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Tista
tekma
z marinci
Saratoge
DUŠAN UDOVIČ

Letošnja bogata bera obletnic
še ni mimo, danes ob svoji polovici
stoletja namreč slavi Košarkarski
klub Bor. Bil sem priča temu rojstvu,
ko so na slavnem in tedaj za vsakr-
šno dejavnost pripravnemu Stadio-
nu prvega maja poleg odbojkarske
mreže začeli postajati pomembni
tudi koši. Tako kot se dogaja vedno,
je tudi košarka pri nas shodila na va-
lu entuziazma nekaterih posamez-
nikov, ki so znali potegniti za seboj
še druge. Naj za vse navedem Bran-
ka Lakoviča in Renata Štoklja, ki sta
tako ali drugače v našem športnem
gibanju še danes nezamenljiva.

V spominu hranim tudi konf-
likt, ki smo ga z borovimi košarkarji
zanetili nekdanji univerzitetni štu-
dentje, ko smo v aktivistični vnemi
skušali preprečiti, da na Opčinah
odigrajo tekmo z marinci ameriške
letalonosilke Saratoga, ki je bila le-
ta 1970 zasidrana v tržaškem pri-
stanišču. Vračala se je iz Vietnama,
kjer so marinci ljudi in riževa polja
obmetavali z zažigalnimi bombami.
Naši fantje pa naj bi s takimi igrali
košarko! Delili smo letake pred
openskim prosvetnim domom, pad-
lo je nekaj težkih besed, prišlo je ce-
lo do prerivanja.

Šele sčasoma smo tisti štu-
dentje razumeli, kakšno krivico
smo (sicer z dobrimi nameni) nare-
dili borovcem, saj je bila tekma z
ameriško postavo zanje edinstvena
priložnost. Tako kot so bile enkrat-
ne priložnosti za srečanja s tedanji-
mi jugoslovanskimi asi, na katere
smo bili vsi ponosni, na Iva Dane-
va, Krešimirja Čosića, Nikolo Ple-
ćaša, Vinka Jelovca. Naša košarka je
v tistih letih našla svojo pot, imela
je veliko dobrih zgledov, ob katerih
so rasli mladi košarkarski kadri, kre-
pile so se ambicije in želje po rezul-
tatih. Klubi so se množili in razvi-
jali, rasla sta znanje in strokovnost,
nastal je skupni projekt Jadran.
Skozi košarkarske vrste je šlo par ge-
neracij mladih, mnogi od njih so do-
segli sijajne rezultate tudi v višjih li-
gah, bivše borovce najdemo med
pomembnimi trenerji, tudi v širšem
okolju.

Po petdesetih letih je to za na-
šo skupnost eden tistih izjemnih re-
zultatov, ki se jih morda ne zaveda-
mo dovolj. In kot vedno je v to de-
lo vprežena mala vojska ljudi, ki jih,
tako kot na samem začetku, moti-
virata izključno entuziazem in lju-
bezen do športa. Vsem tem zasluž-
nim ljudem bi ob pomembni oble-
tnici privoščil le eno: da se najde re-
šitev za Stadion 1. maj, pravo po-
vojno zibelko našega športa, kjer se
je pred petdesetimi leti začela tudi
košarkarska zgodba, ki uspešno
traja še danes. Da bi uspevala še ve-
liko let, v zadoščenje in korist nas
vseh!

STRASBOURG - Velika večina podprla nezavezujočo resolucijo

Evropski parlament
za preseganje Dublina
in koridorje za begunce

STRASBOURG - Evropski poslanci
so s prepričljivo večino podprli predloge za
spopadanje z valom beguncev v EU, ki jih
je predstavil predsednik Evropske komisi-
je Jean-Claude Juncker. Države na tranzi-
tni poti medtem še vedno beležijo rekord-
no število prihodov beguncev. Makedoni-
ja razmišlja o gradnji zidu na južni meji.

Nezavezujoča resolucija, ki so jo po-
trdili evropski poslanci, pozdravlja predloge
Evropske komisije. Poslanci se strinjajo, da
je treba izboljšati sedanji sistem, ki teme-
lji na dublinski uredbi in prekomerno obre-
menjuje države ob zunanji meji unije. Zav-
zeli so se tudi, da morajo države članice EU
po nekem obveznem ključu sprejemati tu-
di begunce iz tretjih držav, ter vzpostaviti
varne poti kot so humanitarni koridorji in
vizumi ter možnost, da za azil zaprosijo na
diplomatskih predstavništvih držav EU.

Na 2. strani

V Ljubljani razpravljali
o poslanstvu Drage

Na 3. strani

Trst doživlja begunce 
z mešanimi občutki

Na 4. strani

SDGZ na sejmu v Celju
promovira čezmejno 
poslovno sodelovanje

Na 9. strani

Na Okusih na meji tudi
slovenska in zelena vas

Na 13. strani
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ŠPORT - Nogomet

Partnerstvo
NK Kras Repen
Chievo Verona

REPEN - V Repnu so včeraj
predstavili sodelovanje na mla-
dinski ravni med nogometnima
kluboma NK Kras Repen in itali-
janskim A-ligašem Chievom iz
Verone. Partnerstvo bo temeljilo
na kadrovanju trenerjev mladin-
skih ekip in raznih izmenjavah.
Mladinski sektor veronskega
Chieva je eden boljših na Ape-
ninskem polotoku.

Na 17. strani

V nedeljo bomo na
Tržaškem Primorskemu
dnevniku priložili

ZIMSKI VOZNI RED
AVTOBUSOV

podjetja Trieste Trasporti

Oborožen rop v tržiški zlatarni
TRŽIČ - Oborožena neznanca sta včeraj vlomila v zlatarsko delavnico

Andrea Gioielli v Tržiču, iz katere sta odnesla za okrog 130.000 evrov naki-
ta in nekaj gotovine. Lastnika, 41-letnega Andree Petrica, tedaj ni bilo v zla-
tarni. V trgovini pa sta bila njegova 40-letna žena Claudia in njun 8-letni sin-
ček, ki je skupaj z mamo doživel šokantno izkušnjo. Moška sta namreč obe-
ma zagrozila s pištolo in ju zaklenila v stranišče; žensko sta celo udarila po
obrazu, k sreči brez hujših posledic. Policisti so na podlagi zbranih informa-
cij in opisa storilcev kaznivega dejanja takoj sprožili iskalno akcijo.
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EVROPSKI PARLAMENT - Resolucija za nov pristop k reševanju begunske krize

Vzpostaviti varne koridorje
Na Balkanu še velika zmeda
Rekordno število prihodov na Madžarsko, v Srbijo in Makedonijo, ki načrtuje zid na meji z Grčijo

STRASBOURG/DUNAJ - Evropski
poslanci so na zasedanju v Strasbourgu
s prepričljivo večino podprli predloge za
boljše spopadanje z valom beguncev v EU,
ki jim jih je v sredo predstavil predsed-
nik Evropske komisije Jean-Claude Junc-
ker. Države na tranzitni poti medtem še
vedno beležijo rekordno število prihodov
beguncev. Makedonija razmišlja o grad-
nji zidu na južni meji.

Nezavezujoča resolucija, ki so jo s
432 glasovi za, 142 proti in 57 vzdržani-
mi potrdili evropski poslanci, pozdravlja
v sredo predstavljene predloge Evropske
komisije. Poslanci so pripravljeni sodelo-
vati s komisijo pri oblikovanju zakonodaje
EU, ki bo omogočila uresničitev teh
predlogov in uniji dala »trdno in učinko-
vito migracijsko in azilno politiko za pri-
hodnost«. Poslanci pozdravljajo predla-
gano nujno prerazporeditev še 120.000
prosilcev za azil iz Italije, Grčije in Mad-
žarske, potem ko so v sredo potrdili pred-
log komisije o nujni preselitvi 40.000 be-
guncev iz Italije in Grčije.

Prav tako poslanci podpirajo pred-
log Junckerjeve ekipe za vzpostavitev stal-
nega solidarnostnega mehanizma za pre-
mestitev beguncev v kriznih razmerah.
Strinjajo se, da je treba izboljšati sedanji
sistem, ki temelji na dublinski uredbi in
prekomerno obremenjuje države ob zu-
nanji meji unije.

Poslanci so se zavzeli tudi, da mo-
rajo države članice EU po nekem obvez-
nem ključu sprejemati tudi begunce iz
tretjih držav, ter kot "visoko prioriteto" iz-
postavili vzpostavitev varnih in zakonitih
poti, po katerih bodo lahko prišli v unijo
- kot so humanitarni koridorji in vizumi
ter možnost, da za azil zaprosijo na di-
plomatskih predstavništvih držav EU.

Med drugim resolucija komisijo in
visoko zunanjepolitično predstavnico EU
Federico Mogherini tudi poziva k sklicu
mednarodne konference o begunski kri-
zi, na kateri bi se zbrale EU, njene drža-
ve članice, relevantne agencije ZN, ZDA,
arabske države in določene mednarodne
organizacije ter skušale zasnovati "skup-
no globalno strategijo humanitarne po-
moči".

Razmere v državah, kamor prihaja
največ beguncev, so medtem še vedno
kaotične. V Avstrijo je samo ponoči iz
Madžarske vstopilo več kot 3000 begun-
cev. Avstrijske železnice so zaradi navala
ustavile železniški promet med Dunajem
in Budimpešto, pa tudi regionalne čez-
mejne povezave.

Tudi na Madžarskem so v sredo na-
šteli rekordno število prihodov beguncev
v enem dnevu - po podatkih policije je v
državo vstopilo 3321 beguncev. V prvih
devetih dneh septembra je iz Srbije na
Madžarsko prišlo skoraj 22.000 beguncev.
Rekordno število novih beguncev beleži
tudi Srbija. V vojvodinski kraj Kanjiža je
v zadnjih 24 urah prišlo okoli 5000 be-
guncev. Madžarski zunanji minister Pe-
ter Szijarto je zagrozil, da bodo začeli v
Srbijo vračati vse tiste prosilce za azil, ki
jim bodo prošnje zavrnili. Od 166.000 be-
guncev, ki so od začetka leta vstopili v
Madžarsko, jih je 99 odstotkov prišlo iz
Srbije.

Szijarto je sicer branil odločitev Bu-
dimpešte, da se na meji s Srbijo postavi
zid. Že sedanja ograja je po njegovih be-
sedah zelo učinkovit ukrep, saj bi bila me-
ja sicer povsem odprta, je dejal. Prepri-
čan je, da je gradnja zidu povsem v skla-
du z zakonodajo EU in pričakuje, da se bo
"kampanja laži" proti njegovi državi kon-
čala.

Makedonija medtem razmišlja o
gradnji zidu na meji po vzoru Madžarske,
da bi zajezila val beguncev z juga. Zuna-
nji minister Nikola Poposki je dejal, da bo

Makedonija potrebovala tudi neke vrste
fizično zaščito, čeprav to ne bo dolgoro-
čna rešitev. Kot je dejal, bo Makedonija
potrebovala "ali vojake ali zid ali kombi-
nacijo obojega".

Danska je medtem ponovno vzpo-
stavila železniške povezave z Nemčijo, ki
jih je v sredo zaradi napetih razmer z mi-
granti, ki so prek njih prispeli v državo,
ustavila. Prvi vlak je iz nemškega Flens-
burga s približno 50 begunci zjutraj že pri-
spel v danski Padborg.

Nemška kanclerka Angela Merkel
pa se je zavzela za čim hitrejši vstop na
trg dela, za tiste, bi jim pristojne oblasti
ugodno rešile prošnjo za azil. Hitra inte-
gracija je namreč prednostna naloga, je
ponovila Merklova, ki je obiskala center
za obravnavo prošenj za azil in sprejem-
ni center za begunce. Ti so jo ob priho-
du pozdravili z aplavzom.

Merklova se je zahvalila tako pri-
stojnim oblastem kot ostalim pomočni-
kom za njihovo delo pri obravnavi in skrbi
za begunce. Uslužbenci zveznega urada
za begunce in migracije trenutno delajo
»v zelo posebnih, težkih pogojih«. Ved-
no ni mogoče obravnave prošenj za azil
izvesti takoj, a kot je ugotovila, »usodo
vsakega človeka vzamejo resno«. Hitra in-
tegracija upravičenih do azila mora biti po
njenih besedah prednostna naloga, k če-
mur lahko veliko pripomore čimprejšnji
vstop na trg dela. Na vsakodnevni ravni
se bo integracija »zagotovo v določeni
meri odvila prek otrok, ki se bodo v vrtcu
hitro naučili nemško«, je prepričana
kanclerka.

Sklad ZN za otroke (Unicef) pa je
opozoril, da se bo begunska kriza v Ev-
ropi le še poglabljala, če ne bo vloženih
več naporov za prekinitev spopadov v Si-
riji in pomoč milijonom ljudem, ki jih je
prizadelo nasilje. »Vsi Sirci, s katerimi sem
govoril, so mi zatrdili, da bi raje ostali v
svoji domovini, če bi le lahko živeli v mi-
ru, dostojno in se počutili varne,« je de-
jal Unicefov regionalni direktor za Bliž-
nji vzhod in Severno Afriko Peter Sala-
ma. »Na begu v Evropo tvegajo lastna ži-
vljenja in življenja svojih otrok, saj doma
nimajo drugih možnosti niti prihodno-
sti,« je dodal. (STA)

ITALIJA - Zunanji minister Gentiloni

Enotna pravila za azil
in vračanje migrantov

RIM - Italija je včeraj kritizirala
odločitev Danske, ki je v sredo usta-
vila pot beguncev iz Nemčije na
Švedsko. »Danska je civilizirana drža-
va. Upam, da do takšnih zapor ne bo
več prišlo,« je dejal zunanji minister
Paolo Gentiloni in se zavzel za vse-
evropska pravila glede azila in vrača-
nja migrantov. »Kot potrjuje zgodo-
vina, je treba zidove in meje podreti,«
je bil do Danske še kritičen Gentilo-
ni in dodal: »Ni pravično, da stroški
vračanja migrantov padejo na dve ali
tri države, v katerih migranti prista-
nejo. Evropa ne more sprejeti vseh
ekonomskih migrantov. Gre za pojav,
ki ga je treba urediti«.

Italija, kamor je od začetka leta
prišlo 116.000 migrantov, bo letos na-
zaj v domovine izgnala okoli 10.000 lju-
di, ki nimajo pravice do azila. Kot je po-
jasnil Gentiloni, gre za zapleteno in
drago zadevo, ki bi jo morala EU sofi-
nancirati. Notranji minister Angelino
Alfano je medtem opozoril, da Italija,
ki trenutno streho nad glavo nudi
95.000 beguncem, nima dovolj zatočišč
za nove prebežnike. Ob tem je ocenil,
da bi morala vsaka italijanska občina
na tisoč prebivalcev sprejeti najmanj
dva begunca. Še posebej je k sprejetju
novih beguncev Alfano pozval občine
na severu Italije. »Tako kot pravično
razporeditev beguncev zahtevamo na
evropski ravni, jo zahtevamo tudi na
ravni Italije. Ni pravično, da nekatere
regije sprejmejo več beguncev kot
druge,« je izpostavil minister.

Notranje ministrstvo v Rimu
mora najti zatočišča za 20.000 begun-
cev, v skladu z njegovimi načrti pa naj
bi Lombardija in Veneto sprejeli še
5000 beguncev. V Lombardiji je tre-

nutno 12.385 beguncev, 6537 jih je v
Venetu. Južna Tirolska, ki trenutno go-
sti 783 beguncev, naj bi jih sprejela še
193, Tidentinska, kjer je trenutno 791
beguncev, naj bi jih sprejelo še 185,
medtem ko naj bi Kampanja sprejela
še 3600 dodatnih beguncev, predvide-
va načrt notranjega ministrstva. Be-
gunce naj bi med drugim namestili v
hotele in kampe, v načrtu naj bi bile tu-
di manjše stanovanjske enote za dru-
žine in ženske.

V zvezi z begunsko krizo se je
oglasil tudi vodja do tujcev sovražno
nastrojene Severne lige Matteo Salvi-
ni, ki bi sprejel enega begunca. Kot je
dejal, bi pod svojo streho takoj sprejel
begunca, čeprav ima zgolj dvosobno
stanovanje. Hkrati je poudaril, da bi
moral to biti resnični begunec, ob tem
pa ocenil, da je večina tujcev, ki jih spre-
jema Italija, ekonomskih migrantov.
Obenem je Salvini izrazil razumevanje
za politiko Madžarske do beguncev.
»Razumem, da brani svojo mejo. Mad-
žarski zavidam njeno vlado, ki jo za ra-
zliko od naše, ščiti,« je dodal.

RUSIJA - Lavrov odgovarja na očitke ZDA

Legitimna pomoč Asadu
v boju proti terorizmu

MOSKVA - Rusija je včeraj znova za-
nikala, da krepi vojaško navzočnost v Si-
riji. Kot je poudaril zunanji minister Ser-
gej Lavrov, Rusija to zaveznico na Bližnjem
vzhodu oskrbuje s humanitarno pomoč-
jo in vojaško opremo, kar pa je v skladu z
mednarodnim pravom. »Ruska letala v Si-
rijo pošiljajo vojaško opremo v skladu z ob-
stoječimi pogodbami in humanitarno po-
moč. Iz naše vojaške navzočnosti v Siriji
nismo nikoli delali skrivnosti,« je še po-
udaril Lavrov zanikal, da jo sedaj krepijo.

Oglasil se je tudi tiskovni predstav-
nik Kremlja Dmitrij Peskov, ki je pouda-
ril, da Rusija kot edino organizirano silo v
Siriji vidi vladno vojsko in da bo režim v
Damasku še naprej podpirala. Kot pa je
hkrati izpostavil, ruski vojaki ne bodo so-
delovali v spopadih v Siriji. Ruski vojaški
strokovnjaki sirske vojake usposabljajo za
uporabo ruskega orožja, je pojasnil.

Lavrov in Peskov sta se oglasila, po-
tem ko so ameriški predstavniki ta teden
izjavljali, da Rusija krepi navzočnost v Si-
riji in da tja pošilja ladje, oklepnike in po-
morsko pehoto. S tem naj bi želela okre-

piti režim predsednika Bašarja al Asada.
Lavrov je tudi zanikal namige, da bi več-
ja vpletenost Rusije v Siriji lahko slabo vpli-
vala na načrte zahodne koalicije za boj pro-
ti skrajni Islamski državi.

Številne žrtve spopadov 
za letališče v Siriji

DAMASK - Džihadisti skupine
Islamska država so se že močno približa-
li strateško pomembnemu letališču na
vzhodu Sirije, spopadi pa so samo včeraj
zahtevali najmanj 54 življenj, je sporočil
Sirski observatorij za človekove pravice.
Spopadi za letališče v bližini kraja Deir
Ezor, ki ga še nadzirajo sile predsednika Ba-
šarja al Asada, so bili med najsilovitejšimi
v zadnjem času. Po podatkih observatori-
ja je bilo ubitih 36 džihadistov IS in 18 re-
žimskih vojakov. IS sicer že nadzira oko-
lico Deir Ezorja, ki je tudi z nafto bogato
območje, spopadi za tamkajšnje letališče
pa trajajo že več kot leto dni. Zdaj so se mu
približali na manj kot kilometer. (STA)

TURČIJA - Nasilje

Kurdi kličejo
na pomoč

ANKARA - Turška prokurdska
stranka HDP mednarodno skupnost pro-
si za podporo in svari, da Turčija vse bolj
drsi v državljansko vojno. »Bolj kot ka-
darkoli potrebujemo podporo medna-
rodne javnosti, da bi zagotovili trajen mir
na Bližnjem vzhodu, v Turčiji in Kurdi-
stanu,« so sporočili v HDP. Še posebej na-
peto je na območju mesta Cizre. Od ju-
nijskih volitev v Turčiji, na katerih se je
HDP prvič prebila v parlament, so bila nje-
na poslopja že kar 128-krat tarča napada.

Prehodni vladi stranke AKP očitajo,
da na Kurde pritiska na vse mogoče nači-
ne. Številna kurdska mesta na jugovzho-
du Turčije so tako odrezana od sveta, ko-
munikacijski kanali, kot so telefoni in in-
ternet, so odrezani. Večinsko kurdsko pro-
vinco Cizre že dneve oblegajo turške var-
nostne sile, ljudem primanjkuje hrane in
vode ter nimajo dostopa do zdravniške
oskrbe. Kot trdijo, je bilo na območju v mi-
nulih dneh ubitih 20 civilistov. Državne si-
le namerno napadajo civilno prebivalstvo,
novinarjem pa ne dovolijo prihoda na ob-
močje, opozarjajo v stranki. (STA)

Severnoirski premier odstopil 
zaradi afere glede Ire

BELFAST - Prvi minister Severne Ir-
ske Peter Robinson je včeraj sporo-
čil, da odstopa s čela vlade v Belfa-
stu. Na Severnem Irskem se pogla-
blja politična kriza, ki jo je sprožilo
razkritje domnevnih aktivnosti Irske
republikanske armade (Ira). Robin-
sona bo na čelu vlade začasno na-
sledila finančna ministrica Arlene
Foster iz njegove probritanske De-
mokratske unionistične stranke
DUP. S premierjem sicer odstopajo
tudi vsi ministri iz vrst DUP z izje-
mo Fosterjeve. Kot je pojasnil Ro-
binson, je Fosterjevo prosil, da osta-
ne in zagotovi, da »nacionalisti in re-
publikanci ne bodo mogli sprejemati
finančnih in drugih odločitev, ki bi
lahko škodile Severni Irski«.
Najnovejšo politično krizo sta pov-
zročila incidenta, v katerih sta bila
najprej maja in nato še avgusta ubi-
ta nekdanja pripadnika Ire. Policij-
sko poročilo je ugotovilo, da vod-
stvene strukture Ire še obstajajo in
stojijo za umoroma. To je oživilo
strahove, da Ira na skrivaj še vedno
deluje, čeprav naj bi se uradno že
pred leti razpustila. V DUP vztraja-
jo, da Ira še vedno deluje, Robinson
je zato med drugim zahteval usta-
vitev dela severnoirskega parla-
menta. Proirska, katoliška stranka
Sinn Fein - s katero DUP v skladu z
dogovorom o delitvi oblasti obliku-
je vlado v Belfastu - nasprotno za-
trjuje, da je Ira mrtva in nasprotuje
suspenzu regionalnega parlamenta.

Cameron o referendumu 
v Evropskem parlamentu

BRUSELJ - Britanski premier David
Cameron je sprejel vabilo, naj na po-
sebnem zasedanju nagovori Evrop-
ski parlament glede načrtovanega
referenduma o članstvu Velike Bri-
tanije v uniji, je sporočil vodja poli-
tične skupine liberalcev v Evrop-
skem parlamentu Guy Verhofstadt.
Nekdanji belgijski premier je že
večkrat pozval Camerona, naj poja-
sni podrobnosti glede referenduma,
ki naj bi ga na Otoku izpeljali do
konca leta 2017. Predsednik parla-
menta Martin Schulz je potrdil, da
se je v sredo o tem pogovarjal z bri-
tanskim premierjem. V Londonu
navedb še niso potrdili. Cameron je
s svojimi konservativci na majskih
volitvah med drugim zmagal z
obljubo izvedbe referenduma o na-
daljnjem članstvu države v EU.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

10. septembra 2015

10. 9. 9. 9.
ameriški dolar 1,1185 1,1139
japonski jen 135,38 134,65
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,038 27,057
danska krona 7,4611 7,4611
britanski fun 0,72655 0,72510
madžarski forint 314,51 313,17
poljski zlot 4,2125 4,2067
romunski lev 4,4228 4,4174
švedska krona 9,4001 9,4024
švicarski frank 1,0923 1,0893
norveška krona 9,1760 9,2000
hrvaška kuna 7,5520 7,5510
ruski rubel 76,3445 75,7811
turška lira 3,4067 3,3633
avstralski dolar 1,5831 1,5860
braziljski real 4,3489 4,2340
kanadski dolar 1,4822 1,4757
kitajski juan 7,1329 7,1047
indijska rupija 74,3061 73,9755
mehiški peso 18,9163 18,6895
južnoafriški rand 15,4986 15,2276

EVRO

1,1185 $ +0,40

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.636,02

SOD NAFTE
(159 litrov)

48,60 $ +2,14

+150,91
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LJUBLJANA - Pobuda ob 50-letnici študijskih dnevov

Poslanstvo Drage v luči Udbe,
vatikanske politike in manjšine
Pri okrogli mizi sodelovali kardinal Franc Rode, Igor Omerza in Tomaž Simčič

LJUBLJANA – Razprava o 50-le-
tnici Drage na sedežu Svetovnega slo-
venskega kongresa (SSK) je osvetlila
predvsem vpliv študijskih dnevov na
kulturno in politično okolje v matični
domovini, manj pa njihove učinke na
stvarnost Slovencev v Italiji. Nanje je
opozoril šolnik in kulturni delavec To-
maž Simčič, medtem ko sta kardinal
Franc Rode in publicist Igor Omerza go-
vorila o Dragi predvsem v luči njene vlo-
ge v nekdanjem slovenskem oziroma ju-
goslovanskem političnem sistemu. Pred-
sednik SKK Boris Pleskovič, ki je uve-
del srečanje, je priznal, da se je pred osa-
mosvojitvijo Slovenije boljše počutil na
Dragi, kot v Ljubljani, in da se je prav na
študijskih dnevih porodila pobuda o slo-
venskem kongresu. Uvodnim besedam
predsednika Društva slovenskih pisate-
ljev Sergija Pahorja je sledila razprava,
ki jo je vodil Aleš Maver s spletnega por-
tala Časnik.

Simčič je pojasnil, da je Draga
združevala demokratične Slovence v ve-
činsko levo usmerjeni manjšinski skup-
nosti. Idejo za študijske dneve, ki se si-
cer niso rodili iz niča, je zasnoval po-
kojni Jože Peterlin, ki je znal demokra-
tični antifašizem iz Trsta in Gorice zdru-
žiti s slovensko politično emigracijo na
Tržaškem. Draga je tako z leti postala
nek pojem, ki je stremel po iskanju av-
tentičnega dialoga. Simčič se je vprašal
ali se je to poslanstvo resnično uvelja-
vilo, saj je treba razlikovati nastopanje,
ki je lažje uresničljivo, od težje uresnič-
ljivega dialoga. Slednji predpostavlja, da
vsaka stran priznava drugi legitimnost
in dostojanstvo. Levica Dragi dolgo let
tega ni priznavala, »res pa je, da smo tu-
di mi dolgo obravnavali levico le kot ne-
ke vrste ekspozituro jugoslovanskega re-
žima.« Draga je vedno promovirala

dialog med Slovenci, s katerim imamo
po Simčičevem mnenju še vedno teža-
ve. Slovenci v matici in tudi izven nje.

In kako vidi Simčič prihodnost
Drage? Draga ne sme biti le tribuna,
temveč bo preživela in se razvila le, če
bo ohranila svoj izvirni duh in če bo, kot
doslej, »govorila« celotnemu sloven-
skemu prostoru. V prihodnosti bo mo-
rala prireditev na Opčinah vsekakor več
pozornosti nameniti doslej zanemarje-
nemu sodelovanju z romanskim in ger-
manskim prostorom ter vlogi posredo-
valca, ki jo pri tem lahko igra slovenska
kultura. Simčič je povedal, da je bil po-
kojni tržaški škof Lorenzo Bellomi do-
slej edini predavatelj italijanske narod-
nosti na študijskih dnevih. O tem se je
treba zamisliti.

Omerza je obžaloval, da so javna
občila iz Slovenije in slovenska politika
skoraj popolnoma spregledala 50-letni-
co Drage. Želel bi, da bi na prireditvi pri-
hodnje leto svoja stališča iznesli tudi
»novosocialisti, ki si želijo oživitev so-
cialistične Slovenije,« medtem ko je kar-
dinal Rode ob okrogli obletnici voščil
Dragi, da bi še naprej ostala branik slo-
venske identitete. Drugače je Omerza
številnemu občinstvu postregel z infor-
macijami in anekdotami o tem, kako je
Udba do leta 1990 nadzorovala Drago
(zanjo je bila to Karla, kot izhaja iz nje-
gove knjige, ki je izšla pri Mladiki), do
katere je bila vedno sovražno razpolo-
žena. V Društvu slovenskih izobražen-
cev so se eno leto trudili za objavo zbor-
nika predavanj, Udba pa je nekaj dni po

koncu Drage že imela pretipkane ne sa-
mo predavanja, temveč tudi pozdrave,
posege v razpravo in celo seznam ude-
ležencev.

Kardinal Rode, ki mu je slovenska
oblast (Franc Šetinc) enkrat »odsveto-
vala« sodelovanje na Dragi, je priznal
svoje nasprotovanje vatikanski zunanji
politiki v času, ko jo je vodil italijanski
kardinal Agostino Casaroli. Ta politika
bila po njegovem preveč prizanesljiva do
komunističnih držav, vključno do Jugo-
slavije. »V Vatikanu so pred Janezom
Pavlom II živeli v veliki zmoti, da bo ko-
munizem trajal še petdeset let. S polj-
skim papežem se je zunanja politika na
srečo spremenila,« je dejal slovenski kar-
dinal.

Sandor Tence

Od leve: Igor
Omerza, kardinal

Franc Rode in
Tomaž Simčič
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KOROŠKA - Nekdanji direktor časopisa Večer

Milan Predan generalni
konzul RS v Celovcu

CELOVEC – Republika Slovenija ima novega
generalnega konzula v koroški prestolnici – Milana
Predana (60). Nekdanji odgovorni urednik in direktor
časopisa Večer je uradno nastopil službo 1. sep-
tembra, nadomestil pa je dolgoletno generalno kon-
zulko Dragico Urtelj, kateri je potekel mandat.

Novega generalnega konzula je sprejel tudi ko-
roški deželni glavar Peter Kaiser. Oba sta se – tako
v izjavi deželne tiskovne službe – izrekla za »nada-
ljevanje in krepitev odnosov oz. sodelovanja med R
Slovenijo in deželo Koroško«. Kaiser je v zvezi z od-
nosi med Koroško in Slovenijo dejal, so so že dalj ča-
sa »dobri, kolegijalni in prijateljski«, aktualna doba
pa da je »zdaleč najbolj pozitivna in tudi privedla do
največjega zbliževanja«.

Novi diplomatski predstavnik R Slovenije v Ce-
lovcu se je deželnemu glavarju Kaiserju zahvalil za

njegov pozitiven odnos do Slovenije in do sloven-
ske manjšine na Koroškem. »Odnosi med Avstrijo
in Slovenijo so vedno potekali prek Koroške in ve-
sel sem, da so že dalj časa konstantni«, je še dodal
Predan. Pri tem je posebej izpostavil pomembno
odločitev v zvezi z vključitvijo (slovenske) Glasbe-
ne šole v deželno glasbeno šolo ter ureditev dvoje-
zičnega šolstva na Koroškem. Po Trstu (2002 do
2005), njegovi prvi diplomatski službi (namestnik ge-
neralnega direktorja pri Srednjeevropski pobudi), in
Beogradu (2010 do 2014), kjer je bil namestnik ve-
leposlanika Franca Buta, je Celovec tretja Predano-
va diplomatska služba v tujini. Predanova zadnja slu-
žba je bila na slovenskem ministrstvu za zunanje za-
deve v Ljubljani, odgovoren pa je bil za koordinaci-
jo regionalnega sodelovanja za jugovzhodno Evro-
po in Evropsko unijo. (il)

Novi generalni
konzul Milan
Predan na srečanju
s koroškim
deželnim
glavarjem Petrom
Kaiserjem

LPD

KOZINA - Smrtna nesreča

Češki motorist
umrl po padcu

KOZINA - V sredo ob 20.15 se je izven naselja Petrinje
v občini Hrpelje-Kozina zgodila prometna nesreča s smrtnim
izidom, v kateri je umrl 53-letni voznik motornega kolesa iz
Češke, so sporočili iz koprske policijske uprave. Nesreča se je
zgodila, ko je 53-letni češki državljan vozil motorno kolo iz sme-
ri Kozine proti Petrinjam. V koloni štirinajstih motornih ko-
les je vozil kot četrti. Ko je pripeljal do dolgega levega pre-
glednega ovinka, je zapeljal na desno izven vozišča in trčil v
kovinsko varnostno ograjo. Po trku je voznika odbilo, nakar je
padel na vozišče. Peti voznik v koloni se je trčenju izognil, 56-
letni voznik motornega kolesa, ki je vozil kot šesti v koloni, je
oplazil padlega motorista, nato pa tudi sam padel po vozišču.
53-letnega voznika motornega kolesa so z reševalnim vozilom
odpeljali v splošno bolnišnico Izola, kjer je zaradi hudih po-
škodb ob 21.59 umrl. V bolnišnici so pridržali 56-letnega voz-
nika motornega kolesa, ki je bil v padcu hudo telesno poško-
dovan.

Dveletni otrok težko poškodovan 
med igro na domačem dvorišču

VIDEM - Dveletni otrok je v življenjski nevarnosti po ne-
verjetni nesreči, ki se je včeraj dopoldne zgodila na domu dru-
žine v kraju Orsaria di Premariacco. Malček se je na dvorišču
igral s tremi starejšimi bratci, ki pa so nato šli v hišo gledat te-
levizijo. Ko je ostal sam, je skušal splezati v družinski avto, ki
je imel delno odprto okence. Priskrbel si je stolček, stopil nanj
in pomolil glavo skozi priprto okence. Takrat pa se je stolček
zvrnil in je malček obvisel z glavo uklenjeno v avtomobilskem
okencu, kar mu je močno oviralo dihanje. Mama, ki je bila v
hiši skupaj s sosedo, je prihitela in mu nudila prvo pomoč, do-
kler ga niso z rešilcem prepeljali na intenzivno nego v videm-
sko bolnišnico, kjer so ga sprejeli s pridržano prognozo.

POLICIJA - Obračun

Poskrbeli so
za varnost
na železnicah

TRST - Železniška policija je vče-
raj objavila obračun poostrenega nad-
zora, ki so ga v poletnem času izvajali na
deželnem železniškem omrežju v pri-
stojnosti oddelka za Furlanijo Julijsko
krajino. Tudi spričo begunske krize so v
obdobju od junija do avgusta letos poleg
rednih služb poskrbeli še za dodatne iz-
redne patrulje. Skupno so izvedli 2384
nadzornih intervencij na železniških
postajah, poleg tega pa so uniformirani
agenti pospremili potnike na 1978 vlakih.

Skupno so pri tem legitimirali več
kot tri tisoč oseb, v 194 primerih so uved-
li preiskavo glede morebitnih prekrškov,
eno osebo pa so aretirali, ker so ugoto-
vili, da se je izneverila prestajanju za-
porne kazni. Policija je tudi prestregla 15
mladoletnih, ki so jih vrnili družinam.
Kar zadeva nadzor nad nezakonitim pri-
seljevanjem, so na vlakih in železniških
postajah v poletnem obdobju zasledili
118 tujih državljanov brez ustreznih do-
kumentov oz. zakonitega statusa za bi-
vanje v Italiji.

Posebno pozornost železniška po-
licija namenja preprečevanju delovanja
žeparjev na vlakih in železniških posta-
jah. V ta namen so v sodelovanju z upra-
vo državnih železnic v poletnih mesecih
izvedli posebno informativno kampanjo
za osveščanje potnikov, sama policija pa
je izvedla 340 kontrol za preprečevanje
kraj na vlakih in v trezorjih železniških
postaj.

Prispevki za tečaje
manjšinskih jezikov
TRST - Deželno odborništvo za šol-
stvo je odobrilo za skupnih 150.000
evrov prispevkom šolam, ki so so-
delovale na razpisu za poučevanje
manjšinskih jezikov v šolskem letu
2015/2016. Kot pojasnjuje deželna
odbornica Loredana Panariti, je bil
razpis namenjen povečanju izobra-
ževalne ponudbe s poučevanjem
furlanskega, slovenskega in nemške-
ga jezika na narodnostno mešanih
območjih. Prispevki so namenjeni
otroškim vrtcem, osnovnim in niž-
jim srednjim šolam za tečaje sloven-
ščine ali nemščine oz. nižjim sred-
njim šolam za pouk furlanščine.
Skupno so odobrili prošnje 75 šol, od
teh 45 v videmski, 14 v tržaški, 10 v
pordenonski in 6 v goriški pokrajini.

Financirali projekte o
prvi svetovni vojni
TRST - Tudi goriški Kulturni dom in
Slovenski raziskovalni inštitut sta
med prejemniki prispevkov za pro-
jekte ob stoletnici prve svetovne
vojne. Deželno odborništvo za kul-
turo, ki ga vodi Gianni Torrenti, je v
ta namen porazdelilo skoraj 700 ti-
soč evrov. Od tega gre 593.500 evrov
za sofinanciranje 13 večjih dogodkov
in prireditev. V tem sklopu je Kul-
turni dom Gorica prejel 50 tisoč
evrov za projekt Bunker 2015/18.
Enake zneske bodo prejeli še občine
Tržič, Videm in Trst, Gorska skup-
nost za Karnijo, združenja Io Depo-
sito, Gruppo Ermada, in Amici del-
la Musica iz Vidma; občina Čenta in
Univerza Trst prejmeta po 46.500
evrov, Cai XXX ottobre iz Trsta
21.900, Tržiški kulturni konzorcij
31.700, Pro Loco Foljan - Redipulja
pa 46.900 evrov.
Dežela je nadalje namenila 102.910
evrov za financiranje devetih razsi-
kovalnih projektov, ki bodo večino-
ma prejeli po 12.000 evrov. Med te-
mi je tudi projekt o Londonskem me-
morandumu in Julijski krajini, ki ga
je predstavil Slori.
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BEGUNSKA KRIZA - Občina Trst, Prefektura in razne ustanove pozivajo k treznemu razmišljanju

Strah pred neznanim,
solidarnostni čut in sožitje
Trst je v različnih zgodovinskih obdobjih vedno znal sprejeti begunce

Tržaški občinski odbor apelira na so-
lidarnostni čut občanov, skupaj s Prefektu-
ro pa zavrača politične špekulacije v zvezi z
begunsko krizo, katerih cilj je v prvi vrsti
ustvarjati napetost med domačini in pri-
bežniki. V dvorani tržaškega občinskega sve-
ta so se včerajšnje novinarske konference
udeležili predstavniki institucij in organiza-
cij, ki imajo opravka s prosilci za azil, glavno
besedo so imeli župan Roberto Cosolini, pre-
fektinja Francesca Adelaide Garufi in ob-
činska odbornica za socialno politiko Laura
Famulari, pa tudi predsednik italijanskega so-
lidarnostnega konzorcija (ICS) Gianfranco
Schiavone. Navzoči so bili predstavniki ško-
fijske Karitas, skupnosti San Martino al Cam-
po, Sv. Egidija, lokalne policije, gasilcev, ci-
vilne zaščite idr.

»Občanom hočemo sporočiti, naj se
aktivno udejstvujejo in pomagajo se soočiti
s to krizo svetovne razsežnosti,« je bil uvod-
ni županov poziv. V zadnjem obdobju je v
mestu opazil zelo protislovne občutke, ki so
za tak položaj razumljivi: po eni strani je del
občanov zaskrbljenih, ker se v novih okoli-
ščinah počutijo manj varne; ob tem pa vse

več ljudi ponuja pomoč in sprašuje, kako je
mogoče pomagati. »Mi pa hočemo biti ja-
sni in transparentni, občanom ne skrivamo
ničesar. Trst je imel že večkrat opravka z be-
gunci, to mesto je v različnih zgodovinskih
obdobjih znalo sprejeti ljudi, ki so prišli iz bolj
ali manj oddaljenih krajev.« Pri tem je na-
mignil na Istrane, a tudi na begunce iz bivše
Jugoslavije v 90. letih, iz preteklosti bi lahko
povlekli še Grke, Armence in druge.

Tržaški upravitelji so se obvezali, da
bodo dostojno sprejeli več kot 500 ljudi, ne
da bi to kaj dosti vplivalo na življenje Trža-
čanov. Prebivalci Sv. Sobote in okolice z za-
skrbljenostjo čakajo na prihod 90 do 100 azi-
lantov iz nekdanjega skladišča Silos. Prevo-
zno podjetje SAF zapušča halo v Ul. Rio Pri-
mario, v nekaj dneh naj bi jo pod vodstvom
Prefekture in Občine Trst na novo opremi-
li, do selitve pa naj bi prišlo približno v sre-
do. »Tamkajšnjim prebivalcem naj povem,
da na Korzu Italia že leto dni prebiva 80 azi-
lantov. Ali so trgovci zaradi tega zaprli svo-
je trgovine? Ali so se “ulice aperitivov” za-
radi tega izpraznile? Ne, nihče jih ni opazil,«
je dejal Cosolini. Svoje politične nasprotni-

ke je pozval, naj ravnajo odgovorno: »Spre-
jemam kritike, spoštovati pa moramo nekaj
osnovnih pravil. Prvo se glasi: ne laži,« je bil
neposreden in razložil, da denarja, ki ga drža-
va namenja azilantom, nihče ne »jemlje«
Tržačanom. Model razpršenega sprejema-
nja azilantov na pokrajinskem ozemlju je de-
ležen kritik, obenem pa nihče noče velikih
sprejemnih centrov. Če se pribežniki vklju-
čijo v program prostovoljnega dela, letijo na
občino kritike. Svoje nasprotnike vabi, naj
končno ponudijo svojo alternativno rešitev,
»ker je učinek gole demonizacije podoben
napalmu, ki ga vržeš na omikano sožitje«.
Ob koncu je izrazil upanje, da bodo vse ob-
čine, pokrajine, dežele in države v prihod-
nje prevzele svoje breme.

Prefektinja Garufi je spomnila, da je te-
ma priseljevanja v izključni pristojnosti
državnih oblasti. Sama se zaveda, da med
ljudmi prevladuje negotovost. Opozorila pa
je, da nas pribežniki, ki jih je Italija v okviru
operacij Mare Nostrum in Triton preusme-
rila v Furlanijo-Julijsko krajino, niso prepla-
vili. »V vsej deželi je danes samo 330 oseb,
ki so v Italijo prispele s plovili. V tržaški po-
krajini jih je 56.« Zagotovila je, da sile javnega
reda še vedno nadzirajo obmejni pas, raz-
pršeni model sprejemanja pa po njeni oce-
ni ni povzročil nevšečnosti. »Priseljence ima-
mo in bi jih imeli tudi če zanje ne bi skrbe-
li. Po mojem mnenju je mnogo bolje, da jih

spremljamo in vemo, kje so. Lahko se pro-
sto gibljejo, zvečer pa se morajo vrniti v sta-
novanja, v katerih prenočujejo. Možnosti sta
samo dve: ali jih pustimo v nespodobnih raz-
merah v Silosu, ali pa jih preselimo,« je de-
jala Garufijeva, ki je potrdila, da se je števi-
lo kaznivih dejanj na Tržaškem v zadnjih le-
tih zmanjšalo, kar velja tudi za prvo polovi-
co letošnjega leta.

Odbornica Laura Famulari je napo-
vedala, da bodo v raznih krajih začeli zbira-
ti odeje, čevlje in drugo. Gianfranco Schia-
vone pa je opozoril, da to ni začasen pojav,
temveč gre za globoke spremembe v ev-
ropski družbi. (af)

Begunci bodo kmalu zapustili Silos FOTODAMJ@N

Tržaški župan
Roberto
Cosolini

Prefektinja
Francesca
Adelaide Garufi

»Operaciji Mare Nostrum in Triton
nas nista preplavili z begunci. V
vsej deželi je danes samo 330
oseb, ki so v Italijo prispele s plovili;
v tržaški pokrajini jih je 56.«

»Na Korzu že leto dni prebiva 80
azilantov. Ali so trgovci zaradi
tega zaprli trgovine? Ali so se
“ulice aperitivov” zaradi tega
izpraznile? Ne, nihče jih ni opazil.«

Severna liga protestira
Pierpaolo Roberti, kandidat Severne li-
ge za tržaškega župana, opozarja, da
velika večina beguncev ne prihaja v
Trst z območij, kjer trenutno divja voj-
na. V tiskovnem sporočilu navaja, da
je stvar celo groteskna, saj »nekateri
pribežniki prihajajo iz Srbije in Švice«.
»Ti ljudje nas stanejo po 35 evrov na
dan, skupno okrog 800 tisoč evrov na
mesec. Demokratska stranka odvze-
ma te bajne vsote domačinom in jih
daruje združenjem ter zadrugam, ki se
hranijo z nezakonitimi priseljeva-
njem,« je oster Roberti, ki napovedu-
je za jutri tri protestne shode v Ul. Bo-
nomo, Ul. Valmaura in na Trgu Mar-
coni v Miljah.

Poostrili nadzor ob meji
V noči na četrtek so policisti na Kra-
su izvedli nadzorno dejavnost pri ne-
kdanjih mejnih prehodih, glavni cilj je
bil prestreči morebitne tihotapce lju-
di. Ustavili so 41 vozil in pregledali 107
osebnih dokumentov, sodelovalo je
osebje tržaške kvesture in mejne po-
licije. 33-letnega romunskega drža-
vljana so kazensko ovadili, ker se je
kljub izgonu iz Italije vrnil v to drža-
vo. V Devinu pa so policisti mimo-
grede opazili ogenj, ki se je razplam-
tel v zabojniku za odpadke. Openski
gasilci so pogasili požar.
V Drevoredu Campi Elisi, pred vho-
dom v pristanišče, pa je pomorska mej-
na policija v sredo aretirala 26-letne-
ga albanskega državljana. Leta 2013 je
bil v Milanu obsojen na 8 mesecev za-
pora. V Italijo se je bil vrnil kljub te-
mu, da so ga tukajšnje oblasti izgnale.

OBČINA TRST - Prva komisija

Medobčinska zveza:
posledice za uslužbence

Reforma krajevnih uprav z uvedbo
medobčinskih zvez je bila potrebna zla-
sti zaradi racionalizacije služb manjših ob-
čin, vendar sindikate skrbi, ker do nje pri-
haja v trenutku, ko je denarja vedno manj,
časovni roki glede prenosa določenih pri-
stojnosti z občin na medobčinske zveze
pa kratki, saj ne bi bilo časa, da bi ome-
njeni prenos bolje organizirali. Tako me-
nijo predstavniki sindikatov, ki so se ude-
ležili včerajšnje seje prve komisije trža-
škega občinskega sveta, ki jo vodi Gio-
vanni Barbo iz vrst Demokratske stran-
ke in je med drugim pristojna za institu-
cionalna vprašanja in decentralizacijo.

Včerajšnja je bila že druga seja, ki so
jo v komisiji posvetili statutu nove zveze
- uradno Julijske medobčinske unije - po-
tem ko so o besedilu razpravljali že v po-
nedeljek. Govor je bil predvsem o 24. čle-
nu statuta oz. o posledicah izvajanja sta-
tuta na uslužbence občin s prenosom do-
ločenih pristojnosti - npr. krajevne poli-
cije oz. redarjev - z občin na novo zvezo.
Ob krčenju sredstev se sindikati kot že re-

čeno bojijo tudi po njihovem mnenju pre-
kratkih časovnih rokov za prenos pri-
stojnosti, do katerega bi moralo v neka-
terih primerih priti že v januarju, zato naj
bi bilo po mnenju sindikatov za boljšo or-
ganizacijo prenosa premalo časa.

Gre za upoštevanja vredne aspek-
te, meni predsednik komisije Barbo, po
čigar mnenju pa jih bodo težko obravna-
vali pri sprejemanju sklepa (občinski svet
bi moral to storiti do 23. ali 24. septem-
bra) in jih bo treba reševati v fazi izvaja-
nja statuta, za kar bi rabili mesece. Bar-
bo tudi opozarja, da pravilnikov ne bodo
več sprejemali občinski sveti, ampak no-
va zveza. Od tod bojazen nekaterih, da bi
se povečala razdalja med novim sogo-
vornikom in teritorijem.

Komisija včeraj ni nič odločala, saj
je bila seja namenjena poglobitvi besedi-
la. O sklepu, ki bi ga morali sprejeti v ob-
činskem svetu, je bil v prejšnjih dneh go-
vor v rajonskih svetih, o njem pa naj bi ko-
misija razpravljala v drugi polovici pri-
hodnjega tedna.

KONSERVATORIJ TARTINI - Kandidat za ravnatelja Giuseppe Zudini

Novo vodstvo konservatorija
naj se poteguje za slovensko sekcijo

Ustanovitev avtonomne slovenske sekcije pri tržaškem glas-
benem konservatoriju Giuseppe Tartini na podlagi zaščitnega za-
kona je še vedno aktualna, novo vodstvo konservatorija pa bo mo-
ralo pri pristojnih italijanskih ministrstvih poseči za to, da se to do-
ločilo zaščitnega zakona po štirinajstih letih končno uresniči. Tako
meni organist Giuseppe Zudini, ki je včeraj dopoldne v kavarni San
Marco predstavil svojo kandidaturo za novega ravnatelja konser-
vatorija, kjer bodo konec septembra volitve.

Srečanje z Zudinijem je po glasbeni točki, ki jo je izvedla flav-
tistka Silvia Di Marino, uvedel Alessandro Capuzzo, uslužbenec kon-
servatorija in podpornik kandidata. Neuresničitev 15. člena zaščit-
nega zakona, ki določa ustanovitev slovenske sekcije, predstavlja za
tržaško visoko glasbeno šolo veliko izgubo, tudi na področju vero-
dostojnosti, saj je zaščitni zakon za Slovence edini italijanski drža-
vni zakon, kjer je konservatorij Tartini izrecno omenjen. Škoda je
tudi gmotna, saj se je v vsem tem času izgubilo 7,5 milijona evrov,
pa tudi možnost pridobiti nove študente, docente ter upravno in teh-
nično osebje, dejanski smrtni udarec pa predstavlja sprejeti popra-
vek poslanke Tamare Blažina k zakonu o šolski reformi, kjer je ome-
njena možnost, da šole sklenejo konvencije z Glasbeno matico in
centrom Emil Komel za nudenje glasbenega pouka, za to pa naj bi
se uporabila ravno sredstva, ki so bila namenjena avtonomni sek-
ciji konservatorija. S tem izgublja Trst, saj bi bilo razvijanje tovrstne
ponudbe tudi v interesu italijanske večine, je dejal Capuzzo.

Velik del odgovornosti za tako stanje so na včerajšnji tiskovni
konferenci pripisali preteklemu ravnatelju konservatorija Massimu

Parovelu, ki je ustanovo
vodil 18 let. Po Zudini-
jevih besedah je to ob-
dobje zaznamovalo za-
piranje pred kulturnimi
in glasbenimi zahtevami,
ki ga v zgodovini kon-
servatorija ne pomnijo.
Na konservatoriju raz-
polagajo s tehnologijo, ki
omogoča interakcijo s
celim svetom, vendar
niso zmožni se pogo-
varjati z lastnimi someš-
čani. Pomisliti je treba
tudi na prednosti, ki bi
jih prinesla nova sekcija,
npr. na možnost dosto-
pa do državnih in evropskih skladov, je prepričan Zudini, ki je prav
tako kritičen do popravka poslanke Blažinove, s katerim so po nje-
govih besedah vrhovi Glasbene matice zadovoljni, baza pa ne.

Na Parovelovo nasprotovanje sekciji je ob drugih razpravljal-
cih spomnil tudi bivši senator Stojan Spetič, za katerega je sekcija
še aktualna, čeprav verjetno iz tega ne bo nič, saj se ji po njegovih
besedah Demokratska stranka že odpovedala z nudenjem alterna-
tive, ki za isti denar ponuja manj. (iž)

Giuseppe Zudini FOTODAMJ@N

Občina Trst in podjetje AcegasApsAmga napovedujeta jesensko fazo pobude
prirejanja ekoloških sobot s ciljem pravilnega ločevanja kosovnih ali nevarnih od-
padkov. Prva jesenska ekološka sobota bo za drugi okraj (Vzhodni Kras) že jutri v
Trebčah, kjer bo pri nogometnem igrišču med 10. in 18. uro deloval premični cen-
ter za zbiranje tovrstnih odpadkov. Ostale ekološke sobote bodo - vedno z urnikom
med 10. in 18. uro - za prvi okraj (Zahodni Kras) 19. septembra na parkirišču na Man-
driji na Proseku, za šesti okraj (Sv. Ivan, Kjadin in Rocol) na parkirišču pri krožišču
na Rotondi pri Bošketu, za sedmi okraj (Škedenj, Čarbola, Valmaura in Naselje sv.
Sergija) pa na parkirišču pri Rižarni (dostop z Ul. Rio Primario).

Omeniti velja, da so v pomladni in poletni fazi pobude ekoloških sobot uspe-
li zbrati več kot 40 ton odpadkov, kar znaša dvakrat več kot lani. Še zlasti se je po-
večala količina odsluženih električnih oz. elektronskih naprav.

Ekološka sobota v Trebčah
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FURLANSKA CESTA - Zapora na odseku pod gozdnatim pobočjem pod Kontovelom

Zaprta za nedoločen čas
Avtobusne proge št. 42, 44 in 46 preusmerjene na Novo cesto za Opčine, avtobusna povezava med Trgom Oberdan in Rumeno hišo vsakih 40 minut

Furlanska cesta ostaja zaprta za
promet. Občinski tehniki in gasilci
so včeraj opravili ogled pobočja na
gozdnatem predelu pod Kontove-
lom, s katerega se je na cestišče zva-
lilo nekaj kamenja, vendar se niso
dokončno izrekli o potrebnih ukre-
pih in o datumu ponovnega odprtja
odseka.

Kamenje se je s pobočja zvali-
lo v sredo zvečer okrog 23. ure in k
sreči ni povzročilo večje škode.
Huje bi jo lahko skupili avtomobi-
listi, ki so se ob tisti uri peljali na
neosvetljenem odseku. Na kraju so
se hitro pojavili policisti, ki so za-
časno zaprli odsek za promet, vče-
raj zjutraj pa so že postavili pravo
pregrado. Gasilci poročajo, da je ne-
kaj kamnov med valjenjem zadelo
vsaj en avtomobil in poškodovalo
karoserijo. Ko bi kamenje treščilo v

stranske šipe ali vetrobran, bi bil
razplet drugačen.

Tehniki so po pregledu oceni-
li, da se je kamenje zakotalilo z ob-
močja, ki ni zavarovano z jeklenimi
mrežami, ni pa šlo za pravi plaz. Ce-
sta pa bo zaprta za nedoločen čas,
ker bi se lahko odločili za dodatno
sanacijo pobočja in namestitev no-
vih proti plazovnih pregrad. O po-
novnem odprtju bo odločal le pri-
stojni občinski urad.

Zapora večje težave povzroča
tudi prevoznemu podjetju Trieste
Trasporti, ki je proge št. 42, 44 in 46,
preusmerila na Novo cesto za Op-
čine. Furlanska cesta pa ne bo osta-
la brez avtobusne povezave, saj do
Rumene hiše pelje avtobus s Trga
Oberdan vsakih 40 minut, prav ta-
ko pa tudi s parkirišča nad Rumeno
hišo proti Trgu Oberdan. (mar)

ZGONIK, REPENTABOR - Svetila ne svetijo

Temne ceste

V Saležu je delna tema FOTODAMJ@N

BARKOVLJE - Obračun lokalne policije

V poletnih mesecih
vse manj prometnih nesreč

Del zgoniške in repentabrske obči-
ne se je v zadnjih tednih znašel ... v temi.
Obe občinski upravi v skupnem tiskov-
nem sporočilu obveščata, da je v okviru
javne investicije, v okviru katere so luči ja-
vne razsvetljave zamenjali z novimi, niz-
koenergetskimi led svetili, prišlo do okva-
re večjega števila novonameščenih svetil.

»V sodelovanju s proizvajalcem smo
ugotovili, da je prišlo do napake v napa-
jalnem sistemu. Proizvajalec svetil se je ob-
vezal, da bo čimprej – tudi v sodelovanju
s strokovnjaki dobavitelja napajal – opre-
delil, kateri je vzrok za slabo delovanje na-

pajalnih naprav, in nato v garanciji zame-
njal defektne komponente na vseh na-
meščenih svetilih,« piše v tiskovnem spo-
ročilu. Podjetje naj bi vzrok ugotovilo v ro-
ku kakih desetih dni, nakar bodo na vrsti
popravila ali pa ponovna zamenjava.

Zgoniški občinski tehnični urad
pozorno sledi odpravi omenjene tovarni-
ške napake in se zavzema, da bi v naj-
krajšem času ponovno vzpostavili učin-
kovito javno razsvetljavo. Za morebitne
nevšečnosti se občinski upravi opraviču-
jeta občanom in vsem uporabnikom ob-
činskih javnih površin.

PROMET - Jutri

Zapora na cestah
za Bazovico  
in Opčine

Konec tedna bodo tržaško dogaja-
nje v sklopu kolesarske manifestacije
Granfondo d’Europa popestrila tudi ce-
stna kolesa. Važnejša kolesarska tekma
pred nedeljskim viškom bo že jutri po-
poldne, ko bo na sporedu kronometer od
Svetega Ivana proti Ferlugom s prvim
startom ob 14. uri

Jutrišnje tekmovanje CronoCarsica
bo potekalo na Cesti za Bazovico, točne-
je na odseku med izhodom iz svetoivan-
skega parka do križišča z nekdanjo Trbi-
ško cesto pri zgornjem Ključu in na od-
seku Nove ceste za Opčine do križišča
proti Ferlugom. Obe omenjeni cesti bo-
sta zaprti za promet od 13.45 do 16. ure.

Start kolesarske preizkušnje bo pri
vhodu na območje nekdanje psihiatrične
bolnice, na križišču med ulicama Dona-
tello in San Cilino. V istem času bodo za-
prti za promet tudi del Drevoreda San-
zio, Ul. Valerio, Ul. Bellavista in cesta pro-
ti Ferlugom.

Tržaška lokalna policija je tudi letos
v poletnem obdobju poostrila nadzor na
barkovljanski obali, katero predvsem od ju-
nija do septembra vsak dan obiskuje na ti-
soče ljudi. »Kljub temu, da se je osebje lo-
kalne policije v zadnjih desetih letih zmanj-
šalo za 30 odstotkov, lahko rečemo, da je še
vedno blizu ljudem in s svojo navzočnost-
jo zagotavlja red in mir,« je na včerajšnji no-
vinarski konferenci povedala tržaška pod-
županja Fabiana Martini.

Podatke je nanizal poveljnik Sergio
Abbate, ki je pojasnil, da so nadzor na šti-
rih kilometrih barkovljanske obale (do Mi-
ramara) poostrili predvsem od konca do po-
novnega začetka pouka. Vozilo oziroma mo-
bilni urad lokalne policije je bil v Barkovljah
parkiran vsak dan, osem patrulj (16 občin-
skih policistov) je od 11. junija do jutrišnjega
dne na delu od 8. do 20. ure, sedem dni na
teden. »Pred meseci smo slišali očitek, da
je naša postojanka pri borovem gozdiču,
medtem ko je do nasilnih dogodkov priha-
jalo pri desetem “topolinu”. Ko pa smo hi-
tro in učinkovito ukrepali pri borovem goz-
diču, nisem slišal posebnih pohval,« se je pri-
tožil Abbate. Poudaril je vsekakor, da je bi-
lo poletje dokaj mirno in da so lokalni po-
licisti maloštevilne resnejše probleme reši-
li: ukrepali so zoper moškega, ki naj bi spol-
no nadlegoval deklico (končalo se je z are-
tacijo), ovadili nekega drugega nasilneža in

prijeli tatova, ki sta ukradla nahrbtnik ter tor-
bo. Novost letošnjega poletja sta predsta-
vljala lokalna policista na kolesu (v slogu
ameriških policistov): kolo je na štirikilo-
metrski razdalji še kako cenjen pripomoček.

Najbolj razveseljivi podatki pa zade-
vajo nesreče v izredno prometnem Mira-
marskem drevoredu v Barkovljah. Število
prometnih nesreč na tem območju že pet
let vztrajno pada, letos poleti so jih našteli
20 (od tega 7 s telesnimi poškodbami), kar
je za 46 odstotkov manj kot poleti leta 2010
(-68 odstotkov kar se tiče nesreč s telesni-
mi poškodbami). (af)

Predstavniki Fundacije CRTrieste
so včeraj na Verdijevem trgu osmim
tržaškim društvom oz. ustanovam iz-
ročili prav toliko kombijev (na sliki Fo-
toDamj@n), in sicer sedmih peugetov
boxer in enega fiat ducata, z vsakim vo-
zilom se lahko pelje največ devet lju-
di. Društva, ki so prejela dragoceno da-
rilo, so dejavna na socialnem, zdrav-
stvenem in športnem področju.

Med prejemniki je tržaško dru-
štvo krvodajalcev, ki vztrajno skuša po-
večati krog krvodajalcev in ozavešča-
ti občane, saj v tržaških bolnišnicah
redno primanjkuje krvi. Društvo Filo
d’Argento - Auser od leta 1992 v tes-
nem sodelovanju z zdravstvenim pod-
jetjem spodbuja priletne osebe, da si
med seboj pomagajo. Župniji sv. Ka-
tarine Sienske in sv. Luke evangelista

prirejata mnoge kulturne in športne
dejavnosti za otroke ter družine, go-
stita skavte idr. Društvo ASD Baske-
Trieste upravlja mladinski sektor prve-
ga tržaškega košarkarskega kluba Pal-
lacanestro Trieste, skratka 160 mladih
športnikov. Po en kombi so prejeli tu-
di društvo SGT, navtično društvo Pul-
lino iz Milj in univerzitetno športno
društvo CUS.

Osem novih kombijev za društva in župnijiDANES - Praznik Unità in Novega Dela

Dve okrogli mizi
s Krasom v ospredju

V okviru praznika Unita in Novega Dela, ki ga prireja tržaška Demokratska
stranka, bo danes popoldne v trebenskem Ljudskem domu srečanje z naslovom :
Kras: skupna dobrina. Srečanje ima namen začrtati skupno pot turističnih ponud-
nikov in drugih gospodarskih subjektov, pa tudi institucij in prebivalcev (slovenskih
in italijanskih) za ovrednotenje kraškega ozemlja.

N sporedu sta dve okrogli mizi s številnimi pomembnimi gosti. Prva se bo za-
čela ob 17.30 z razpravo o celovitem in čezmejnem razvoju Krasa. Na njej bodo so-
delovali predsednica Federalberghi Cristina Lipanje, generalni direktor Tourismnet.fvg
Guerrino Lanci, podjetnik Bike servisa Enrico Merlan, direktor SDGZ Andrej Šik,
predsednik društva Joseph Enrico Maria Milic, predsednik LAS Kras David Pizzi-
ga, podžupan občine Zgonik Rado Milič in generalni direktor ORA Kras in Brkini.

Druga okrogla miza se bo začela ob 18.30 na temo Skupno ustvarjanje znam-
ke Kras/Carso, na njej pa bodo sodelovali Nicolo Giraldi za Zadrugo Bora.La, En-
rico Marchetto, projektni menedžer Discover Trieste, Stanislav Renčelj, namestnik
direktorja OZS Sežana, Elisabetta Pietrobelli, lastnica Bed and breakfast La Caset-
ta, Fabrizio Polojaz, upravitelj pražarne Primo Aroma, Marija Rogan, direktor OZS
Sežana, Katrin Štoka, odbornica za turizem občine Zgonik, Tom Ločniškar iz Za-
voda za tirizem občine Sežana in Egon Kraus, odbornik za turizem tržaške občin-
ske uprave.

Za varnost na cesti
Pokrajinska svetnica Nadja Debenjak
in rajonski svetnik vzhodnokraškega
rajona Matej Iscra izražata zadovolj-
stvo nad skupnim tehničnim ogle-
dom, ki sta ga v ponedeljek na po-
krajinskem cestnem omrežju v sme-
ri Opčine-Trst opravila tržaški župan
Roberto Cosolini in pokrajinski od-
bornik Vittorio Zollia. Predstavnika
DS poudarjata, da sta se javna upra-
vitelja aktivno odzvala na prošnjo ob-
čanov in takoj seznanila odbornike ter
predlagala skupen ogled. Pozitivna je
tudi odločitev o takojšnjem sklicu
konference storitev, saj je namen
obeh uprav najti primerne rešitve, ki
naj prebivalcem, še zlasti mladoletnim
športnikom, zajamčijo varen prehod
na tem odseku.

Avtobus in nevarna stena FOTODAMJ@N

Nevsakdanja prometna nesreča na barkovljanski obali OBČINA TRST
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MILAN

Sonce vzide ob 6.38 in zatone ob 19.26
- Dolžina dneva 12.48 - Luna vzide ob
4.45 in zatone ob 18.28.

Jutri, SOBOTA, 12. septembra 2015 

GVIDO

VREME VČERAJ: temperatura zraka 24
stopinj C, zračni tlak 1016 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 5 km na uro ju-
govzhodnik, nebo jasno, morje rahlo ra-
zgibano, temperatura morja 22 stopinj C.

KRU.T obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko bivanje v Stru-
njanu od 11. do 21. oktobra z indivi-
dualno prilagojenim paketom za zdra-
vje oz. dobro počutje. Info in prijave
v Ul. Cicerone 8 (II. nad.), tel. 040-
360072 ali krut.ts@tiscali.it.

SKD KRASNO POLJE Gročana, Pesek
in Draga organizira enodnevni izlet v
Bohinj in na Kravji bal v nedeljo, 20.
septembra. Informacije in vpis na tel.
348-7883930 (Valentina), 392-
2983435 (Fabiana). Toplo vabljeni!

KRU.T vabi v nedeljo, 4. oktobra, na iz-
let »Po poteh uporništva in boja«. Pot
bo vodila po obrobju Trnovske pla-

note: Trnovo, Kobilnik, Kopitnik, Lo-
kve in Ravnica. Prijave in dodatne in-
fo v Ul. Cicerone 8, II. nad., tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA or-
ganizira izlet v Marke in San Marino
7., 8. in 9. oktobra. Ogledali si boste
mesta Urbino, Riviera del Conero, Lo-
reto in S. Marino. Vsi ogledi bodo vo-
deni. Predviden je tudi obisk dveh vin-
skih kleti z degustacijo. Info v jutra-
njih urah na tel. št. 040-8990103
(Laura), 040-8990108 (Roberta) oz. v
Zadrugi, Ul. Travnik 10.

Do nedelje, 13. septembra 2015:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Istria 33 - 040 638454, Ul. Bel-
poggio 4 - 040 306283, Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C - 040 232253, Fernetiči - 040
212733 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. dell'Istria 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C, Fer-
netiči - 040 212733 - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 - 040 635264.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.45, 18.15, 20.00,
21.30 »Minions«.

ARISTON  17.00, 21.00 »La bella gen-
te«; 19.00 »Taxi Teheran«.

CINEMA DEI FABBRI  17.00, 18.30
»Banksy does New York«; 20.30 »Fac-
ciamo il collegamento«.

FELLINI   16.20, 21.00 »Mission Im-
possible - Rogue Nation«; 18.40,
21.45 »Operazione U.N.C.L.E.«

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Sangue del mio sangue«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Dove eravamo rimasti«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Self/Less«.

KOPER  PLANET TUŠ  18.15, 20.15,
22.15 »Hitman: Agent 47«; 16.00,
18.00, 20.00, 22.00 »Jenny se poroči«;
19.15 »Kar hočeš«; 20.30 »Minioni«;
15.30, 17.25 »Minioni (sinhr.)«; 16.30,
18.30 »Minioni 3D (sinhr.)«; 21.00
»Misija: Nemogoče - Odpadniška
nacija«; 15.50, 22.25 »Mož iz agenci-
je U.N.C.L.E.«; 16.40, 18.40, 20.40,
22.40 »Nore počitnice: Nova genera-
cija«; 18.20 »Straight Outta Compton
- Zgodba o N.W.A.«; 15.30, 21.10
»Yves Saint Laurent«.

NAZIONALE   16.30, 18.15, 20.10
»Città di carta«; 16.30, 18.00, 21.40
»Minions 3D«; 16.30, 18.15, 20.10,
21.45 »Sinister 2«; 16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »No Escape - colpo di Stato«;
16.30, 18.10, 20.00, 22.00 »I Fantasti-
ci 4«; 19.30, 21.40 »Southpaw - L'ul-
tima sfida«; 21.45 »Operazione
U.N.C.L.E.«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta.

THE SPACE CINEMA  16.00, 16.30,
17.00, 18.00, 18.25, 20.00, 22.00 »Mi-
nions«; 16.40, 19.00 »Città di carta«;
20.20 »Un'occasione da Dio«; 16.30,
19.05, 21.40 »Southpaw - L'ultima sfi-
da«; 22.10 »Operazione U.N.C.L.E.«;
19.00, 21.40 »Mission: Impossible -
Rogue Nation«; 16.25, 21.35
»Self/Less«; 19.00, 21.20 »No Escape
- colpo di Stato«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »I Fantastici 4«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.40,
20.15, 22.15 »I Fantastici 4«; Dvora-
na 2: 17.15, 20.00, 21.45 »Minions«;
Dvorana 3: 17.20, 20.00, 22.00 »Do-
ve eravamo rimasti«; Dvorana 4:
18.00, 20.15 »Città di carta«; 22.10
»Operazione U.N.C.L.E.«; Dvorana 5:
18.10 »Taxi Teheran«; 20.00, 22.10
»Southpaw - L'ultima sfida«.

IŠČEM DELO - z lastno kosilnico in
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot živo mejo. Tel.
333-2892869.

BELO IN ČRNO GROZDJE prodam v
zgoniški občini. Tel. št.: 040-2296038.

GOSPA  išče delo kot oskrbovalka sta-
rejših oseb, 24 ur dnevno. Tel. št.: 348-
9298134 (v večernih urah).

GOSPA Z IZKUŠNJAMI išče delo kot
negovalka in oskrbovalka starejših in
onemoglih oseb, tudi 24 ur dnevno.
Tel. št.: 320-0827412.

ODDAJAM opremljeno enosobno sta-
novanje v bližini Senenega trga (piaz-
za Foraggi). Tel.: 040-948080. 

POMAGAM pri učenju angleščine di-
jakom nižje srednje in višje šole.
Imam za sabo tri leta bivanja v Angliji
in univerzitetno izobrazbo. Tel. št.:
340-2477745.

PRODAJAMO češplje za marmelado.
Tel. št. 040-231865 (v večernih urah).

PRODAM grozdje, teran, vitovska in vi-
no. Cena po dogovoru. Tel. št.: 346-
7237113. 

PRODAM knjige za 3.a razred liceja
Prešeren, polovična cena. Tel. št.:
338-6059893.

PRODAM mlin in stiskalnico za groz-
dje. Tel. št.: 040-280910 (v večernih
urah).

PRODAM peč na drva unical za cen-
tralno kurjavo, malo rabljena, po
ugodni ceni. Tel. št.: 349-4358614 (ob
uri kosila).

PRODAM rabljeno gorsko kolo. Tel.
040-280910 (v večernih urah).

PRODAM soda (kapaciteta 100 in 200
litrov). Tel. št.: 040-225320 (v večer-
nih urah).

PRODAM zemljišče za vinograd, 2.000
kv.m., pod Kontovelom. Tel. št.: 329-
4372448.

STANOVANJE komaj prenovljeno in
opremljeno v Ljubljani za študente da-
jem v najem, Rimska ulica. Tel. št.:
00386-41865706.

V LJUBLJANI (Bežigrad) oddam štu-
dentom tri sobe v štirisobnem stano-
vanju. Tel. št.: 040-55293.

V VIŽOVLJAH, nad železniško posta-
jo, damo v najem mansardo. Tel. št.:
040-299820.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. Tel.: 339-2019144.

OSMICA ŠVARA je odprta v Trnovci
14. Tel. št.: 040-200898.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni! Tel. št.: 040-327104.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A, odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel. št. 040-2907049.

OSMICO sta odprla Andrej in Ivan An-
tonič, Cerovlje 34. Vabljeni! Tel. št.:
040-299800, 342-0996537.

SLOFEST - Sinoči prvi »preddogodek« pri Sv. Jakobu

Poklon zaslužnim ženskam
Z besedo in glasbo obeležili socialno in kulturno delovanje Slovenk v nekdanjem Trstu

S prvim »preddogodkom«
se je sinoči, v hladnem septem-
brskem večeru, na trgu pred šent-
jakobsko cerkvijo začelo dogaja-
nje drugega Slofesta, ki bo zaži-
vel med 18. in 20. septembrom
na Borznem trgu in okoliških uli-
cah.

Šentjakobski večer z na-
slovom Nevidne sledi je bil pos-
večen zaslužnim Tržačankam
in ostalim Slovenkah v Trstu na
prehodu med 19. in 20 stoletjem.
Projektu je temelje postavila knji-
ga Lelje Rehar Sancin o primor-
skih ženskahNojevo pero, ki je izšlo pri ZTT leta 2012. Slednje je s
ZSKD in Javno agencijo za knjigo RS podprlo dogodek, na katerem
je Godbeno društvo Prosek spremljalo besedila, ki jih je uredil in zbral
Mitja Tretjak, v starodobni obleki jih je brala Elena Husu, uvodoma
pa je v imenu tržaškega odbora ZSKD pozdravila Živka Persi.

Ko so takratne prizadevne žene vstopale v pretežno moško
družbo, je tudi Trst doživljal velike spremembe. Sveti Jakob je bil ve-
liko gradbišče, četrt pa še občutno slovenska. Množile so se social-
ne težave, vse več je bilo sirot in neželenih nezakonskih otrok. Ob-
čutljivost do sirot je izkazala Ivana Zorman, dobrotnica, ki je posta-
vila temelje dekliške sirotišnice, in prejemnica papeževega odlikovanja.
Ob njej se je skupina Tržačank in priseljenih Slovenk množila. Ma-
rija Manfreda Skrinjar, Karla Grmek Ponikvar, Milka Mankoč so pri-
hajale iz premožnih družin, nikdar pa niso pozabile na stiske ljudi

vseh narodnosti in jezikov.
Dejavne pa so bile tudi učiteljice. Učiteljevanje je bilo dekle-

tom do konca prve svetovne vojne edini dostopen poklic, ob tem so
bile zaposlene tudi kot delavke ali gospodinjske pomočnice. Učite-
ljice pa so se v prostem času posvečale tudi zunajšolskim dejavno-
stim in bistveno prispevale kulturnemu razmahu slovenske tržaške
skupnosti.

Ženske so bile prave nevidne narodne buditeljice in dragoce-
ne protagonistke številnih dogajanj. Bogatile so takratno dogajanje
v mestu, ki se jim je ob ponovnem Slofestu tudi primerno pokloni-
lo. (mar)

Godbeniki in Elena Husu med nastopom FOTODAMJ@N

ZCPZ  Trst 
in CPZ Škedenj

vabita na preddogodek 
Slofesta 2015

Dekanijska 
revija

evharističnih
in Marijinih

pesmi
v spomin na msgr. 
Dušana Jakomina

Jutri, 12. 9. 2015, ob 20. uri
Župnijska cerkev sv. Lovrenca 

v Škednju

AGRITURIZEM ŠTOLFA SALEŽ
46 je odprt vsak dan 
do 20. septembra.

Tel. 040-229439

BIODINAMIČNA IZLETNIŠKA
KMETIJA PRI KAMNARJEVIH
v Volčjem Gradu  je odprta vsak
petek, soboto in nedeljo.

Tel. 00386/40/644121 
ali 00386/5/7668245

GROPADA - Jutri zvečer

Blues glasba
in sardinske jedi

Jutri ob 20. uri bo na sedežu kulturnega društva Ana-
krousis in Skala v Gropadi spet pestro. Po uspešni glasbeni
večerji, ki jo je domača mladinska vokalna skupina soobli-
kovala s skupino Las 7 notas del cha cha in je potekala 9.
avgusta, prirejajo tokrat posebno zabavo s pomenljivim na-
slovom Pigblues party. Po besedah prirediteljev gre za za-
nimivo varianto šagre, kjer bosta v ospredju sardinska ku-
hinja in blues glasba. Poleg tradicionalnega mesa na žaru bo
na voljo odojek na ražnju, tako kot ga pečejo sardinski pa-
stirji, pripravil ga bo gospod Solinas s Sardinije. Večer bo obo-
gatila ponudba puba Skala s svojimi kvalitetnimi vrstami pi-
va in z več kot 100 vrstami marmelad iz vsega sveta za pri-
pravo palačink. Za glasbeno podlago bosta poskrbela vir-
tuoza bluesa Franco Toro (kitara) in Manilo Milazzi (orgli-
ce). V primeru slabega vremena bo večer potekal na pokri-
tem, v bližnji dvorani kulturnega društva Skala.

Barón Crespo, Cuperlo in Belci
Študijski center Dialoghi Europei vabi danes ob 17.30 v hotel Sa-
voia, kjer bo govor o levici, Evropi in njuni identitetni krizi. Na-
stopili bodo nekdanji španski minister in predsednik Evropske so-
cialistične stranke Enrique Barón Crespo, poslanec DS Gianni Cu-
perlo, deželni tajnik CGIL Franco Belci in predsednik Dialoghi Eu-
ropei Giorgio Rossetti.

V Portopiccolu večer z Biloslavom
Novinar Fausto Biloslavo bo drevi ob 19. uri gost galerije Woland
Art Space v turističnem naselju Portopiccolo. Predstavil bo foto-
grafsko razstavo Gli occhi della guerra s posnetki agencije Alba-
tross, katero je svoj čas ustanovil z Gianom Micalessinom in po-
kojnim Almerigom Grilzem. Ob 20.30 bo sledila večerja v resta-
vraciji Cliff&Slim.

Brezplačna izkušnja z jogo
Športno društvo Joytinat Yoga Ayurveda vabi danes od 16.30 do
18.30 na vrtu S. Michele, kjer bo na vrsti brezplačna joga s pred-
stavitvijo tečajev za sezono 2015/16. Ob 129. uri bo čas za glasbo,
Michele Budai bo izvajal orientalske skladbe z bobni in tampuro.

Bari 43 50 84 33 54
Cagliari 45 87 11 12 74
Firence 68 89 53 24 70
Genova 40 72 3 57 88
Milan 5 90 11 83 34
Neapelj 41 89 86 2 84
Palermo 71 68 56 78 86
Rim 89 26 14 37 15
Turin 86 84 41 3 38
Benetke 63 40 69 5 24
Nazionale 27 63 3 56 26

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
3 dobitniki s 4 točkami 42.977,00 €
80 dobitnikov s 3 točkami 1.744,00 €
1.218 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
8.549 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
18.401 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 10. septembra 2015

Št. 109

79

10 14 15 34 75 88 jolly 1
Nagradni sklad 15.877.255,10 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 37.136,16 €
447 dobitnikov s 4 točkami 429,77 €
21.652 dobitnikov s 3 točkami 17,44 €
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KOLEDARSKA STRAN

En, dva, tri PATRICK CODA
rojstni dan slavi. Sedem svečk na tor-
ti bo prižgal in s prijateljčki se po-
sladkal. Da bi vedno bil tako priden,
živahen in vesel mu iz srca želijo ma-
ma Valentina, očka Enrico, Alenka,
Dario, nono Boris in nona Danica.

Naši noni ALMI tam pod Laj-
narji želimo, ob današnjem 93. rojst-
nem dnevu, še veliko zdravja, sreče in
veselja, vsi, ki jo imamo radi.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA VLADIMIR
BARTOL: urnik pouka v prvem ted-
nu: otroška vrtca v Barkovljah in Lo-
njerju od 7.45 do 12.30, osnovne šo-
le na Katinari, v Barkovljah in pri Sv.
Ivanu od 8.00 do 13.00, nižja srednja
šola pri Sv. Ivanu in na Katinari od
8.00 do 12.35.

AD FORMANDUM sporoča, da bo po-
uk na gostinski šoli pričel v ponede-
ljek, 14. septembra, ob 8. uri. Infor-
macije v Ul. Ginnastica 72 ali tel. št.
040-566360.

OBČINA ZGONIK sporoča, da bo slu-
žba šolskega avtobusa delovala: za
otroški vrtec ter srednjo šolo samo
zjutraj, od 14. do 18. septembra; za os-
novno šolo samo zjutraj 14. septem-
bra,  od 15. septembra dalje tudi po-
poldne. Pojasnila na tel. št. 040-
229150 (Občina Zgonik - tajništvo).

VEČSTOPENJSKA ŠOLA JOSIP PAN
GERC sporoča, da se v novem š.l. po-
uk začne v ponedeljek, 14. septembra.
Urnik v prvem tednu: otroški vrtci od
7.30 do 12.30, osnovne šole od 8. do
13. ure, nižja srednja šola od 7.45 do
13.30.

VEŠ NABREŽINA sporoča, da se v no-
vem š.l. pouk začne v ponedeljek, 14.
septembra: prvi dan OV Nabrežina in
Gabrovec 7.30-12.00 in OV Devin in
Mavhinje 7.45-12.00 (vsi brez kosila),
od 15. do 18. septembra vsi vrtci do
13.00 (s kosilom); OŠ Jurčič - Devin
cel prvi teden od 8.00 do 13.05 (brez
kosila), OŠ Šček - Nabrežina prvi dan
8.00-13.00 (brez kosila) in od 15. do
18. septembra do 14.00 (s kosilom),
COŠ Gruden - Šempolaj prvi dan
7.50-12.00 (brez kosila) in od 15. sep-
tembra dalje do 15.50 (s kosilom);
COŠ 1. maj 1945 - Zgonik prvi dan
8.00-12.00 (brez kosila) in od 15. sep-
tembra dalje do 16.00 (s kosilom), DSŠ
I. Gruden z rednim urnikom od prve-
ga dne dalje 7.45-14.13.

OBČINA REPENTABOR obvešča, da se
bodo prevozi s šolskim avtobusom
pričeli v torek, 15. septembra. Info na
tel. 040-327335 (občinsko tajništvo),
segreteria@com-monrupino.regio-
ne.fvg.it.

SLOVIK  zbiramo prijave za vpis na
Multidisciplinarni program name-
njen študentom. Letošnji program je
popolnoma prenovljen: v Gorici,
Trstu in/ali Ljubljani vas pričakujejo
priznani predavatelji, uporabne de-
lavnice in tri intenzivni seminarji. Več
na www.slovik.org. Izpolnjene pri-
javnice pošljite na info@slovik.org do
torka, 15. septembra.

AMATERSKI KOŠARKARSKI KLUB
BOR proslavlja 50-letnico ustanovitve
danes, 11. septembra, ob 20.30 na Sta-
dionu 1. maja. Toplo vabljeni vsi biv-
ši igralci, trenerji, odborniki in sim-
patizerji.

KMEČKA ZVEZA obvešča vinogradni-
ke, da bo v sodelovanju z ZKB, opra-
vila meritve sladkorne stopnje in
skupnih kislin grozdja v sledečih
dneh: danes, 11. septembra, od 10.30
do 12.00 na kmetiji Renzota Tavcer-
ja, Repen 42; torek, 15. septembra, od
15.45 do 17.00 na kmetiji Radota Mi-
liča, Salež 68.

MALI KITARISTI IZ BREGA vabijo no-
ve prijatelje, da se vpišejo v glasbeno
šolo. Dneva odprtih vrat bosta danes,
11. septembra, od 17.00 do 19.30 in

v soboto, 12. septembra, od 10. do 12.
ure na sedežu Pihalnega orkestra
Breg v Dolini (pri igrišču srednje šo-
le Simon Gregorčič). Info na tel. št.:
328-5761251 ali info.mkib@yahoo.it.

KD SKALA organizira v soboto, 12. sep-
tembra, ob 20.00 »Pigblues party« z
blues koncertom: Franco Toro (kita-
ra) in Manilo Milazzi (orglice). Vstop
prost tudi v primeru slabega vremena.

KROŽEK ZVEZDA vabi v Podlonjer, Ul.
Masaccio 24, na tradicionalni praznik
grozdja: v soboto, 12. septembra, ob
18. uri odprtje kioskov, ob 19.30 na-
stop country skupine »Dusty Boys«,
sledi ples z DJ-em; v nedeljo, 13. sep-
tembra, ob 18. uri odprtje kioskov, ob
19. uri nagrajevanje najlepših »špro-
nov«, ob 20. uri ples z Duom Melody.

KROŽEK ZVEZDA vabi vinogradnike,
da prinesejo grozdje za razstavo naj-
lepših »špronov« v Ljudski dom v
Podlonjer v soboto, 12. septembra, od
18. do 22. ure ali v nedeljo, 13. sep-
tembra, od 11. do 13. ure.

OPZ FRAN VENTURINI vabi nove pev-
ce na vajo, ki bo v soboto, 12. sep-
tembra, ob 14.00 v Kulturnem centru
Anton Ukmar - Miro pri Domju. 

OTROŠKI ZBOR KRASJE vabi mlade
pevce in njihove starše na prvo sre-
čanje v novi sezoni, ki bo v soboto, 12.
septembra, ob 11.30 v Ljudskem do-
mu v Trebčah.

KAPELICA KRALJICA MIRU na Kati-
nari: v nedeljo, 13. septembra, ob 9.15
bo sv. maša. Svečanost na odprtem se
odvija vsako leto že od l. 1939, odkar
je bila postavljena kapelica. Prisrčno
vabljeni.

MLVS VESELA POMLAD sprejema no-
ve članice! Srednje in višješolke va-
bljene na tedenske vaje ob torkih od
18.30 do 20.30 v Finžgarjev dom, Op-
čine. Zbor vodi Andreja Štucin Cer-
gol. Zanimiva gostovanja in koncerti
se bližajo, zato pohitite, da se boste
lahko udeležile tudi jesenskih pevskih
dogodkov!

NŠK, Ul. sv. Frančiška 20, obvešča, da
je odprta od ponedeljka do petka, od
10. do 18. ure.

ODDELEK ZA MLADE BRALCE NŠK v
Ul. Filzi 14, je odprt ob ponedeljkih in
torkih 9.00-14.00 in ob sredah, četrt-
kih in petkih 12.00-18.00.

1. PLESNI VEČER: v ponedeljek, 14.
septembra, ob 20.30 v Peterlinovi dvo-
rani, Ul. Donizetti 3. Na otvoritvi ples-
nega tečaja društva Mosp bo na pro-
gramu ogled kratkega plesnega filma,
predstavitev tečaja 2015-16, nastop
skupine Plesne strune z gosti in za-
kuska. Info na tel. 040-370846 ali 345-
8219780.

DSMO K. FERLUGA prireja pet zače-
tniških in nadaljevalnih tečajev slo-
venščine s prof. Kristino Ličen. Pred-
vpis bo 14. in 15. septembra, od 18.
do 20. ure v društvenih prostorih v
Miljah, Ul. Roma 22. Za začetek po-
sameznega tečaja je potrebno mini-
malno število vpisov, število udele-
žencev je omejeno. Info in prijave na
tel. št. 347-5853166.

GLASBENA MATICA - Šola Marij Ko-
goj sporoča, da sprejema nove vpise
za š.l. 2015/16 v tajništvu, Ul. Mon-
torsino 2, od ponedeljka do petka, od
10. do 14. ure. Info na tel. 040-
418605 ali trst@glasbenamatica.org.

GLASBENA MATICA sporoča, da se bo
pouk pričel v ponedeljek, 14. sep-
tembra. Do takrat vljudno vabi na
brezplačne poskusne lekcije instru-
mentov. Info na tel.: 040-418605,
trst@glasbenamatica.org.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK ob-
vešča, da so odprti vpisi v Glasbeno
šolo za otroke in mlade. Informativni
sestanek za starše bo v ponedeljek, 14.
septembra, ob 18.30 v Soščevi hiši na
Proseku. Vabljeni! Info na tel. 040-
251101 (Bruno) ali 349-2512176 (Iri-
na).

KD RDEČA ZVEZDA, v sodelovanju z
vaditeljem Janom, organizira tečaj
Hatha yoge ob ponedeljkih in četrtkih
v društvenih prostorih v Saležu, od
18.00 do 19.30 od ponedeljka, 14. sep-
tembra, do četrtka, 17. decembra. Va-
bljeni na fizično, psihološko in duše-
vno sprostitev! Info na tel. 340-6887720
(Jan), yogajanbudin@gmail.com.

OTROŠKI ZBOR VESELA POMLAD
vabi na prvo vajo in srečanje z zbo-
rovodkinjo Andrejo Štucin Cergol, ki
bo v ponedeljek, 14. septembra, ob
16.00 v dvorani Finžgarjevega doma
na Opčinah. Vabljeni osnovnošolci in
njihovi starši, da se bomo skupaj do-
govorili o načrtih, urnikih, željah za
novo pevsko sezono!

SKD IGO GRUDEN - Vadba baleta bo
potekala ob ponedeljkih in sredah v
društvenih prostorih v Nabrežini: ob
16.15 za otroke stare 4 in 5 let (vrtec),
ob 17.00 za otroke iz prvih dveh ra-
zredov osnovne šole in ob 18.00 za
starejše. Prvo srečanje s predstavitvi-
jo dejavnosti bo v ponedeljek, 14. sep-
tembra, ob 16.15. Info: jsimone-
ta@yahoo.it ali 329-4615361 (Jasna). 

SKD TABOR organizira tečaja Hatha
yoge v Prosvetnem Domu na Opčinah
od ponedeljka, 14. septembra, ki se
bosta odvijala ob ponedeljkih ob 20.
uri ter ob torkih in petkih ob 9. uri.
Vabljeni na spoznavanje starodavne
indijske modrosti, ki omogoča razvoj
vašega telesnega in umskega poten-
ciala. Info na tel. 340-6887720 (Jan),
yogajanbudin@gmail.com.

SKD VIGRED organizira v novem š.l.
v Štalci v Šempolaju dejavnosti:
otroška in mladinska plesna skupi-
na od 17. septembra, ob četrtkih
16.00-17.00 (vrtec in osnovna),
17.00-18.00 (srednja in višja šola);
dramski odsek od 23. septembra (3.
letnik vrtca, osnovna in srednja šo-
la), ob sredah 16.00-17.00; otroška
pevska skupina od 21. septembra
(vrtec in osnovna), ob ponedeljkih
16.00-17.00; otroška glasbena sku-
pina za osnovnošolce od 21. sep-
tembra, ob ponedeljkih 17.00-18.00;
mladinska glasbena skupina Kraški
fenomeni od 15. septembra, ob tor-
kih 18.00-19.30; tečaj igranja na
diatonično harmoniko, sestanek in
prijave 17. septembra ob 18. uri; te-
lovadba za dobro počutje od 14. sep-
tembra, ponedeljek in četrtek 18.30-
19.30, zjutraj ponedeljek in petek
9.00-10.00; začetni in nadaljevalni
tečaj angleščine, sestanek in prijave
30. septembra ob 18. uri. Vabljeni tu-
di novi člani! Ob zadostnem št. pri-
javljenih: delavnica šaha, delavnica
risanja, tečaj samoobrambe, tečaj
kleklanja. Info na tel. 380-3583480,
tajnistvo@skdvigred.org.

AKK BOR vabi na treninge Minibaske-
ta od torka, 15. septembra: letniki
2010-06 torek in petek 16.00-17.15
Stadion 1. maja; letniki 2004-05 torek
18.00-19.30 Lonjer in petek 17.15-
18.45 Stadion 1. maja. Info na tel. 340-
6445370 (Karin).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR spo-
roča, da se bo začela nova sezona rit-
mične gimnastike. Urniki: treningi
na stadionu 1. maj za predšolske
otroke bodo potekali ob torkih in
petkih 16.30-17.30; za osnovnošol-
ke ob torkih 16.30-17.30 in petkih
17.30-18.30. Prvi trening bo v torek,
15. septembra. Treningi na Opčinah
(telovadnica OŠ Bevk) bodo potekali
za predšolske otroke ob sredah
16.30-17.30 in za osnovnošolke ob
sredah 17.30-18.30. Prvi trening bo
v sredo, 16. septembra. Informacije
na tel. 040-51377.

MEDNARODNO ZDRUŽENJE DE
LAVNICE MOLITVE IN ŽIVLJENJA
vabi na uvodno srečanje »Učimo se
moliti, da se bomo naučili živeti« v to-
rek, 15. septembra, ob 20. uri v Fin-
žgarjevem domu, Dunajska cesta 23
na Opčinah. Info na tel. 340-3864889
(Branka).

PLESNI TEČAJ društva Mosp: sodob-
ni ples, odkrivanje gibne ustvarjalno-
sti, koreografije raznih plesnih zvrsti,
vaje za hrbtenico, sprostitev in masa-
ža. Srečanja bodo potekala ob torkih
in petkih od 18.30 do 20.00. Prvo sre-
čanje bo v torek, 15. septembra, ob
18.30 v Peterlinovi dvorani, Ul. Do-
nizetti 3. Info na tel. 040-370846 ali
345-8219780.

MEPZ IGO GRUDEN vabi na prvo va-
jo v sezoni v četrtek, 17. septembra,
ob 20.30 v društvenih prostorih. Sle-
di nastop na Slofestu v soboto, 19.
septembra.

TEČAJI ANGLEŠKEGA JEZIKA za vse
starostne stopnje pri Skladu Mitja
Čuk. Predstavitev v četrtek, 17. sep-
tembra: ob 16.00 srednja šola, ob
17.00 osnovna šola, ob 18.00 višja šo-
la, ob 19.00 odrasli. Vpisi in dodatne
info po tel. 040-212289 (pon.-pet.
10.00-12.00) ali urad@skladmc.org.

BABY ENGLISH  tečaji za otroke od 3
do 6 let: informativni sestanek bo v
petek, 18. septembra, ob 17.00. Info
po tel. 040-212289 (pon.-pet. 10.00-
12.00) ali urad@skladmc.org.

TEČAJ BALETA IN JAZZ BALETA: za
otroke od 4 let dalje in mladostnike
bosta poskusni vaji v petek, 18. in v
četrtek, 24. septembra, ob 17. uri v
društvenih prostorih občinskega gle-
dališča F. Prešeren v Boljuncu. Vodi
Marjetka Kosovac.

TEČAJI SLOVENSKEGA JEZIKA za
otroke in odrasle (začetni in nadalje-
valni) pri Skladu Mitja Čuk. Predsta-
vitev tečajev v petek, 18. septembra,
ob 18.30 na sedežu, Proseška ul. 131.
Prijava in dodatne info po tel. 040-
212289 ali urad@skladmc.org (pon.-
pet. 10.00-12.00).

DSMO K. FERLUGA prireja za člane in
prijatelje vodeni ogled slovenskega
Trsta med Slofestom v soboto, 19.
septembra. Zbirališče na trgu Mar-
coni v Miljah ob 9. uri, od koder se bo-
do udeleženci z ladjo popeljali v Trst.
Po ogledu možen povratek ali udele-
žba na Slofestu. Obvezne prijave na
tel. št. 347-3438878.

EKOLOŠKA SOBOTA - AcegasAp-
sAmga in rajonski svet za zahodni
Kras prirejata zbiranje kosovnih od-
padkov (pohištvo, žimnice, železni
predmeti, hladilniki, pralni stroji, ra-
čunalniki, laki, barve, olja, pnevmati-
ke, akumulatorje idr.) 19. septembra,
od 10. do 18. ure v »Mandriji« na Pro-
seku (na parkirišču).

SOBOTNA DELAVNICA za osnovno-
šolce pri SKD Igo Gruden: Happy en-
glish club - angleške urice, prvo sre-
čanje v soboto, 19. septembra, od 9.30
do 10.30; OPZ Petpedi - pevska de-
javnost, prva vaja v soboto, 10. okt-
obra, od 10.30 do 12.00. Tel. št.: 340-
7663348 (Miriam).

TEČAJ ŠAHA: Kraška sekcija SST 1904,
v sodelovanju s SKD F. Prešeren, pri-
reja tečaj za osnovnošolce od 3. ra-
zreda dalje in srednješolce. Vodi Jan
Zobec. Prične se v soboto, 19. sep-
tembra, od 10. do 12. ure v zgornjem
nadstropju občinskega gledališča F.
Prešeren v Boljuncu. 

JAZZ BALET  SKD Igo Gruden odpi-
ra nov tečaj za mlade od 11. leta da-
lje v društvenih prostorih v Nabreži-
ni, ob sredah in petkih od 19. do 20.
ure. Vodi Marjetka Kosovac. Info na
tel. 329-4615361 (Jasna).

KD RDEČA ZVEZDA organizira v po-
nedeljek, 21. septembra, v Saležu te-
čaje modernega plesa za osnovnošol-
ce in srednješolce. Ponujajo splet
modern dance-a in hip-hop-a v sod-
obnem in dinamičnem duhu. Lekci-
jam za mlajše plesalce se bo nekaj ča-
sa namenilo tudi kreativnemu plesu.
Učiteljica, Ambra Cadelli, je dokon-
čala študij na londonski plesni šoli La-
ban. Info na tel.: 347-9773715.

SKD PRIMOREC prireja ure pravljic za
otroke iz vrtca in gledališko delavnico
za osnovnošolce. Delavnice bo vodila
Julija Berdon. Informativno srečanje bo
v torek, 22. septembra, ob 16. uri v Ljud-
skem dom v Trebčah. Informacije na tel.
št. 349-6467963 ali 340-7423738.

JOGA  SKD France Prešeren z Boljun-
ca vabi tečajnike in nove interesente na
dve skupni brezplačni vadbi z uč. Go-
ranom Korenom v sredo, 23. in sredo,
30. septembra, od 19.00 do 20.30 v
društveni dvorani občinskega gleda-
lišča. Redna vadba bo začela 7. oktobra.

ZBOROVODSKA ŠOLA  GLASBENA
MATICA prireja šolo za vzgojitelje in
učitelje otroških pevskih zborov. Pri-
jave do 26. septembra. Info: 040-
418605, trst@glasbenamatica.org.

SKLAD MITJA ČUK prireja v š.l.
2015/16 pisanje nalog od ponedeljka
do petka (september - maj). Info na tel.
040-212289 (pon.-pet. 10.00-12.00).

SLOVENŠČINA za otroke od 3 do 6 let,
ki prihajajo iz italijansko govorečih

družin. Info po tel. 040-212289 od 10.
do 12. ure ali urad@skladmc.org.

TAICHI pri Skladu Mitja Čuk s pričet-
kom meseca oktobra. Info in prijave
na tel. 334-1166624 (Sergio).

YOGA pri Skladu Mitja Čuk s pričet-
kom meseca oktobra. Prijave in info
na tel. 349-0981408 (Bruna) ali 339-
7051338 (Eva).

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
prireja glasbeno šolo za otroke in
odrasle. Tečaje vodijo diplomirani
profesorji tolkal, pihal in trobil ter se
odvijajo od septembra do junija na se-
dežu Godbe v bivši klavnici v Nabre-
žini, Kamnolomi 12. Info na tel. 348-
4203196 (Niko).

TELOVADBA ZA ZDRAVO HRBTENI
CO - Skupina 35-55 SKD F. Prešeren
iz Boljunca vabi stare in nove telovad-
ke na prijetno vadbo za razgibavanje
in sprostitev s Sandro Benčič, vsak to-
rek, od 9. do 10. ure v društveni dvo-
rani gledališča F. Prešeren. Pridite v ud-
obnih oblačilih in s podlogo za ležanje.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6: tečaj
slovenščine z Dario Luin. Prvo sreča-
nje bo v ponedeljek, 5. oktobra, ob 18.
uri. Info in vpisi na tel. 335-6832730.

SKD PRIMOREC organizira tečaj telo-
vadbe ob ponedeljkih in sredah v
Ljudskem domu v Trebčah s pričet-
kom v ponedeljek, 5. oktobra. Infor-
macije in prijave na tel. št. 040-
214412 (v večernih urah).

KRU.T obvešča, da s 6. oktobrom steče
skupinska vadba, ki se bo odvijala ob
torkih in četrtkih, od 9. do 10. ure (ob
torkih tudi od 17. do 18. ure). Info in
vpis v Ul. Cicerone 8, 2. nadstropje, tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

JUS NABREŽINA zbira material za
pripravo Koledarja 2016 na temo
»Stara ekonomija v Nabrežini« in va-
bi vse, ki bi imeli stare slike trgovin,
ošterij, pekarn, mesnic, ribičev, mle-
karic, kmetov, živinorejcev, kamno-
sekov, delavnic itd. v Nabrežini, naj se
javijo na tel. 335-8380888 (odborni-
ka Ivo Zadnik, Marko Petelin) ali 328-
6238108 (Zulejka Paskulin). 

ZCPZ  TRST IN CPZ ŠKEDENJ prire-
jata v okviru Slofesta 2015 dekanijsko
revijo evharističnih in Marijinih pe-
smi v spomin na msgr. Dušana Jako-
mina, ki bo v župnijski cerkvi sv. Lo-
vrenca v Škednju v soboto, 12. sep-
tembra, ob 20. uri.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS in Klub prija-
teljstva - Vincencijeva konferenca va-
bita na predavanje »Notranje ozdra-
vljenje« v četrtek, 17. septembra, ob
20. uri v Finžgarjevem domu, Dunaj-
ska cesta 23 na Opčinah. Predaval bo
Boštjan Hari iz Ljubljane.

SLOFEST: od petka, 18. do nedelje, 20.
septembra.

OBČINA ZGONIK vabi na ogled raz-
stave Majde Pertotti »Morje in kras«.
Urnik: od ponedeljka do petka, 9.00-
13.00 (ob ponedeljkih in sredah tudi
od 15.30 do 17.30).

SKD TABOR IN VZPIANPI, ob 70-le-
tnici osvoboditve, vabita na ogled raz-
stave »Pot v svobodo« v Prosvetni dom
na Opčine. Urnik: od ponedeljka do
sobote, od 16.00 do 19.00. Vodeni ogle-
di za šole oz. za skupine po dogovoru.

V spomin na drago Olgo in Ludvika
Gregorija daruje Marija Škabar 20,00
evrov za SKD Grad od Banov.

V  spomin na Anito Malalan daruje
Maria Anna Bogatec por. Dolenc
20,00 evrov za SKD Grad od Banov.

V spomin na Anito Malalan darujejo
Vera, Jadranka in Edi 60,00 evrov za
SKD Grad od Banov.

V spomin na Anito Malalan darujeta
Ernesto in Tanja Malalan 20,00 evrov
za SKD Grad od Banov.

V spomin na prijatelja Edgarda darujeta
Bojana in Just 25,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v Kri-
žu in 25,00 evrov za vzdrževanje spo-
menika padlim v NOB v Samatorci.
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LOČEVANJE JE POMEMBNO.

PRAVILNO LOČUJ KOSOVNE ALI NEVARNE 
ODPADKE.

19. SEPTEMBER PRVI OKRAJ Od 10. do 18. 

ure - Javno parkirišče »Mandrija« na Proseku 

26. SEPTEMBER ŠESTI OKRAJ Od 10. do 18. 

ure - Parkirišče pri krožišču Rotonda del Boschetto sedež šestega okraja 

12. SEPTEMBER DRUGI OKRAJ
Od 10. do 18. ure - Trebče ob nogometnem igrišču

3. OKTOBER SEDMI OKRAJ Od 10. do 18. ure - 

Parkirišče v bližini Rižarne pri Sveti Soboti, dostop z ulice Rio Primario

EKOLOŠKE SOBOTE

ŠOLSTVO - Včeraj začetek pouka na štirih zavodih

V klopi sedlo dodatnih
951 učencev in dijakov
Na večstopenjskih šolah na Opčinah in pri Sv. Jakobu, zavodu Zois in liceju Slomšek

... in na Osnovni šoli Franceta Bevka na Opčinah FOTODAMJ@N

Potem ko se je v sredo pouk začel na
Večstopenjski šoli Vladimirja Bartola ter na
Izobraževalnem zavodu Jožefa Stefana in
Liceju Franceta Prešerna, so včeraj šolski
prag prestopili še učenci oz. dijaki drugih
štirih šol: večstopenjskih šol na Opčinah
in pri Sv. Jakobu, dalje Tehniškega zavoda
Žige Zoisa ter Humanističnega in druž-
beno-ekonomskega liceja Antona Marti-
na Slomška, vsega skupaj 951 učencev in
dijakov, ki so napolnili učilnice vrtcev in šol.

Med učenci in dijaki vrtcev in šol
openskega večstopenjskega zavoda, ki so
včeraj zjutraj po poletnem premoru zopet
prestopili šolski prag, je, tako kot pri oseb-
ju, prevladoval lep občutek, tudi zato, ker
so mnogi vstopili v »lepo šolo«, saj so ne-
katera poslopja v okviru vladnega progra-
ma vzdrževanja šolskih stavb dali preple-
skati, stavbo Nižje srednje šole Srečka Ko-
sovela na Opčinah pa so ravno pred krat-
kim korenito prenovili. V šestih vrtcih, ra-
vno tolikih osnovnih šolah in dveh nižjih
srednjih šolah, ki spadajo v okvir open-
skega zavoda, bo v letošnjem šolskem le-
tu 595 učencev in dijakov: 177 jih obisku-
je otroške vrtce, 255 osnovne (od tega 49
prvošolcev) in 163 nižji srednji šoli (od te-
ga 62 prvošolcev). Ob napovedi nekaterih
novosti pa bodo na omenjenih šolah vo-
dili že utečene dejavnosti, kot so gledali-
ška vzgoja, spoznavanje krajevnega okolja
in kulture, utrjevanje znanja slovenskega
jezika ali naravoslovni tedni.

V novo šolsko leto so smelo zakora-
kali tudi v vrtcih in šolah Večstopenjske šo-
le pri Sv. Jakobu, kjer bodo letos imeli 177
učencev in dijakov: 67 v vrtcih, 76 v os-
novnih šolah (od teh 17 v prvem letniku)
in 34 na NSŠ Ivana Cankarja, kjer imajo
15 prvošolcev. Tu se še posebej veselijo
projekta v sodelovanju s Slovenskim razi-
skovalnim inštitutom, kjer se bodo dijaki
tretjega letnika nižje srednje šole udeleži-
li raziskovalnih delavnic, rezultate pa bo-
do predstavili v okviru Noči raziskovalcev

na pobudi Trieste Next. Pri Sv. Jakobu so
tudi zadovoljni, ker bodo sodelovali tudi pri
projektu Šport, čustva in možgani v sode-
lovanju z združenjem Le buone pratiche
Onlus, kjer bodo dvakrat tedensko imeli
brezplačno popoldansko telesno vadbo za
nižješolce. Poleg tega je tema letošnjega šol-
skega leta Podarim ti nasmeh, kar pome-
ni, da bodo na šolah spodbujali pozitivne
lastnosti in čut solidarnosti pri otrocih.

Pouk se je začel tudi za 101 dijaka za-
voda Zois (od tega 24 v prvem letniku). Na
šoli, ki še vedno domuje v začasnih pro-
storih v Ul. Weiss v parku bivše umobol-
nice pri Sv. Ivanu, se je število dijakov po-
večalo, prostorska stiska pa je ostala ena-
ka kot prej, saj kljub številnim poskusom
zavodu ni uspelo pridobiti uporabe spod-
njih prostorov poslopja, kjer domuje zdru-
ženje Mini Mu. Obstaja upanje, da bo šo-
la v prihodnjem šolskem letu končno lah-
ko šla nazaj v svoje »stare« prostore, ko naj
bi bilo dokončno obnovljeno poslopje na
Canestrinijevi ploščadi. Vsekakor naraš-
čanje števila dijakov kaže na to, da za za-
vod Zois obstaja zanimanje, pravijo na šo-

li, kjer nameravajo še okrepiti delovno
prakso (trenutno jo v Ljubljani opravljajo
dijaki petega letnika), nadaljujejo pa z iz-
vajanjem oz. nadgradnjo dosedanjih ute-
čenih dejavnosti, kot so npr. sprejemanje
prvošolcev, ekskurzije itd., počasi uvajajo
tudi spletni dnevnik.

Zvonec je začetek pouka naznanil tu-
di na liceju Slomšek, kjer imajo letos 78 di-
jakov, od teh 15 v prvem letniku. Letos, so
povedali na liceju, je za šolo kar nekaj pov-
praševanja, zlasti za družbeno-ekonomsko
smer, kjer so uvedli pouk španščine, dru-
gače bodo začeli pripravljati učne enote na
osnovi kompetenc, nadaljevali bodo tudi
s tradicionalno delovno prakso, ki jo na-
meravajo še okrepiti.

Celotna populacija slovenskih šol
na Tržaškem pa bo v razredu v ponede-
ljek, ko se bo pouk začel še na Večsto-
penjski šoli Josipa Pangerca v Dolini in
Večstopenjski šoli Nabrežina, pa tudi v
občinskih vrtcih: to so vrtci Oblak Niko,
Dijaški dom in Modri delfin v Občini Trst
ter vrtec v Šempolaju v Občini Devin-
Nabrežina. (iž)

ŠOLSTVO - Šolniki naravoslovnih ved

Lepa izkušnja tudi
za profesorje iz Trsta
20. in 21. avgusta so se v Laškem udeležili konference v organizaciji ZRSŠ

V dneh 20. in 21. avgu-
sta t.l. je v Laškem potekala 3.
Konferenca za učitelje/profe-
sorje naravoslovja, ki jo je or-
ganiziral Zavod Republike Slo-
venije za šolstvo (ZRSŠ). Na-
menjena je bila vsem pedago-
škim in drugim strokovnim
delavcem vzgojno-izobraže-
valnih ustanov, ki so poveza-
ni s poučevanjem naravoslov-
nih vsebin, spoznavanja oko-
lja, naravoslovja in tehnike, go-
spodinjstva, naravoslovja, teh-
nike in tehnologije, matemati-
ke, kemije, biologije in fizike iz
Slovenije in zamejstva. Pobu-
de se je udeležilo okrog petsto
strokovnjakov iz šol različnih
stopenj in smeri, med temi tu-
di sedem profesorjev z nižjih
in višjih srednjih šol iz Trsta:
Sara Čok, Marjana Gergely,
Daniel Grbec, Erika Junc, Va-
lentina Korošec, Katja Pasarit
in Irene Pecchiar.

Konferenca z naslovom
»Povezujemo znanje za boljšo pismenost & Scientix” se je odvijala v prosto-
rih Kongresnega centra v hotelu Thermana v Laškem. Šlo je za bogat razpo-
red plenarnih predavanj za vse udeležence in sekcijskih predavanj s predme-
tnimi in medpredmetnimi strokovno-didaktičnimi oprijemi s področja nara-
voslovja, na katera so se posamezni profesorji samostojno prijavili. Ob preda-
vanjih, ki so v glavnem potekala v jutranjih urah, so se odvijale tudi popoldanske
delavnice, namenjene aktivnemu sodelovanju udeleženih, okrogle mize, obli-
ke sodelovalnega dela znotraj »teachmeet-a« ter obiski na naravoslovje veza-
nih inštitutov/podjetij v bližnji okolici (Pivovarna Laško, Inštitut za hmeljar-
stvo in pivovarstvo v Žalcu idr.).

Paleta predavanj je bila izredno pisana, tako da je pokrivala najbolj razno-
lika pedagoško-znanstvena področja. V tesni povezavi s temi so bili različni in
izredno pomembni za šolsko prakso tudi cilji konference same, ki so zaobjemali
seznanitev z novostmi na področju naravoslovnih predmetov in matematike, spod-
bujanje vertikalnega in horizontalnega povezovanja znanja pri poučevanju in uče-
nju naravoslovnih predmetov ter strokovno druženje, izmenjavo izkušenj, pred-
stavitev obetavne prakse, skupnosti Scientix ter primerov iz te skupnosti.

Profesorji iz Trsta, ki smo se konference udeležili, smo po teh dveh inten-
zivnih dneh strokovnega izpopolnjevanja mnenja, da je bila izkušnja za vse nas
res zanimiva in nam bo gotovo v prid pri delu v razredu. Čestitamo tudi orga-
nizatorjem tako bogatega srečanja s priznanimi predavatelji in za ponudbo na
visoki ravni. Iskreno se obenem zahvaljujemo Višji svetovalki Področne skupi-
ne za šolstvo Slovencev v Italiji dr. Andreji Duhovnik Antoni, ki nam je omogo-
čila, da smo se tako bogate pobude tudi sami udeležili in se polni novih izzivov
ponovno usmerjamo v prihajajoče novo šolsko leto.

Prvi dan na liceju Slomšek ... FOTODAMJ@N
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ŽARIŠČE

Z družino in usmiljenjem
za prihodnost družbe
JULIJAN ČAVDEK

Papež Frančišek je prejšnjo
nedeljo med Angelovim češčenjem
še enkrat presenetil širšo javnost in
verjetno še najbolj svojo lastno
Cerkev, ko je pozval naj vsaka žup-
nija, redovna skupnost ter samo-
stani in svetišča sprejmejo po eno
družino pribežnikov. Tudi osebno
me je njegov poziv presenetil, saj so
Katoliška cerkev in njene karitativne
organizacije v sklopu škofij in žup-
nij že dalj časa aktivno vključene v
sprejemanje pribežnikov, ki se v teh
mesecih premikajo proti Evropi
preko Sredozemskega morja in t. i.
balkanske poti. V resnici pa sem po-
stopoma ugotovil, da kontekstuali-
zirane Frančiškove besede imajo
globlji in širši pomen od tega, kar
morda na prvi pogled zgleda. Fran-
čiškov poziv pa je vsekakor dal cer-
kvenemu občestvu dodatnega za-
gona, saj gre za konkreten korak v
vsakdanjem krščanskem načinu ži-
vljenja, tudi ker se nanaša na dru-
žino, ki je ravno v Evropi najbolj
pod udarom.

Povabilo Svetega očeta je v
glavnem usmerjeno v to, da katoli-
ški skupnosti v Evropi nastavi kon-
kretno pripravo na napovedano
Sveto leto o usmiljenju, ki se bo za-
čelo na praznika Marijinega spoče-
tja, 8. decembra 2015. Sprejemanje
ljudi, ki so izgubili vse svoje pre-
moženje in dostojanstvo, je po-
membno in konkretno dejanje
usmiljenja, še posebno, če to nare-
diš nekomu, ki se od tebe razlikuje
po veri, mišljenju, rasi in kulturi.

Pomembnost tega povabila pa je
tudi v tem, da se je zgodilo v trenut-
ku, ko Evropska unija ni bila v stanju,
da se zedini s skupnim stališčem in
strategijo do te izredne krize priho-
da pribežnikov iz Afrike ter Bližnje-
ga in Srednjega vzhoda. Na podlagi
raznih izjav, zasedanj in tudi molča-
nja se ni vedelo, če prevladuje zapr-
tost in nasprotovanje, kot ga zago-
varja Madžarska ter še nekatere
vzhodne članice EU, ali je močnejši
čut solidarnosti in spoštovanja med-
narodnih pravil. V tem smislu ima po-
ziv papeža Frančiška pomembno po-
litično težo, ki je še najbolj podprla
odločitev Nemčije in Avstrije ter
drugih zahodnih držav, da se aktivno
zavzamejo za odgovorno in solidar-
no pomoč pribežnikom.

Poziv za sprejem ene družine v
vsako župnijo pa je tudi preizkusni
kamen za Katoliško cerkev v Evropi.
Od uspešnosti odziva je tudi odvisna
verodostojnost in prihodnost katoli-
čanov, če želimo biti še naprej te-
meljni dejavnik evropske civilizaci-
je. Kljub temu, da smo danes v
manjšini z razliko od prejšnjih stoletji
in je naš doprinos evropski družbi
šibkejši, ima krščanstvo še vedno eno
glavnih vlog v življenju skupnosti ev-
ropskih narodov. Nenazadnje pripa-
da največja poslanska skupina v Ev-
ropskem parlamentu tisti Evropski
ljudski stranki, ki črpa iz krščanske-
ga izročila, kljub nekaterim v nebo
vpijočim kontradikcijam.

Kot tudi ni slučajno, da je Fran-
čišek pozval škofije in župnije, da

sprejmejo ravno družine in ne sku-
pine ali posameznike. V oktobru se
bo namreč v Rimu odvijala sinoda o
družini in sam papež na avdiencijah,
ki jih ima vsako sredo, že dalj časa
nagovarja vernike ravno na temo
družine. To sredo je na trgu sv. Pe-
tra o družini spregovoril že 26-tič in
tokrat svojo katehezo posvetil pove-
zavi med družino in krščansko skup-
nostjo. Po Frančiškovih besedah je to
naravna vez, ker je Cerkev sama pra-
va duhovna družina, družina pa je
Cerkev v malem, kot je to zapisano
v encikliki Lumen gentium. Sam
Kristus je ravno preko družine spo-
znal človeško zgodovino in jo pre-
hodil do konca, je povedal Sveti oče,
in pri tem še dodal, da je eden izmed
temeljev družine ravno sprejemanje
in odprtost. To pa družino združu-
je in povezuje z župnijo, ki sta edin-
stvena kraja udejanjanja krščanske
ljubezni. Zaprte cerkve in župnije pa
po papeževem dovolj zgovornem
mnenju ostajajo le kot muzeji.

In še ena stvar je pomembna in
morda še najbolj izzivalna za katoli-
čane. Papež Frančišek je svoj govor
na sredini avdienci zaključil s pri-
spodobo zavezništva med družino in
župnijo, ki naj se skupaj zoperstavi-
ta centrom ideološke, finančne in po-
litične oblasti. Stavek je sicer vzet iz
njegove knjige iz leta 2014 o druži-
ni in življenju, vendar še enkrat po-
udarja novo družbeno in pastoralno
usmeritev Katoliške cerkve, ki mora
še posebno v teh časih ohraniti in
okrepiti svojo pričevalno moč.

Čezmejna fronta
proti beguncem (2)

Primorski dnevnik je v svoji
spletni in tiskani izdaji 8. septembra
2015 v prispevku z naslovom Čez-
mejna fronta proti beguncem in s
podnaslovom Severna liga bi želela v
to gibanje pritegniti tudi SDS Janeza
Janše povzemal pisanje videmskega
dnevnika Messaggero Veneto in uvrš-
čal SDS v nekakšno čezmejno fronto
proti beguncem. Očitno skuša vi-
demski dnevnik obračunavati s Se-
verno ligo tudi prek stranke SDS, ven-
dar s sklepanjem, ki je daleč od resnice
in zdravega razuma. Edino resnično
dejstvo je, da se je stranka SDS sesta-
la s predstavniki Severne lige, s kate-
rimi smo se pogovarjali tudi o be-
gunski problematiki, brez organizira-
nja in postavljanja kakšnih koli front.
SDS je demokratična in odprta stran-
ka, ki se pogovarja z vsemi relevan-
tnimi političnimi subjekti doma in na
tujem. Delati tovrstne sklepe iz tega
pogovora je enako, kot da bi iz ne-
davnega obiska ruskega predsednika
vlade Dimitrija Medvedjeva pri pred-
sedniku vlade Miru Cerarju in osta-
lemu slovenskemu političnemu vrhu
potegnili ugotovitev, kako bo Slovenija
sodelovala pri vseh vojaških osvajal-
nih pohodih Rusije na tuja ozemlja.

Stališče SDS do begunske pro-
blematike je predsednik stranke Ja-
nez Janša pojasnil v svojem tekstu,
ki je na voljo v slovenščini
(http://prva.sds.si/News/Details/22
55) in v angleškem jeziku
(http://prva.sds.si/News/Details/22
60). Slovenski mediji oziroma me-
diji, ki izhajajo v slovenskem jeziku,
so ta tekst večinoma zamolčali, na-

letel pa je na odmeve v tuji politi-
čni javnosti in medijih, med drugi-
mi tudi v The European Post
(http://europeanpost.co/solutions-
to-the-refugee-crisis/).

Primorski dnevnik pa je zagoto-
vo zadnje glasilo v Evropi, ki se lahko
razglaša za razsodnika o tem, kaj je
skrajno in kaj je napredno. Poveliče-
vanje totalitarnega komunizma in
njegovih simbolov ter čaščenje enega
največjih množičnih morilcev 20. sto-
letja so na njegovih straneh namreč
prej pravilo kot izjema."

Za objavo odgovora se vam že v
naprej zahvaljujemo in vas lepo po-
zdravljamo.

Služba za odnose z javnostmi SDS

Pripis uredništva
Jemljemo na znanje, da stranka

SDS potrjuje naše poročanje, da se je
sestala s predstavniki Severne lige, s
katerimi so se pogovarjali tudi o be-
gunski problematiki. Če so bili pri tem
njihovi nameni drugačni od tistih, ki
jih javno navajajo predstavniki Sever-
ne lige, pa bo morda potrebno novo,
razčiščevalno srečanje.

Kar pa zadeva domnevno »po-
veličevanje totalitarnega komuniz-
ma« in »čaščenje množičnih moril-
cev«, ki ju pripisujejo Primorskemu
dnevniku, prepuščamo bralcem pre-
sojo, če gre za utemeljen očitek ali zgoj
za humoristični pripis k sporočilu
službe za odnose z javnostmi SDS.

PISMO UREDNIŠTVU

CELJE - Sejem obrti in podjetništva

SDGZ promovira čezmejno
poslovno sodelovanje

CELJE - Predsednik SDGZ Niko
Tenze in direktor Andrej Šik sta se ude-
ležila slavnostnega odprtja 48. izvedbe
Mednarodnega sejma obrti in podjetni-
štva MOS v Celju. Na slovesnosti je po-
leg direktorice sejma Brede Obrez Pre-
skar spregovoril predsednik Obrtno-
podjetniške zbornice Slovenije Branko
Meh, ki je vlado in prisotnega predsed-
nika vlade Mira Cerarja opomnil glede
obljub o sprostitvi sredstev za pomoč go-
spodarstvu ter skorajšnje uvedbe davčnih
blagajn, ki bodo obremenile predvsem
poštenim obrtnikom, saj ti že redno pla-
čujejo svoje obveznosti do države.

Glavni govornik, predsednik vlade
Miro Cerar je nato spregovoril o prvih
znakih gospodarske rasti, ki se kažejo v
zadnjih mesecih, vendar je opozoril, da
bo na tem treba še bolje in intenzivne-
je delati, saj država brez zdravega in mo-
čnega gospodarstva ne more biti kon-
kurenčna. V sklopu otvoritve je sprego-
voril tudi kitajski veleposlanik v Slove-
niji, ki se je zahvalil organizatorjem sej-
ma za povabilo in možnost celovite

predstavitve Kitajske ter izpostavil stal-
no večanje blagovne menjave s Sloveni-
jo. Kitajska je namreč častni gost letoš-
nje izvedbe sejma in se samostojno pred-
stavlja v eni izmed hal.

Predstavniki SDGZ so se po do-
godku srečali z vodstvom OZS in mini-
strom za Slovence Gorazdom Žmavcem
ter kolegi iz sorodne organizacije slo-
venskih gospodarstvenikov na Koro-
škem, SGZ iz Celovca.

Združenje je, s podporo agencije
SPIRIT, s svojim razstavnim prostorom
prisotno tudi v hali L1, kjer imajo svoje
stojnice tudi ostale območne obrtne
zbornice ter njihovi partnerji. V okviru
sejma bo SDGZ promoviralo gospo-
darsko sodelovanje med podjetji iz Slo-
venije in Italije ter jim nudilo informa-
cije za čezmejno poslovanje. Včeraj je
Združenje bilo tudi soorganizator med-
narodnega srečanja z dvostranskimi ra-
zgovori med podjetji in je v sklopu de-
javnosti agencije SPIRIT nudilo infor-
macije slovenskim podjetjem, ki iščejo
poslovne partnerje v Italiji.

TRST, GORICA - Na poziv filmarjev iz Benetk danes pohoda bosih

Bosonogi za begunce

BENETKE, TRST, GORICA - Zadnje čase vsi z zaskr-
bljenostjo spremljamo množično preseljevanje ljudi, ki be-
žijo pred vojno, lakoto ali nasilnimi režimi. Prepogosto to
potovanje upanju in boljši bodočnosti naproti marsikdo pla-
ča s smrtjo ali z izgubo najdražjih, ki so potovali z njim. Da
ne govorimo o birokratskih zaprekah in bivanjskih razme-
rah, ki jih morajo prav vsi prenašati v krajih, za katere so mi-
slili, da predstavljajo njihovo rešitev. Veliko je zgražanja, ma-
lo ali nič ustreznih rešitev. Zaradi tega je nujno, da institu-
cije, pa tudi posamezniki, ustrezno sprejmemo te ljudi, jim
priznamo pravico do dostojnih življenjskih razmer, jim do-
volimo, da se premikajo po svojih potrebah in željah, da se
morebiti pridružijo svojcem ali znancem.

Na vse to so pomislili nekateri kulturniki, ki so na film-
skem festivalu v Benetkah sprožili pobudo Pohod bosono-
gih mož in žena. Povabili so vse, ki čutijo solidarnost do pri-
seljencev in pribežnikov, naj se jim pridružijo v povorki, med
katero bi hodili bosi, ali naj organizirajo podobne pobude
v svojem kraju. Tako bodo danes ob 17. uri v Benetkah in
74 drugih italijanskih mestih Pohodi bosonogih mož in že-

na, da se vsak istoveti s tistimi, ki so izgubili vse zaradi voj-
ne, zaradi pomanjkanja ali naravnih katastrof, da razmisli
o tem in se morebiti pridruži vsem, ki na različne načine
pomagajo beguncem.

Tudi v Trstu in Gorici se je obširna mreža organizacij
prostovoljcev, ki skrbijo za priseljence, sindikatov in poli-
tičnih strank odločila, da organizira to Pohoda bosonogih.
V Trstu se bodo danes ob 17. uri zbrali pred Silosom ob že-
lezniški postaji, kamor so se zatekli nekateri priseljenci. Spre-
vod bo krenil do Velikega trga, kjer bo postal pred prefek-
turo in bodo organizatorji prebrali Apel bosonogih z zah-
tevami pristojnim za ustrezen sprejem priseljencev v Itali-
ji in Evropi nasploh. V Gorici se bodo udeleženci zbrali ob
17. uri pred železniško postajo in pol ure kasneje krenili do
Spominskega parka, kjer bodo govorili prostovoljci in du-
hovnik Alberto De Nadai.

Organizatorji obeh pohodov vabijo kar najširše števi-
lo občanov, naj se jim pridružijo in izpričajo odprtost do vseh,
solidarnost do tistih, ki so v stiski in senzibilnost za osno-
vne človekove pravice, ki morajo biti zagotovljene čisto vsem.

Prizor iz filma
Alessandra
Gassmanna, ki je
kot pričevalec
organizacije ZN za
begunce Unhcr
posnel bedo a tudi
upanje sirskih
beguncev v
taboriščih v
Jordaniji, Libanonu
in Turčiji; tudi iz
tega se je med
filmskimi delavci
razvila zamisel za
Pohod bosonogih
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NA VES GLASglasba@primorski.eu piše Rajko Dolhar

The Night
Creeper
Uncle Acid and
The Deadbeats
Psychedelic doom
Rise Above Records, 2015
Ocena: ����������

V Cambridgeu se je že nekaj časa šušljajo, da pripravljajo Uncle Acid in njegovi Deadbeats
novo, senzacionalno ploščo. In res, prejšnji teden je zagledal luč plošček angleškega benda
z naslovom The Night Creeper. Album je tudi tokrat izdala neodvisna glasbena založba Ri-
se Above Records.
Uncle Acid and The Deadbeats je skrivnostna skupina, ki redko nastopa v javnosti. Seve-
da se udeležuje glasbenih turnej (21.oktobra bo na primer nastopila v večernem klubu Blo-
om v kraju Mezzago), o članih benda pa vemo bolj malo. Zasedbo sestavljajo pevec in ki-
tarist Uncle Acid oziroma Kevin Ryan Starrs, drugi kitarist Yotam Rubinger, basist Itamar
Rubinger in bobnar Vaughn Stokes. Fantje igrajo psihedelično doom–stoner glasbo, ki iz-
razito spominja na glasbo konca šestdesetih let, predvsem pa na legendarni angleški bend
Black Sabbath. Glas pevca Starrsa je med drugim podoben Ozzyjevemu in ravno Ozzy je
bend pred dvema letoma povabil na glasbeno turnejo. Takrat so Uncle Acid in tovariši pred-
stavili svojo tretjo ploščo Mind Control, danes pa je na vrsti še bolj kakovostna The Night
Creeper. Angleški rokerji so tudi tokrat iskali navdih v italijanskih »noir« oziroma »rume-
nih« filmih iz šestdesetih in sedemdesetih let in to tako pri snemanju video spotov kot pri
pisanju besedil. Nov plošček sestavlja deset komadov za malo manj kot uro res izredne glas-
be. S prvo Waiting For Blood je že takoj jasno, da so fantje ostali zvesti svojemu »monolit-
skemu« soundu in, da niso izgubili glasbene ustvarjalne žilice. Podobno je tudi pri koma-
du Downtown in predvsem pri bolj stoner pesmi Pusher Man, eni izmed boljših skladb no-
ve plošče. Yellow Moon je izreden instrumentalni intermezzo, za njim pa je na vrsti prava
glasbena mojstrovina albuma, to je Melody Lane s ponavljajočim se genialnim kitarskim
rifom! Dobri The Night Creeper sledi stoner koračnica Inside, takoj za njo pa devetminut-
no psihedelično, instrumentalno popotovanje. Na koncu je še čas za glasbeno preseneče-
nje, akustični komad Black Motorcade. Kapo dol!
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STALNO GLEDALIŠČE FJK - Predstavili sezono 2015-2016

V Rossetti vabi nov ansambel
in preko petdeset dogodkov
Med gostujočimi predstavami tudi londonski Hamlet - Nova sodelovanja s SSG

52 gledaliških, glasbenih in plesnih
dogodkov: toliko se jih bo med okt-
obrom in majem zvrstilo v veliki in ma-
li dvorani tržaškega gledališča Rossetti.
Stalno gledališče Furlanije Julijske kraji-
ne je na včerajšnji tiskovni konferenci, ki
so jo spremljali ubrani akordi godalne-
ga kvarteta Iris in je potekala na velikem
odru, predstavilo sezono 2015/2016.
Ob res množični udeležbi javnih in za-
sebnih pokroviteljev, igralcev, režiserjev
in prijateljev tržaškega teatra, so njego-
vi upravitelji spregovorili o bogati po-
nudbi, ki bo tržaškemu in širšemu ob-
činstvu postregla tudi z nekaterimi pra-
vimi poslasticami. Med te nedvomno
spada gostovanje gledališča Globe Thea-
tre iz Londona, ki bo v Trstu nastopilo
s svojim Hamletom.

Včerajšnja predstavitev v dvorani
Generali (tržaška zavarovalnica je s
Fundacijo CRTrieste glavni zasebni
sponzor sezone) je od prisotnih sicer
zahtevala maratonski napor (trajala je
skoraj dve uri), zato pa v njih tudi vzbu-
dila zanimanje za marsikatero novost le-
tošnje sezone, o katerih so spregovorili
predsednik Miloš Budin, umetniški
vodja Franco Però in organizacijski di-
rektor Stefano Curti. Prva je nedvomno
ta, da deželno stalno gledališče, ki se lah-
ko ponaša s sedmim najvišjim ministr-
skim prispevkov v državi, po novem raz-
polaga tudi s stalnim ansamblom, kar bo
njegovim gledališkim produkcijam za-
gotavljalo večjo kontinuiteto. Osemč-
lanski kolektiv sestavljajo Filippo Borg-
hi, Adriano Braidotti, Ester Galazzi, An-
drea Germani, dolgoletna članica Slo-
venskega stalnega gledališča Lara Ko-
mar, Riccardo Maranzana, Francesco
Migliaccio in Maria Grazia Plos. Del an-
sambla je v poletnih mesecih že pripra-

vil prvo domačo (ko)produkcijo, Schnit-
zlerjev Škandal, ki je premiero doživel
na čedajskem Mittelfestu in bo 27. okt-
obra tudi uvedel sezono v domači gle-
dališki hiši. Celotnemu ansamblu pa je
zaupana predstava, ki bo novembra na
sporedu v dvorani Bartoli. Gre za »več-
glasni monolog« Roberta Cavosija Ros-
so venerdì, ki je tudi po zaslugi »vešče in
vizionarske režije« (kot so zapisali v pro-
gramski knjižici) Igorja Pisona uspešno
debitiral na festivalu v Astiju. V nada-
ljevanju sezone se bodo tržaški igralci
spoprijeli s sodobnim srbskim dramati-
kom Dušanom Kovačevićem in njego-
vo igro Doktor Šuster (v režiji dalma-
tinske režiserke Helene Petković), maja
pa pod vodstvom Fausta Paravidina v
mali dvorani uprizorili še Večerjo Fe-
renca Molnerja (avtorja priljubljenih
Dečkov iz Pavlove ulice).

Omembe vredna in za italijanske
gledališča nedvomno izvirna je izbira
vodstva, da gledalcem ponudi tudi ne-
kaj predstav v izvirniku. Ob že omenje-
nem Hamletu londonskega gledališča
Global (v angleščini; tržaška ponovitev
bo edina na italijanskem ozemlju), bo v
Rossettiju mogoče slišati tudi nemško in
slovensko besedo. Lea Barletti in Wer-
ner Waas bosta predstavila Selbstbe-
zichtigung-Autodiffamazione, dvojezi-
čno predstavo na podlagi dramskega tek-
sta koroškega avtorja Petra Handkeja. 2.
aprila pa bo v dvorani Generali nastopila
ljubljanska Drama z večkrat nagrajenim
Beneškim trgovcem Williama Shake-
speara. Predstava bo tudi del abonmaj-
ske ponudbe Slovenskega stalnega gle-
dališča, s katerim Rossetti vse bolj red-
no sodeluje. Kot je spomnila njegova
predsednica Breda Pahor, je lanska

skupna produkcija Trst, mesto v vojni do-
živela velik uspeh in se bo oktobra, kot
prva neslovenska predstava, potegova-
la za nagrade na Borštnikovem srečanju.
V novi sezoni se bo sodelovanje nada-
ljevalo v dvorani v Ulici Petronio, ki bo
gostila Koltesovo predstavo Quai Ouest
v režiji Paola Magellija in produkciji to-
skanskega gledališča Metastasio (pred-
stava je vključena v abonmajsko ponud-
bo obeh tržaških teatrov).

Med igralci, ki bodo nastopili v gle-
dališču na Drevoredu 20. septembra, ve-
lja omeniti Nancy Brilli, ki bo nastopi-
la v nosilni vlogi v predstavi Bisbetica.
Claudio Bisio bo protagonist zabavne-
ga monologa Father and Son (avtor Mic-
hele Serra), Marco Paolini bo predsta-
vil svoj najnovejši projekt Amleto a Ge-
rusalemme, Filippo Dini svoje branje Če-
hovega teksta Ivanov. Posebno pozor-
nost bodo, ob štiridesetletnici smrti, po-
svetili Pier Paolu Pasoliniju. Roberto
Herlitzka bo ponovno nastopil v mo-
nologu Una giovinezza enormemente
giovane, gledališče Metastasio pa bo
predstavilo svojo postavitev Svinjaka (v
režiji Valeria Binasca).

Na svoj račun bodo prišli tudi lju-
bitelji muzikala, plesa in cirkuških umet-
nosti. Med plesnimi predstavami izsto-
pa Kempe Dances, v kateri bo nastopil
Lindsay Kemp, in tridimenzionalni Pi-
xel plesnega ansambla Käfig. Daniele
Finzi Pasca bo predstavil La verità, po-
srečeno mešanico gledališča in cirkusa,
nekaj podobnega obljublja Le cirque in-
visibile. Vsi, ki verjamejo v moč sanj, bo-
do uživali ob italijanski inačici glasbene
komedije Billy Elliot , v Trstu pa se vra-
čata tudi dve uspešnici: Cocciantejev No-
tre Dame de Paris in londonska posta-
vitev muzikala Mamma mia. (pd)

Z leve Stefano Curti, Miloš Budin in Franco Però FOTODAMJ@N

VERDI - Nocoj

Uvodni
simfonični
koncert

Operno gledališče Verdi sto-
pa v novo sezono s sklopom pe-
tih simfoničnih koncertov, ki se
bodo v tržaškem teatru zvrstili
septembra in oktobra. Vsi bodo
posvečeni velikim skladateljem
germanskega sveta: na sporedu
bodo Haydn, Mozart, Beetho-
ven, Mendelssohn Bartholdy in
redko izvajani Anton Bruckner.

Uvodni koncert bo na spo-
redu nocoj, ponovitev pa v sobo-
to. Zbor in orkester Verdijevega
gledališča bo vodil dirigent Oleg
Caetani, ki je poklicno pot začel
na konservatoriju Santa Cecilia, z
odliko diplomiral v Sankt Peter-
burgu in danes dirigira v najpo-
membnejših svetovnih teatrih.
Nocojšnje koncertne vsebine bo-
do naravnane na simfonije Jako-
ba Ludwiga Felixa Mendelssohna
Bartholdyja (1809-1847). Na spo-
redu bosta 5. simfonija Reforma-
tion in 2. simfonija Lobgesansg.
Solisti bodo hrvaška sopranistka
Margareta Klobučar, Tirolka
Magdalena Renwart in Berlinčan
Mark Adler. Vstopnice stanejo od
10 do 45 evrov.

FESTIVAL SLOVENSKEGA FILMA - Prihodnji teden v Portorožu 

Polnoletni festival
Od torka na ogled 14 filmov - V tekmovalnem programu tudi nova komedija Jana Cvitkoviča

Festival slovenskega filma (FSF)
bo prihodnji teden v Portorožu do-
čakal polnoletnost in po lanski pro-
dukcijsko slabši letini predstavil žanr-
sko bogat program. Tekmovalni del
celovečercev bo nanizal 14 filmov, ki
jih bodo uvajali prav tako tekmoval-
ni kratki filmi. Organizatorji so po-
skrbeli, da si bo festivalske utrinke
mogoče ogledati prek spleta.

Prihajajoča edicija je zabeležila
rekordnih 146 prijavljenih filmov.
Tričlanska komisija, v kateri je sedel
tudi vodja festivala Igor Prassel, je iz-
brala 14 celovečercev, od tega sedem
domačih igranih filmov, dokumenta-
rec in šest koprodukcij.

Festival, ki bo daljši za en dan,
bosta 15. septembra odprla študijski
film Plavanje Katarine Rešek in celo-
večerna komedija Šiška Deluxe Jana
Cvitkoviča. Od domačih igranih ce-
lovečercev bodo za nacionalne film-
ske nagrade vesna tekmovali še De-
kleta ne jočejo Matevža Luzarja (film
je bil pravkar sprejet tudi na berlin-
ski festival Prix Europa), Julija in al-
fa Romeo Blaža Završnika, Štiri stva-
ri, ki sem jih želel početi s tabo Mi-
he Knifica, Utrip ljubezni Borisa Pe-
tkoviča, grozljivka Idila Tomaža Gor-
kiča in Psi brezčasja Mateja Nahti-
gala. Slednji je po Prasslovih besedah
posebnost 18. FSF, saj gre za celove-
čerec, ki ga je slovenski producent

prvič po dolgih letih uspel dokonča-
ti brez podpore Slovenskega filmske-
ga centra (SFC) ali RTV Slovenija.

Tekmovalni dokumentarec bo
Dom Metoda Pevca, med koproduk-
cijskimi igranimi celovečerci sta, de-
nimo, nacionalna kandidata za no-
minacijo za oskarja Naše vsakdanje
življenje bosanske režiserke Ines Ta-
nović in Zenit hrvaškega režiserja Da-
liborja Matanića.

Kot je na novinarski konferen-
ci povedal Prassel, so posebno mesto
dali kratkim filmom. Ti so lani v »s
strani politike povzročeni recesiji pri
produkciji celovečernih filmov« reši-
li festival - največ nagrad je pobral
kratki študijski film Prespana pomlad
-, poleg tega so prejeli veliko število
prijav. Prikazali jih bodo v treh pro-
gramih in kot predfilm k celovečer-
nim filmom.

Novost festivala bo prenos do-
gajanja v živo na spletu, za kar bodo
skrbeli študenti Akademije za gleda-
lišče, radio, film in televizijo prek aka-
demske televizije AKTV. Ljubitelji
sedme umetnosti, ki ne bodo odšli v
Portorož, si bodo lahko ogledali tako
pogovore z avtorji kot del strokov-
nega programa. Na sporedu AKTV
bodo tudi filmi, ki niso bili uvrščeni
v uradni program, ter filmi iz zgodo-
vine slovenske kinematografije, je
povedal direktor SFC Jožko Rutar.

»Slovenski film je v boljši kreativni
kot finančni kondiciji,« je poudaril in
spomnil, da je bil SFC oziroma pred-
hodni Filmski sklad RS pred 20 leti v
podporo nacionalnemu filmu usta-
novljen kot prva taka institucija v
državah bivše vzhodne Evrope.

Badjurovo nagrado za življenj-
sko delo bo prejela producentka Du-
nja Klemenc, ki je med drugim so-
delovala pri Nikogaršnji zemlji Da-
nisa Tanovića, nagrajeni z oskarjem.
V času festivala ji bodo posvetili tu-
di razstavo.

O 12 »obveznih« vesnah in še
osmih neobveznih nagradah bo odlo-
čala žirija v sestavi Simon Pintar, Po-
lona Petek, Varja Močnik, Siniša Ga-
čić in Gregor Božič. Podelili jih bo-
do ob zaključku festivala 20. septem-
bra, ko bodo razdelili še šest nagrad
pokroviteljev, med njimi nagrado za
Stopovo igralko oziroma igralca leta.

V strokovnem delu bo med
drugim govor o nacionalnem film-
sko-vzgojnem programu in izzivih
distribucije, v sodelovanju z zavo-
dom Aipa pa o uveljavljanju pravic
na avdiovizualnih delih, zlasti pri av-
torjih prispevkov, kot so montažer-
ji, scenografi in kostumografi. Festi-
val bo spremljal tudi glasbeni pro-
gram, zmagovalni filmi pa bodo 23.
septembra na ogled v Slovenski ki-
noteki. (STA)

Oleg Caetani PARENZAN
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SLIKOVNA KRIŽANKA - naš fi lmski režiser

SLOVARČEK - ENARE = švedsko ime za finsko jezero Inari • KIL = mestece na Švedskem • LINAN = mesto na Kitajskem • MOOR = holandski slikar in 
grafik (Karel de) • OJO = staro kraljestvo v Nigeriji • ORSK = mesto v Rusiji, ob reki Ural • PIAPAN = nekdanji tržaški atlet, odličen v troskoku (Paolo)
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MALI KRIŽANKI 

VODORAVNO: 1. Evropska gospo darska skupnost; 4. pti ca pev-
ka ru mene barve; 8. finski arhitekt (Eliel); 10. ime več kra jev v 
Italiji (… Lariana, Cerreto); 11. glavno mesto Ma roka; 12. le to vi-
š če na Cipru; 13. angleško svetlo pivo; 16. nem ška ni kalnica; 17. 
dra ma Karla Čapka; 18. kost pod laht ni ca; 19. najmanjše šte vi lo; 
20. egipčanska boginja tekstila; 21. ruski vladar.
NAVPIČNO: 1. Evropsko vesoljsko zdru ženje; 2. italijanska film-
ska igral ka Grechi; 3. nekdanja argentinska teniška igralka; 4. na-
ša kul tur na delavka Valenčič; 5. pripadnik protestantskih lo čin; 
6. grška boginja Zemlje; 7. začetek analize; 9. verska skup nost 
pri Ju dih; 12. nor ve ški pisatelj Hamsun; 14. mesec; 15. dr žav na 
bla gajna.

VODORAVNO: 1. naš "šovmen", na 
sli ki; 9. krizantema ali nek danja pu-
ška; 10. nekdanji sekretar ZN; 11. za -
če tek otvo ritve; 12. ameriška film-
ska igralka in režiserka Lupino; 13. 
strast, poželenje; 14. nordijski izraz za 
smuči; 15. sestrin mož ali brat za kon-
skega partnerja; 16. del Re ke z no go-
met nim stadionom; 18. po kra ji na v 
Vietnamu; 19. kraj pri Poreču.
NAVPIČNO: 1. noju podoben ptič; 2. 
pa peška država; 3. sprejemni center 
v Doberdobu; 4. vulkan na Siciliji; 5. kos sukanca; 6. eben brez 
sa mo glasnikov; 7. črta na začetku not nega črtovja; 8. gostinski 
de lavec; 13. jutranja zarja; 14. jamajška glasba; 15. začetnici na-
šega nepozabnega urednika Renka; 17. začetnici najboljše slo-
ven ske smučarke Maze. (lako)

REŠITVE. Slikovna križanka, vodoravno: kakovost, akade-
mik, cirilica, Iran, Kil, NAB, kalk, Ika, I. A., pena, B. J., Linan, Aar, 
ažio taža, Terni, Leskovar, Atika, J. R., alimenti, A. D., Ojo, Ona, 
rama, šal, va, P. A., Orsk, alira, šivalnik, vojska, Moor, naivka, pre-
gled, Abete, Saab, dno, tare, enka, Oak; na sliki: Aljoša Žer jal. 
Ma li križanki: prva, vodoravno: 1. EGS, 4. vuga, 8. Saarinen, 10. 
Ab ba dia, 11. Rabat, 12. Kiti, 13. Ale, 16. nein, 17. Rur, 18. ulna, 19. 
ena, 20. Tait, 21. car; druga, vo do ravno: 1. Evgen Ban, 9. mar tin -
ka, 10. U Tant, 11. ot, 12. Ida, 13. sla, 14. ski, 15. svak, 16. Kan tri da, 
18. Anam, 19. Tar; na sliki: Evgen Ban. Kombinacijski liki, vo do-
rav no: 1. lik: Marko, ideal, saki, Ameri, lotos; 2. lik: Feri, are na, ro-
gar, Stari, Ailin; 3. lik: Kamal, irada, tanin, ABE, river, Isere, stran; 
na sliki: Marko Feri, kitarist.

"KOMBINACIJSKI" LIKI - naš glasbenik

1
I 

S

2 3
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Če boš pravilno razporedil v like vse spodnje besede, boš v v sivih poljih 
dobil ime, priimek in "umetniški poklic" našega glasbenika na sliki.

ADAMO – ADI – AILIN – AMERI – ARABIST – ARENA – ARIN – 
ERA – EROTI – FARSA – IDEAL – INARI – IRADA – ISERE – KAIRO – 
KAMAL – LAN – LOTOS – MANEVER – MISAL – OL – REGAL – 
REKET – REN – RIVER – ROGAR – SAKI – STARI – STRAN – TANIN

P R i M O R S K i

št. 8R E L A X
Stran pripravljata:

Igor in Lako

Petek, 11. septembra 2015
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RONKE - Referendum

Glasovi
Rončanov
bodo imeli
večjo težo

Po štarancanskem je tudi ronški ob-
činski svet zavrnil sklep o referendumu, na
katerem bodo prebivalci Ronk, Tržiča in
Štarancana odločali o združitvi treh občin.
Svetniki se s tem niso izrekli proti ljudske-
mu glasovanju, ki bi moralo potekati ma-
ja, ampak proti temu, da bi pri štetju gla-
sov in ugotavljanju izida glasovanja ne upo-
števali volje večine občanov posameznih
občin, ampak le voljo večine vseh volivcev.
Ronški občinski svet je z zavrnitvijo skle-
pa torej izrazil zahtevo, da bodo glasovi
ronških občanov na referendumu imeli več-
jo težo, saj bi drugače kvoruma ne bilo tre-
ba doseči v vsaki občini posebej.

Po dveh urah vroče razprave, v kate-
ri so se tako zagovorniki kot tudi nasprot-
niki spojitve treh občin sklicevali na »po-
trebo po spoštovanju demokracije« in na
»potrebo po upoštevanju volje občanov«,
so za sklep glasovali trije svetniki skupine
CittàComune (Fabio Damonte, Umberto
Miniussi in Pier Luigi Corona), proti pa je
bilo devet predstavnikov Demokratske
stranke (ob županu Robertu Fontanotu in
odborniku Enricu Masaraju še Lucio Aia-
ni, Federica Spagnul, Vittorio Pella, Mario
Minetto, Marina Cuzzi, Francesco Pisapia
in Onofrio Camarda), dva svetnika skupi-
ne Insieme per Ronchi (Giancarlo Furlan
in Mauro Benvenuto) ter svetnika SEL in
SKP Massimiliano Violin in Luigi Bon.
Vzdržala se je svetnica Demokratske stran-
ke Flavia Iacchini, ki je sicer pojasnila, da
se z združitvijo treh občin strinja. »Vzdrža-
la sem se, da bi ne poglobila razdora v stran-
ki, čeprav sem bila zaradi svojega stališča
tarča kritik,« je dejala Iaccinijeva.

»Danes ne glasujemo o spojitvi treh
občin in niti o tem, ali bi bila koristna oz.
škodljiva. Glasujemo o tem, kako bodo ob-
čani volili. Nočemo, da bi vsi glasovi kon-
čali v isto vrečo, saj bi Tržič gotovo prev-
ladal. Želimo si, da bi bila volja prebivalcev
Ronk jasna,« je pred glasovanjem povedal
župan Fontanot, s katerim je soglašal tudi
svetnik Bon: »Glede spojitve moramo bi-
ti pazljivi. Če bomo občino ukinili, ne bo
več poti nazaj. Manj bo demokracije in
manj storitev.«

Umberto Miniussi pa je spomnil, da
so za spojitev zbrali 6479 podpisov, od ka-
terih kar 1801 v Ronkah. »Kdor pravi, da
bi spojitev zmanjšala avtonomijo, laže,« je
ocenil Miniussi, ki je bil med pobudniki re-
ferenduma za spojitev treh občin.

TRŽIČ - Roparja iz zlatarne odnesla za okrog 130 tisoč evrov nakita

Ženski in otroku
zagrozila s pištolo

V tržiškem mestnem središču se je
včeraj zgodil oborožen rop. Neznanca sta
s pištolo v roki vlomila v zlatarsko delav-
nico Andrea Gioielli v Ulici Bixio, iz kate-
re sta odnesla za okrog 130.000 evrov na-
kita in nekaj gotovine. Lastnika, 41-letne-
ga Andree Petrica, tedaj ni bilo v zlatarni.
V trgovini pa sta bila njegova 40-letna že-
na Claudia in njun sinček, 8-letni Alex, ki
je skupaj z mamo doživel šokantno izkuš-
njo. Moška sta namreč obema zagrozila s
pištolo in ju zaklenila v stranišče; žensko sta
celo udarila po obrazu, k sreči brez hujših
posledic.

Zločinca sta zlatarsko delavnico, ki
obratuje v kompleksu Paciana, oropala ne-
kaj minut po odprtju. Andrea Petric je prav-
kar šel na kavo v bližnji lokal, ko je nekdo
pritisnil na zvonec. Bilo je okrog 9.15. Last-
nikova žena je mislila, da gre za stranko; ko
je moškega pred vrati vprašala, kaj želi, ji
je neznanec rekel, da je zlatarni pred enim
mesecem zaupal popravilo nakita. Nič hu-
dega sluteča ženska je odprla vrata, skoz-
nje pa sta vstopila dva oborožena moška,
stara med 27 in 30 let. V rokah sta imela

pištolo, obraza si nista zakrila. Ukazala sta
ji, naj odpre sef. Ker tega ni storila, sta jo
oklofutala. Naposled je prestrašena 40-le-
tnica odklenila oba sefa, v katerih je bil shra-
njen dragocen nakit.

Roparja sta z zlatimi izdelki in dra-
gulji napolnila torbo: vanjo sta stlačila za
približno 130 tisoč evrov nakita (točna

vrednost plena včeraj še ni bila znana, za
to bo potreben natančen popis ukradenih
predmetov), ženski pa sta iz denarnice
ukradla še 50 evrov. Mamo in sinčka sta za-
prla v stranišče, kmalu zatem pa sta ju pov-
lekla ven. Sama namreč nista znala odpreti
varnostnih vrat. Čeprav se je bala za otro-
kovo in lastno življenje, se je ženska sku-

šala upreti, moška pa sta ji še enkrat za-
grozila. Takrat naj bi teroriziran otrok za-
kričal mami, naj vrata odpre, nakar je žen-
ska pritisnila na gumb. Roparja sta nemu-
doma pobegnila na ulico, kjer je nanju po
vsej verjetnosti čakal pajdaš z avtomobilom,
in s plenom vred izginila neznano kam.

Vse skupaj je trajalo le nekaj minut.

Komaj je prišla k sebi, je ženska poklicala
varnostne sile, medtem se je v trgovino
vrnil tudi lastnik Andrea Petric. V Ulico Bi-
xio je pridrvelo več patrulj letečega oddel-
ka goriške kvesture, pred zlatarsko delav-
nico pa se je zbrala množica radovednih lju-
di, ki jih je številna prisotnost policije in pri-
žganih siren vznemirila. Možje v modrem
so na podlagi zbranih informacij in opisa
storilcev kaznivega dejanja, o katerih je zla-
tarjeva žena po naglasu sklepala, da sta z
juga Italije, takoj sprožili iskalno akcijo.
Trgovino so si ogledali forenziki, ki so iska-
li prstne odtise in druge sledi, kaj zanimi-
vega pa so preiskovalci morda našli tudi
med posnetki varnostnih kamer sosednje
banke Friuladria.

Izpraznjeni sef
(zgoraj) ter policisti
in forenziki na delu

v oropani zlatarni
(desno in zgoraj)

BONAVENTURA

Čeprav se je bala za otrokovo in
lastno življenje, se je zlatarjeva
žena skušala roparjema upreti,
vrata zlatarne pa je odprla, ko
ji je terorizirani sinček zakričal

GORICA

V bližini meje
zasegli 3.394
parov čevljev

V bližini goriške meje so fi-
nančni stražniki in osebje carinske
uprave zasegli tovornjak s kar 3.394
pari čevljev s ponarejeno znamko. Na
čevljih, ki so bili bosanske izdelave,
so bile pritrjene italijanske trobojni-
ce ali pa oznaka Made in Romania.
Zaradi prikrivanja izvora čevljev in
zavajanja kupcev s trobojnico in ro-
munsko oznako so vpisali ovadbo zo-
per lastnika uvoznega podjetja in šo-
ferja tovornjaka s čevlji. Osumljena
sta kršitve madridskega sporazuma,
ki ureja področje preprečevanja pre-
var zaradi ponarejenih ali zavajajočih
oznak glede izvora blaga.

GORICA - Soočanje z župani

Prefektura išče
streho za begunce
Občine naj ne bi imele primernih stavb

Goriška prefektinja Isabella Alberti se je včeraj sestala
z župani medobčinske unije za zgornje Posočje in Brda. V
ospredju pogovorov je bil problem prosilcev za azil, ki jih je
v Gorici iz dneva v dan več, mnogi izmed njih pa nimajo pri-
merne nastanitve. Prefektinja, ki se bo danes srečala tudi z
župani medobčinske unije Kras-Soča-Jadran, je želela z upra-
vitelji preveriti morebitno razpoložljivost stanovanj ali več-
jih objektov, ki bi jih lahko tako kot v Gabrjah, Romansu, Škoc-
janu in Krminu izkoristili za nastanitev beguncev, vendar ni
naletela na navdušenje. Večina županov je dejala, da v njiho-
vih občinah ni praznih stavb, ki bi bil vseljive, drugi so oblju-
bili, da bodo preverili morebitno razpoložljivost zasebnih sta-
novanj. Prefektinja bo težave občin upoštevala, županom pa
je dala hkrati razumeti, da bo prej ali slej primorana sama spre-
jeti kakšen ukrep. Jesen se namreč bliža, v Gorici pa je okrog
180 prosilcev za azil brez strehe nad glavo.

GORICA - Deželni odbornik ima predlog

Odločitev o bodočem upravitelju
Pokrajinskih muzejev ni še padla

Sedež Pokrajinskih muzejev BUMBACA

Odločitev o tem, kdo bo po ukinitvi pokrajin prevzel goriške Po-
krajinske muzeje, ni še padla. Svoj predlog naj bi deželni odbornik Gian-
ni Torrenti prihodnji teden prišel predstavit v Gorico, potem ko je vče-
raj pred izglasovanjem novega zakona o kulturni dediščini FJK osvo-
jil resolucijo s smernicami o bodočem upravljanju in prenosu pre-
moženja Pokrajinskih muzejev. Vložil jo je deželni svetnik Demokratske
stranke Diego Moretti, med podpisniki pa je tudi Rodolfo Ziberna iz
stranke Forza Italia. Slednji se je pri glasovanju vzdržal, pred tem pa
je umaknil svojo resolucijo z zahtevo vred, da bi premoženje in vo-
denje muzejev ostalo v goriških rokah (občine, medobčinske unije ali
kakšnega drugega subjekta, katerega član je tudi goriška občina). »V
isto mrežo bi bilo treba vključiti še grad,« meni Ziberna. Z Moretti-
jevo resolucijo se dežela obvezuje, da bo zaščitila in ovrednotila pre-
moženje Pokrajinskih muzejev ter ohranila njihovo povezavo z gori-
škim teritorijem. Odločitev o tem, kdo bo muzeje upravljal, bo spre-
jeta kasneje, ko bodo na podlagi člena št. 35 zakona 26/2014 stekli po-
stopki za prenos pokrajinskih funkcij na druge ustanove.

Petek, 11. septembra 201512



GORICA - Novost Okusov na meji

Kdor bo mesa sit,
bo vege ponudbo
poiskal na gradu

GORICA - ZSKP tudi letos na Okusih na meji

Slovenska vas
Zveza slovenske katoliške prosvete (ZSKP) iz Gorice bo

tudi letos s ponudniki iz svojih vrst sodelovala na eno-ga-
stronomski prireditvi Okusi na meji, ki bo potekala med 24.
in 27. septembrom na goriških ulicah.

Kakor že pred enim letom bo šotor ZSKP v Ulici Cri-
spi, ob Trgovinski zbornici. Stojnice društev Sabotin iz Štma-
vra in F.B. Sedej iz Števerjana, Prosvetnega društva Štandrež
in mešanega pevskega zbora Lojze Bratuž iz Gorice, ki se jim
bosta pridružili še stojnici Združenja staršev vrtca Pikapo-
lonica iz Pevme in Vinoteke Števerjanski griči, bodo obliko-
vale skupen prostor, t.i. slovensko vas. Ponudba eno-gastro-
nomskih dobrot bo raznolika, napovedujejo pri ZSKP. Vsa-
ko društvo bo ponujalo svoje specialitete: od predjedi in me-
sa do palačink. Tudi briških vin ne bo manjkalo. Poleg kuli-
narike bo poskrbljeno še za glasbeno razvedrilo: v živo bo-
do namreč nastopali razni slovenski ansambli.

Pri ZSKP so zadovoljni in ponosni, da jim je tudi letos
uspelo zagotoviti na prireditvi slovensko prisotnost iz Gori-
ške. »Zahvala gre društvom, ki so pristopila k projektu, da-
lje Albanu Marusiču iz družbe Spea Service, ki skrbi za teh-
nično plat, občini Gorica, ki podpira tovrstne zamisli in nam
je tudi letos dodelila lep prostor, ter Walterju Bandlju, ki je
vodja projekta,« pravi predsednica ZSKP Franca Padovan,
ki vabi v četrtek, 24. septembra, ob 20.30 na odprtje stojnic
slovenskih društev v Ulici Crispi, pred Trgovinsko zbornico. Lanska ponudba slovenske stojnice v Ulici Crispi

Vegetarijanska prehrana, zdrav stil ži-
vljenja in trajnostni razvoj bodo rdeča nit do-
gajanja, ki bo med 24. in 27. septembrom
poživilo grajsko naselje v Gorici. Zelenice,
lokali in grad bodo namreč prizorišče Ze-
lene vasice, ene izmed novosti letošnje pri-
reditve Okusi na meji, ki se prvič odpira tu-
di vegetarijanstvu, ekološki problematiki,
znanstvenim in zdravstvenim temam.

Program srečanj, predavanj, kulinari-
čnih dogodkov, koncertov in plesnih na-
stopov so včeraj predstavili v grajskem na-
selju, kjer bodo obiskovalci Okusov na me-
ji imeli možnost, da se malce spočijejo od
vrveža in gneče, ki je značilna za ostale lo-
kacije poulične prireditve. Pobudnik Zele-
ne vasice je združenje Borgo Castello Tre,
ki bo na svojem sedežu vsak dan prirejal ape-
ritive in degustacije. V četrtek, 24. septem-
bra, ob 17. uri bo v dvorani Pokrajinskih mu-
zejev predavanje o komunikaciji v času so-
cialnih omrežij, dan kasneje ob 16. uri pa bo
na gradu o sadju brez strupov predaval agro-
nom Loris Dilena. V dvorani Pokrajinskih
muzejev bo ob 17. uri srečanje o veganski
prehrani in naturopatiji, ob 19. uri pa bo na
travniku svojo knjigo Il sale della vita (Sol
življenja) predstavil kuhar, pisatelj in filozof
Pietro Leeman, »chef« vegetarijanske re-
stavracije Joia iz Milana. V soboto, 26. sep-
tembra, bodo ob 10. uri v grajskem naselju
kuhali učenci šole Waldorf, v grofovi dvo-
rani na gradu pa bodo zdravniki združenja
Medici per l’ambiente razpravljali o prehrani
in življenjskih stilih. Ob 13. uri bodo pred-
stavili krožnik zelene vasice, ki ga bo pri-
pravila Michela Fabbro iz restavracije Ro-
senbar, ob 16.30 pa bo na dvorišču Lanzi-
jev združenje Sciamanica vodilo meditaci-
jo. Isto združenje bo v petek, soboto in ne-
deljo ob 10. uri prikazalo, kako deluje zvo-
čna masaža. V soboto ob 18.30 bo na sedežu
združenja Borgo Castello Tre degustacija sa-
keja, pred tem pa bosta v dvorani Pokra-
jinskih muzejev na ogled video o proble-
matiki onesnaženosti Jadranskega morja in
o »zavestnem« oblačenju. Bogat bo tudi ne-
deljski program. Po zvočni masaži bo ob
10.30 koncert mladih glasbenikov, ob 11. uri
pa bo v dvorani Pokrajinskih muzejev pre-
davanje o šamanih 21. stoletja. Ob 12.30 bo
pisateljica, kuharica in avtorica spletnega
dnevnika Annalisa Malerba predstavila
svoje veganske sire, ob 16. uri pa bo na ogled
dokumentarec Una fattoria per il futuro
(Kmetija za prihodnost). Ob 18.30 bo o go-
bah predaval pisatelj in kuhar Ennio Furlan,
ki se bo ob 20. uri udeležil tudi večerje na
sedežu vinoteke Eventi Tre. V grajskem na-
selju bodo postavili dvajset stojnic, ki bodo
ponujale vegetarijansko hrano, obrtniške iz-
delke, rože, vino in še marsikaj.

VRTOJBA - Vse bolj mednarodni Ducati Fest

Podrli vse rekorde
Udeležba nad pričakovanji: našteli preko 2000 motoristov in 5000 obiskovalcev

Našteli so nad 2000 motoristov in
preko 5000 obiskovalcev. Ne ravno naklo-
njeno vreme ni skvarilo 5. Ducati Festa v re-
žiji goriškega društva Desmo Owners Club,
ki je potekal ob koncu prejšnjega tedna in
je letos podrl vse rekorde. Dogodek z glav-
nim prizoriščem v Vrtojbi je odlično uspel.
»Presenečeni smo nad številom udeležen-

cev, tako motoristov kot obiskovalcev,
uspeh je presegel vsa pričakovanja,« pravi
predsednik društva Desmo Owners Club,
Mario Korečič.

Sobotni dež je prikrajšal spored dvo-
dnevnega praznika le za večerni koncert, saj
so v popoldanskih urah dejavnosti potekale
kot po načrtih, v dopoldanskem času pa se
je petdeset motoristov udeležilo panoramske
vožnje Strast brez meja po Brdih. Dogajanje
se je nato preselilo na karting stezo društva
Gas Vrtejba, kjer so potekale najrazličnejše
spremne dejavnosti. Občinstvo je tako nav-
dušeno spremljalo ekshibicije v driftingu, dir-
ke štirikolesnikov (t.i. quad), marsikomu pa
je zastal dih zaradi vrtoglavih trikov Emilia
Zamore, uradnega Ducatijevega »stunt«

voznika. Na svoj račun so prišli tudi otroci z
dirkami na »mini motorjih«, njihovi starši pa
so si lahko ogledali vse modele motorja
Scrambler, marsikdo med njimi je izkoristil
tudi priložnost testnih voženj z motorji. Iz
spremljevalnega programa je izstopal še na-
stop plesalke Iris Batista iz Ajdovščine.

»Hvaležen sem vsem ljubiteljem Du-
catijev in motošporta, saj je praznik uspel zla-
sti po njihovi zaslugi,« poudarja Korečič in
dodaja: »Ducati Fest je iz leta v leto vse bolj
mednaroden. Letos so nas poleg italijanskih
obiskali še motoristi iz Nemčije, Slovenije,
Slovaške, Češke, Poljske, Srbije, Avstrije,
Švice, Anglije in še ameriški vojaki iz Avia-
na. Misli pa mi sedaj že drvijo k prihodnji iz-
vedbi Ducati Festa.« (av)

Dogajanje na Ducati Festu FOTO I. BATISTA, M. DEMORI

SOLKAN-PODGORA - Užitki za veslače in gledalce

Vreme bo zagotovo lepo,
v nedeljo 30. Soška regata

V nedeljo ob 11. uri bo v Solkanu pok
naznanil odhod veslačev na 30. Soško re-
gato. Letos je drugič v treh desetletjih bila
preložena za en teden zaradi visokega vo-
dostaja prejšnjo nedeljo. Vreme bo zagotovo
lepo, po napovedih tudi danes in jutri ne
bo deževalo. Na desetine plovil se bo pre-
pustilo vodnemu toku in se predalo več ali
manj lagodnemu valovanju. Ob privezu v
parku pod Pevmo se bodo udeleženci od-

žejali. Prekobacali se bodo čez jez in kam-
nite sklade pod »pašerelo«, nakar bo spet
pravi užitek pluti do ločniškega mostu.

Veliki večini je jasno, kako se bodo
podali na reko, najde pa se kdo, ki pride
na start v upanju na kakšno prazno me-
sto v gumenjakih. Obvezna oprema vse-
kakor zaobjema čelado, rešilni jopič, ve-
slo. Zbor in prijave so mogoče od 9.30 da-
lje pri stari čolnarni Kajak kluba Soške

elektrarne v Solkanu; startnina znaša 15
evrov, a so je letos oproščeni mladi pod 12.
letom. V Podgori bo za udeležence obrok
testenin in pijača. Sledilo bo nagrajevanje
za najštevilčnejše skupine in žrebanje za
darila. Mimohod plovil bo najbolj barvit
z mostu, ki pelje v Pevmo, ali s »pašere-
le« v Podgori, še najbolj slikovito pa je po-
skakovanje na brzicah pod solkanskim Ka-
jakaškim centrom.

TRŽIČ - Neupoštevanje odredbe

Zaradi prodaje alkohola
bo trgovina tri dni zaprta
Na ulicah se je krepko zmanjšalo število odvrženih steklenic

Občinska odredba, ki je uperjena
proti pretiranemu uživanju alkohola in po-
sledično tudi divjemu odlaganju odpadkov
na javnih mestih v središču Tržiča, je že
obrodila sadove, v kolikor se je na ulicah
krepko zmanjšalo število odvrženih ste-
klenic. Vsi javni lokali in trgovine so z
odredbo seznanjeni, se pa med njimi naj-
dejo tudi takšni, ki se jim ne zdi, da jo je
potrebno tudi spoštovati.

Zaradi dveh kršitev, ki so ju mestni
redarji ugotovili različna dneva v večernem
času, je stroga kazen doletela trgovino v Uli-
ci S. Ambrogio, ki je prodajala steklenice z
alkoholom tudi v času, ko je to prepove-
dano. V primeru večkratne kršitve odred-
ba predvideva ob denarni kazni tudi zapr-

tje komercialne dejavnosti za obdobje treh
dni. Zato so trgovino kaznovali na preki-
nitev obratovanja 18., 19. in 20. septembra.

»Odredba proti pretiranemu uživa-
nju alkohola je prispevala k zajezitvi pro-
blema odvrženih steklenic, ki so se prej ko-
pičile po ulicah tržiškega mestnega sre-
dišča. To sicer še ne pomeni, da je problem
dokončno rešen, stroga kazen, ki je dole-
tela trgovino zaradi kršitev, pa je dokaz, da
izvajamo nadzor in da kršilcem ne bomo
prizanašali,« pravi tržiški podžupan in
hkrati pristojni odbornik Omar Greco, ki
dodaja: »Kaznovati trgovino z zaprtjem je
skrajni ukrep, ki pa ga bomo po potrebi še
uporabili. Trgovce zato pozivamo, naj se
odredbe držijo.«

GORICA

Prefektura
je »rešena«
Ni je na spisku ukinjenih

»Osnutek odloka predsednika
republike, ki ga je pripravilo notra-
nje ministrstvo, vsebuje seznam 23
italijanskih prefektur, ki bodo uki-
njene ali spojene z drugimi. V njem
ni goriške prefekture. To pomeni pri-
znanje za njeno specifiko in je obe-
nem izraz potrebe, da se ohranijo
krajevne izpostave državne vlade na
obmejnih področjih, koder poteka-
jo veliki migracijski tokovi, kakor je
bilo predvideno v amandmaju, ki je
nosil moj podpis.« Tako je sinoči spo-
ročila goriška senatorka Demokrat-
ske stranke Laura Fasiolo, ki izraža
zadovoljstvo, ker Gorica ne bo pri-
krajšana še za prefekturo. »Nihče ne
more zanikati dejstva - opozarja se-
natorka -, da je balkanska pot (čez
Grčijo, Makedonijo, Srbijo in Mad-
žarsko v zahodno Evropo, op.ur.)
epohalnega pomena v migracijskih
premikih, ki zadevajo evropsko celi-
no. V tem okviru odigrava goriška
prefektura temeljno vlogo pri zago-
tavljanju varnosti na ozemlju, ki je v
prvi liniji zaradi neprestanega doto-
ka migrantov.«

Osnutek odloka je zadovoljil
Goričane, vznemiril pa je Porde-
nončane, saj naj bi tamkajšnjo pre-
fekturo združili z videmsko. »Igra je
še odprta,« je včeraj izjavil podpred-
sednik deželne vlade Sergio Bolzo-
nello, ki je že bil župan Pordenona.
Po njegovi oceni osnutek sega v me-
sec maj in ne upošteva dejstva, da je
medtem Pordenon dobil novega
prefekta, za kar se je zavzela pred-
sednica dežele Debora Serracchiani.

Laura Fasiolo
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NOVA GORICA - Ohranja se trend upadanja samomorov

Manj duševne stiske
V Sloveniji je za posledicami samo-

mora v lanskem letu umrlo 388 ljudi, od
tega 325 moških in 63 žensk, so ob vče-
rajšnjem Svetovnem dnevu preprečevanja
samomora sporočili iz Nacionalnega in-
štituta za javno zdravje (NIJZ). Pri regijah
glede večje ogroženosti izstopajo tiste na
vzhodu, in sicer Maribor, Murska Sobo-
ta, Novo mesto in Celje, največji upad so
zabeležili v regiji Ravne na Koroškem, ni-
žje količnike pa še v Kopru, Novi Gorici
in Ljubljani.

Več po regijah specifičnih podatkov
je dostopnih za leto 2013, a se po zagoto-
vilih novogoriške območne enote NIJZ
lanski podatki za Goriško regijo, ki sicer
še niso uradno objavljeni, ne razlikujejo ve-
liko od tistih iz leta 2013. Pred dvema le-
toma je v Sloveniji zaradi samomora umr-
lo 448 ljudi, 361 moških in 87 žensk, na
Goriškem je samomor storilo 22 oseb,
med njimi 19 moških in 3 ženske. Samo-
mori so bili tudi leta 2013 pogostejši v se-
verovzhodnih predelih države, manj pa v
regijah na zahodu države. Med regije z naj-
večjo stopnjo samomorilnosti spadajo
koroška, podravska in pomurska.

»V letu 2014 smo zabeležili ponovni
upad samomorilnega količnika in najniž-
ji količnik nasploh od leta 1965 dalje - ve-
lja za skupni samomorilni količnik, za mo-
ške in ženske,« ugotavljajo na inštitutu. Po
mnenju njihovih strokovnjakov je trend
upadanja samomorilnega količnika v Slo-
veniji v zadnjih letih ugoden in se dobro
ohranja. Samomorilni količniki od leta
2007 dalje so bili namreč v državi med
najnižjimi v zadnjih štirih desetletjih.

»Pozitiven učinek in spremembo
lahko dosežemo, če ogroženim posa-
meznikom pokažemo, da nas zanje skrbi
in da nam ni vseeno. Vprašamo jih lahko
po njihovem počutju in brez obsojanja pri-
sluhnemo njihovim zgodbam. Osamlje-
nost poveča tveganje za samomor, trdne
in pristne vezi med ljudmi pa lahko delu-
jejo varovalno. Zato biti tam za nekoga, ki
je v stiski in osamljen, biti z njim in ob
njem, lahko reši življenje ali olajša stisko,«
poudarja Saška Roškar, vodja projekta
MOČ z nacionalnega inštituta za javno
zdravje in nacionalna predstavnica pri
Mednarodni zvezi za preprečevanje sa-
momora.

V javnozdravstvenem projektu
MOČ sodelujejo Nacionalni inštitut za ja-
vno zdravje, Nacionalno združenje za ka-
kovost življenja Ozara Slovenija, UP In-
štitut Andrej Marušič - Slovenski center
za raziskovanje samomora in Slovensko
združenje za preprečevanje samomora.
Omenjene organizacije poudarjajo uspe-
šno delo brezplačnih psiholoških sveto-
valnic, nacionalno kampanjo ozaveščanja
o preprečevanju samomora in pomen so-
delovanja na področju krepitve ter varo-
vanja duševnega zdravja.

V duhu povezovanja poteka tudi le-

tošnja akcija Prekolesarimo svet, katere po-
budnica je že drugo leto zapored Med-
narodna zveza za preprečevanje samo-
mora. Prekolesarjeni kilometri od 10. av-
gusta do 10. septembra simbolizirajo
združevanje moči pri preprečevanju sa-
momora. Do začetka tega tedna je bilo v
Sloveniji v ta namen prekolesarjenih
13.830 kilometrov. Ker v akciji štejejo ki-
lometri iz številnih držav, naj bi tudi letos
kolesarji iz vsega sveta prekolesarili naj-

manj 40.075 kilometrov, kolikor znaša ob-
seg Zemlje.

Ena ključnih pridobitev je vzposta-
vitev psiholoških svetovalnic, v katerih so
storitve za posameznike, pare in družine
v času trajanja projekta širše dostopne in
tudi brezplačne. Tako so pod okriljem
Centra za psihološko svetovanje Posvet, ki
deluje v okviru Slovenskega združenja za
preprečevanje samomora, februarja vzpo-
stavili mrežo devetih psiholoških sveto-

valnic, ena od njih je tudi v Novi Gorici.
Po besedah Mojce Vatovec, poslovne vo-
dje svetovalnic, je v novogoriški svetoval-
nici od njene vzpostavitve v maju pomoč
poiskalo 43 ljudi, v vseh poslovalnicah na
ravni države pa 1708. Kar polovica novo-
goriških primerov se je oglasila zaradi ra-
zličnih težav v družini, med vzroki pa sle-
dijo tesnobnost, žalost, nizka samopodo-
ba, žalovanje in težave v službi oziroma pri
študiju. (km)

GRADIŠČE

Levica
oblikuje
skupno
stranko

V Ljudskem domu v Gradišču je
prejšnji teden potekal sestanek zastopnikov
in simpatizerjev opredeljene levice z Go-
riškega, Tržaškega in Videmskega. Zaradi
razvejane in zato neučinkovite pahljače le-
vih gibanj, strank, združenj in skupin je po-
trebno pojasniti, da gre v tem primeru za
postopek oblikovanja in še pred koncem le-
ta ustanovitve nove komunistične stranke,
ki bo zbirala brez odtenkov, odstopanj in
mimikrije levo jasno opredeljene državlja-
ne, že člane dosedanjih oblik izražanja
družbeno dialektičnega mišljenja, naveli-
čance reformističnih struj, ki to sploh ni-
so bile, ter zlasti mlade, ki so v zadnjih dveh-
treh desetletjih rasli družbeno neozaveščeni
v povodnji potrošniških gesel in juppijev-
skih fatamorgan.

Pojavljajo se sicer težnje po zbliže-
vanju med pristaši Komunistične prenove,
SEL in razočarane leve struje Demokrat-
ske stranke, a postopek poteka po polžje in
z negotovimi izidi. Mimogrede se bo pri-
petilo, da jih bo liberalističen sistem posr-
kal in nevtraliziral. Dogajanje v Grčiji je v
tem smislu izredno poučno. Ob vsem ra-
zumevanju izrednih težav pri odločanju, ki
jih je imel in jih še ima gibanje-stranka Si-
riza - saj Aleksisu Ciprasu ni bilo lahko po-
peljati grških državljanov v čelno soočenje
s finančno hobotnico EU - se je vsekakor
grška pot pokazala za porazno. Požgan je
bil kapital 65% oza-
veščenih državlja-
nov. Tu je še po-
stavka zgodovin-
skih premikov na
širšem območju
Sredozemlja, ki že
dolgo pljuskajo na
robove Južne Evro-
pe. To poletje je
količina prihodov,
zaradi množično-
sti, dosegla kako-
vostni skok in pojav doseljevanja premak-
nila v Srednjo Evropo. Povzročila je in pov-
zroča raznovrstne spremembe v družbe-
nih tkivih EU in v psihologiji množic. Gla-
vni dve spremembi se tičeta ojačitve faši-
stoidne ksenofobije oziroma dobrodušne
integracije, ki naj prepreči premočne pre-
trese. Bo dobrodelnost zadostovala za
preprečitev posledic razočaranja novih
prišlekov, ki s svojim vedenjem spominja-
jo na pričakovanja, kakršna so odzvanjala
iz nam poznane krilatice »Evropa zdaj!«?

Potem so tu še protislovja v sami Ita-
liji, ki »sicer ni še dosegla roza majice, a se
je zopet pridružila glavni skupini« (kole-
sarjev namreč), kot se je optimistično in
barvito izrazil predsednik vlade. Ob težkem
stanju več sto tisoč nezaposlenih in še več-
jega števila napol zaposlenih se marsikdo
sprašuje, kako to, da niso ljudje pogosteje
na trgih in ulicah. Morda le zato, ker v psi-
hi prebivalcev Apeninskega polotoka pro-
testne povorke niso samoumevne? Verjet-
no gre za to, da je še vedno odprtih nekaj
sto tisoč »hotelov mama«, katerih mladi
stanovalci so zrasli ob vedno preskrbljenem
hladilniku. Doklej?

Naj omenimo še tri postavke, o ka-
terih je potekal pogovor na krajevnem se-
stanku pred osrednjim rimskim zborova-
njem. Uvajanje političnega izobraževanja
in izpopolnjevanja na večdnevnih semi-
narjih, odpoved skupščinskim ohlapnostim
z vračanjem na demokratični centralizem,
pa naj se to sliši še tako preseženo, in za-
vedanje, da bo pot do ponovne parlamen-
tarne prisotnosti trajala vsaj tri leta. Ka-
korkoli že bo, slišati je bilo nenavadne vse-
bine s pristopi, glede katerih je medijska po-
litična kultura nekaj svetlobnih let daleč.

Srečanje v Gradišču je sklical goriški
odvetnik Ottavio Romano, ki je bil tudi do-
ločen, da se skupaj s Stojanom Spetičem
udeleži zborovanja v Rimu. (ar)

GORICA - Gaberjeva nagrada za šolo Cossar in CISI

Kličejo na pomoč
Navdušujoča izkušnja vključevanja prizadetih oseb v »normalno življenje«

Goriška šola Cossar je v sodelova-
nju s konzorcijem za osebe s težavami v
razvoju CISI prejela odmevno priznanje
v obliki prve nagrade ocenjevalne komi-
sije gledališkega festivala Giorgio Gaber.
Gre za šesto festivalsko pobudo, name-
njeno višjim srednjim šolam in organi-
zacijam v Italiji in Evropi. Gledališki na-
tečaj želi ovrednotiti kritičnost in ustvar-
jalno zavzetost, kakršni je zmogel umet-
nik s sorodstvenimi koreninami na slo-
venskem Krasu, ki tvegata, da ju prega-
zi potrošniško prilagajanje, kakršno prev-
laduje tudi v kulturi mladih.

Naslov gledališke predstave, ki so jo
pripravljali več mesecev, a le enkrat te-
densko v šolskih prostorih v Drevoredu
Virgilio v Gorici, kamor so se vozili tudi
štirje uporabniki dnevnega varstveno
vzgojnega središča iz Ulice Palladio na Li-
vadi, se glasi (v prevodu) Kličemo na po-
moč. Se pravi, da sestavljajo gledališko
skupino dijakinje in dijaki (bodoči socialni
operaterji) navedene višje srednje šole in
različno prizadete osebe iz enega od sre-
dišč CISI. Navdušujoča izkušnja vklju-
čevanja slednjih v »normalno življenje«
se je že trikrat odigravala s tridnevnim iz-

letom in nastopom v kraju Arcidosso nad
Grossetom sredi toskanske Maremme.

Režiser in animator CISI Vito
Dalò že dolgo let vodi s pomočjo sode-
lavk in nekaterih profesoric omenjene
šole invalidne in prizadete osebe na po-
ti pridobivanje samozavesti in nenavad-
nih skupinskih izkušenj vključevanja in
vključenosti. Večletno uspešnost pro-
jekta omogočajo pogoji na šoli in akti-
vno prizadevanje različnih ravnateljev
obeh spolov, ki so se vrstili v zadnjih sed-
mih letih.

Mednarodni gledališki simpozij z
naslovom »Libertà e partecipazione - iz-
raz je povzet iz odmevne Gaberjeve pe-
smi - se odvija od leta 2009. Leta 2914 je
državni poglavar odlikoval pobudo z naj-
višjo stopnjo odličnosti. Festivala se ude-
ležuje vsako leto na tisoče mladih: od prve
izkušnje leta 2009 s 1.400 udeleženci obeh
spolov do letošnjih 19.000. Komisija izbere
vsako leto najznačilnejše in uspešne pred-
stave, ki jih mladi nastopajoči ponovijo v
številnih izmenah po tri dni na štirite-
denskem zaključnem nastopanju v to-
skanskem hotelu sredi blagih holmov in
zelenja pod goro Amiata (1740 metrov).

Pisec članka se je dvakrat udele-
žil opisane izkušnje skupaj z goriškim
konzorcijem CISI in lahko samo potr-
di žar, dinamičnost, ustvarjalnost in ne-
posrednost mladih nastopajočih z ne-
verjetno številnimi domislicami, izto-
čnicami in odrskimi rešitvami, ki jih po-
nujajo s svojimi interpretacijami. Prav
je dodati podatek, da nastopajo tudi
skupine iz poboljševalnic in mladinskih
komun, a samo Gorica nastopa v opi-
sani povezavi med rednimi dijaki drža-
vne šole in telesi, ki se verbalno skoraj-
da ali pa sploh ne morejo izraziti, je pa
njihova telesna govorica dovolj bogata
in prepričljiva. (ar)

Nagrajena
skupina iz
Gorice (levo)
ter režiser in
animator
iz konzorcija
CISI Vito Dalò
(spodaj)

ROMJAN

Jutri prvič
v novi šoli
Slovesno odprtje in ogled

V Romjanu bodo jutri, 12. sep-
tembra, slovesno odprli novo stav-
bo slovenske osnovne šole. Udele-
ženci se bodo pred novim šolskim
objektom zbrali ob 10. uri, ob 10.30
bodo na vrsti slavnostni nagovori in
obredni prerez traku, sledil bo ogled
novih prostorov. Ob šestih učilnicah,
ki jih bodo zasedli prvi trije razredi
slovenske osnovne šole Ljubke Šor-
li - okrog 90 otrok od skupnih 140 -
, so v novi šolski stavbi že na voljo
velika jedilnica, predavalnica, uči-
teljska zbornica, računalniška soba,
stranišča in večnamenska dvorana,
ki jo bodo razdelili na tri dele.

NOVA GORICA - Socialno podjetništvo še ni povsem zaživelo

Preveč so se ukvarjali s sabo,
namesto da bi se tudi s trgom

Severna Primorska ni med regijami,
v kateri bi socialno podjetništvo že prepo-
znali kot alternativo na področju inovira-
nja družbeno odgovornih dejavnosti in
ustvarjanja delovnih mest z družbenim
učinkom. »Aktivnosti in v bližnji preteklosti
izvajajoči se projekti so veliko obetali,« pra-
vi Lilijana Brajlih, direktorica lokovškega za-
voda Potencial, ki je včeraj v Solkanu or-
ganiziral praznik socialnega podjetništva.

»Slabe izkušnje s tega področja prav-
zaprav nimamo. Vedno smo naleteli na do-
ber odziv in sogovornike. Na žalost se pri
tem začne in konča, na izvedbeni ravni pa
je situacija takšna, da imamo na severnem
Primorskem registrirani dve socialni pod-
jetji in Mojo štacuno,« opozarja Brajliho-

va. »Lahko da smo sami krivi za to, mor-
da smo bili premalo pronicljivi in se pre-
malo mrežili na terenu. Eden od razlogov
je tudi ta, da smo se preveč ukvarjali sami
s sabo, namesto da bi se tudi s trgom …,«
o vzrokih razmišlja sogovornica.

V Sloveniji je registriranih sto so-
cialnih podjetij, v severnoprimorski regiji
pa sta trenutno aktivni dve socialno-pod-
jetniški zgodbi, gre za zavod Gost na Pla-
noti in Zavod za Razvoj v katerega se je pre-
oblikoval Sindikat azbestnih bolnikov Slo-
venije, med njimi pa je še socialno-podje-
tniški start-up Moja štacuna, ki deluje na
področju lokalne oskrbe s kmetijskimi pri-
delki in izdelki. »Povezujemo se širše, v vse-
slovensko oskrbno zadrugo, ki ima status

socialnega podjetja. To pa zato, ker oskr-
bujemo šole in vrtce in smo prisiljeni de-
lati na območju vse Slovenije. Odkupuje-
mo namreč slovenske izdelke in pridelke,
v lokalnem okolju pa ni ustrezne ponud-
be, niti količin,« pravi Brajlihova.

Nov Regijski razvojni program po-
stavlja socialno podjetništvo med prilož-
nosti za izboljšanje kakovosti življenja v re-
giji. »V to smo prepričani tudi mi, prepri-
čani pa smo tudi, da se spremembe lahko
zgodijo le, če bo družbeno odgovorno de-
lovanje vključno s socialnim podjetništvom
postalo neke vrste gibanje in naš način ži-
vljenja. Podporno okolje, ki ga pogrešamo,
želimo vzpostaviti v sodelovanju z lokal-
nimi akterji,« še dodaja Lilijana Brajlih. (km)

Ottavio Romano
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE, Ul. IX Giugno 36, tel.
0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 20.15 -

22.15 »Fantastic 4 - I fantastici quat-
tro«.
Dvorana 2: 16.20 - 20.00 »Minions«;
18.00 - 21.45 »Città di carta«.
Dvorana 3: 17.30 »Ant-Man«; 19.50 -
22.00 »Il grande quaderno«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.15 -

22.15 »Fantastic 4 - I fantastici quat-
tro«.
Dvorana 2: 17.15 - 20.00 - 21.45 »Mi-
nions«.
Dvorana 3: 17.20 - 20.00 - 22.00 »Do-
ve eravamo rimasti«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.15 »Città di car-
ta«; 22.10 »Operazione U.N.C.L.E«.
Dvorana 5: 18.10 »Taxi Teheran«;
20.00 - 22.10 »Southpaw - L'ultima sfi-
da«.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM:
20.15 »Rimska zgodba«.

V GORICI: v KC Lojze Bratuž bo v to-
rek, 15. septembra, ob 18. uri odpr-
tje razstave Andreja Kosiča z naslo-
vom »Trpeča metamorfoza«. Raz-
stavo bo predstavil umetnostni zgo-
dovinar Saša Quinzi, na čelo bo zai-
gral Luca Bregant.

ZDRUŽENJE AMBIENTE 2000 vabi
na odprtje razstave z naslovom »Ison-
zo e oltre. Fra natura, paesaggio, sto-
ria, tradizioni e leggenda« v sredo, 16.
septembra, ob 16. uri v palači De Fa-
bris v Ul. Verdi 2 v Beglianu pri Škoc-
janu; na ogled bo do 20. septembra.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze
Bratuž je na ogled razstava »Zemlja,
skala in pesek naše dežele«, v sklopu
17. fotografskega prikaza »6 za ... eno
razstavo«, do 11. septembra od po-
nedeljka do petka med 17. in 19. uro.

FESTIVAL DVORNE GLASBE  do 8.
oktobra: 12. septembra, ob 20.45 v
cerkvici v kraju Valvasone, v okolici
Pordenona, nastop ansambla »Pro-
tempore«, ob spremljavi srednjeve-
škega plesa.

V MARTINŠČINI: v gostilni Al Poeta bo
v soboto, 12. septembra, ob 21. uri
koncert Organ Madness tria (Daniele
Dagaro - saks tenor, Mauro Costanti-
ni - orgle Hammond, Alex Mansutti -
tolkala); vstop prost, informacije in pri-
jave po tel. 0481-99903.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze
Bratuž poteka do 13. septembra 34.
Mednarodni natečaj violine. Pobuda
v priredbi kulturnega združenja Ro-
dolfo Lipizer; več na www.lipizer.it.

POUK NA ZAVODIH Ivan Cankar, Jurij
Vega, Žiga Zois in novi turistični sme-
ri se bo začel v ponedeljek, 14. sep-
tembra, ob 8.10 in se bo zaključil ob
11.30. Dijaki so vabljeni, da se po po-
uku udeležijo šolske maše, ki bo ob 12.
uri v cerkvi Sv. Ignacija v Gorici.

RAVNATELJSTVO IZOBRAŽEVALNE
GA ZAVODA Gregorčič-Trubar v Go-
rici obvešča, da se bo začel pouk v šol-
skem letu 2015-16 v ponedeljek, 14.
septembra, ob 8.10 in bo trajal do
11.30. Dijaki so vabljeni, da se po po-
uku udeležijo šolske maše, ki bo ob 12.
uri v cerkvi Sv. Ignacija v Gorici.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA GORICA ob-
vešča, da se bo pouk v osnovnih šolah
začel v ponedeljek, 14. septembra, od
8.10 do 13.10 v OŠ Oton Župančič v
Gorici, od 8. do 13. ure v OŠ Fran Er-
javec v Štandrežu in v OŠ Josip Abram
v Pevmi; v OŠ Alojz Gradnik v Štever-
janu od 7.50 do 12.50; v OŠ Ludvik Zor-
zut v Bračanu od 7.40 do 12.00 brez ko-
sila, od 15. do 18. septembra do 12.40
s kosilom in od 21. septembra do 15.40.
Tajništvo v Ul. Grabizio 38 (tel. 0481-
531824, seg.taj.go@gmail.com) bo od
začekta didaktične dejavnosti odprto
vsak dan od 8. ure do 8.30 in od 11. ure
do 13.30, ob torkih in sredah tudi od 15.
do 17. ure, ob sobotah od 10. do 12. ure.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA GORICA ob-
vešča, da se bodo dejavnosti v otroških
vrtcih začele v ponedeljek, 14. sep-
tembra. Prvi dan bo dejavnost v vseh
vrtcih trajala od 7.30 do 12. ure brez
kosila. Od torka, 15. septembra, bo
vrtec Mavrica (Bračan) odprt od 7.40
do 13.40 in Kekec (Števerjan) od 7.30
do 13.30, oba s kosilom. V vrtcih Rin-
garaja, Sonček in Pikapolonica od
7.30 do 12.30 brez kosila ter v vrtcu Pi-
ka Nogavička od 7.45 do 12.45 tudi
brez kosila. Od 21. septembra dalje bo-
do vsi otroški vrtci delovali s polnim
urnikom in kosilom. Tajništvo v Ul.
Grabizio 38 (tel. 0481-531824,
seg.taj.go@gmail.com) bo od začetka
didaktične dejavnosti odprto vsak dan
od 8. ure do 8.30 in od 11. ure do 13.30,
ob torkih in sredah tudi od 15. do 17.
ure, ob sobotah od 10. do 12. ure.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
sporoča, da se bo pouk na nižji sred-
nji šoli začel v ponedeljek, 14. sep-
tembra, z urnikom od 7.45 do 12.55,
ob 13. uri bo šolska maša. Informaci-
je na tajništvu na Trgu Sv. Martina 1 v
Doberdobu, tel. 0481-78009.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
sporoča, da se bo pouk v osnovnih šo-
lah začel v ponedeljek, 14. septembra,
po navedenem urniku: v osnovni šoli

Prežihov Voranc v Doberdobu od
7.45 do 11.55, sledila bo šolska maša;
v osnovni šoli Petra Butkoviča-Dom-
na v Sovodnjah bo ob 8. uri šolska ma-
ša, pouk se bo začel ob 8.45 in končal
ob 12.50; v osnovni šoli na Vrhu od
7.55 do 13.20, šolska maša bo ob 10.
uri; v osnovni šoli Ljubke Šorli v Rom-
janu bo ob 8. uri šolska maša v cerkvi
zraven šole, pouk bo od 8.40 do 13. ure
brez kosila, z 21. septembrom s kosi-
lom po običajnem urniku. Informaci-
je na tajništvu na Trgu Sv. Martina 1 v
Doberdobu, tel. 0481-78009.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOBERDOB
sporoča, da se bo pouk v vrtcih pričel
v ponedeljek, 14. septembra, po nave-
denem urniku: v Doberdobu 7.45-
12.00, v Sovodnjah 7.30-12.00, v Rupi
7.40-12.00 v Romjanu 7.45-12.00, vsi
brez kosila. Od 21. septembra dalje s
kosilom po običajnem urniku. Infor-
macije na tajništvu na Trgu Sv. Marti-
na 1 v Doberdobu, tel. 0481-78009.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA GORICA ob-
vešča, da se bo pouk na nižji srednji šo-
li Ivan Trinko v Gorici začel v pone-
deljek, 14. septembra. Pouk bo pote-
kal od 14. septembra do 10. oktobra
2015 in od 16. maja do 10. junija 2016
5 dni tedensko (s prosto soboto) po ur-
niku 8.15-13.45, v preostalem obdob-
ju bo veljal sobotni urnik 8.15-12.00.
Tajništvo v Ul. Grabizio 38 (tel. 0481-
531824, seg.taj.go@gmail.com) bo od
začetka didaktične dejavnosti odprto
vsak dan od 8. ure do 8.30 in od 11. ure
do 13.30, ob torkih in sredah tudi od
15. do 17. ure, ob sobotah od 10. do 12.
ure. Ravnateljica sprejema le po do-
govoru.

SLOVIK  zbira prijave za Multidiscipli-
narni program, ki je namenjen štu-
dentom in je popolnoma prenovljen: v
Gorici, Trstu in/ali Ljubljani predava-
nja, uporabne delavnice in tri intenzi-
vni seminarji; več na www.slovik.org.
Izpolnjene prijavnice je potrebno po-
slati na info@slovik.org do torka, 15.
septembra.

AD FORMANDUM sporoča, da bo po-
uk na gostinski šoli začel v ponedeljek,
14. septembra, ob 8.30. Informacije na
tajništvu zavoda v KB Centru, tel.
0481-81826.

GLASBENA MATICA sporoča, da pote-
kajo prijave na brezplačne poskusne
lekcije za šolsko leto 2015-16. Infor-
macije v tajništvu na Korzu Verdi 51
v Gorici, od ponedeljka do četrtka
11.00-13.00, petek zaprto, ali po tel.
0481-531508, gorica@glasbenamati-
ca.org.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH
KRVODAJALCEV IZ SOVODENJ or-
ganizira izlet »Ptuj in lepote vinske de-
žele« v nedeljo 20. septembra; vpiso-
vanje in informacije po tel. 340-
3423087 (Paolo).

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
vabi na enodnevni izlet Okusi Prleki-
je in baročni Varaždin, ki bo potekal v
nedeljo, 13. septembra; informacije in
rezervacije po tel. 347-9748704 (Vanja)
in 0481-20678 (Božo).

SPDG vabi v sklopu pobude Kekčeva pot

(lažji pohodi namenjeni otrokom in
družinam) na izlet na Mali Golak na
Trnovski planoti v nedeljo, 13. sep-
tembra. Zbirna točka bo parkirišče pri
(bivšem) mejnem prehodu Rdeča hi-
ša v Gorici ob 8.45. Odhod z lastnimi
prevoznimi sredstvi ob 9.00. Za po-
drobnejše informacije in prijavo po tel.
347-6220522 (Fanika) ali
fanika@spdg.eu.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
vabi ljubitelje gledališča, naj se za no-
vo sezono pridružijo dramskemu od-
seku. Mešani pevski zbor Štandrež va-
bi nove pevce v svoje vrste. Informa-
cije po tel. 0481-20678, 328-6669048
(Božo) in tel. 347-9748704 (Vanja).

KD ANAKROUSIS, KD SKALA IN PUB
SKALA iz Gropade pri Trstu organi-
zirajo v soboto, 12. septembra, ob 20.
uri »Pigblues party«: tradicionalni žar,
prašiček na ražnju po sardinsko, pivo
in palačinke. Blues koncert: Franco To-
ro (kitara) in Manilo Milazzi (orglice).
Vstop prost, ob slabem vremenu bo
prireditev na pokritem v bližnji dvorani
KD Skala v Gropadi.

AVDICIJA ZA NOVE ČLANE: medna-
rodni mladinski simfonični orkester
NOVA filharmonija vabi mlade glas-
benike na avdicijo, ki bo potekala 13.
septembra ob 17. uri v prostorih Toč-
ke ZKD v Ul. Gradnikovih brigad 25
v Novi Gorici; informacije po tel.
00386-40436934 (Nina) ali na filhar-
monija@gdnova.si.

AŠKD KREMENJAK prireja začetni in
nadaljevalni tečaj diatonične harmo-
nike pod mentorstvom prof. Andreja
Gropajca. Informativna seja bo v sre-
do, 16. septembra, ob 19. uri v kultur-
nem centru v Jamljah. Informacije po
tel. 338-6805242 (Sonia).

ZUMBA KIDS  AŠKD Kremenjak vabi
otroke na poskusno in brezplačno
lekcijo v četrtek, 17. septembra, ob
17.15 v kulturnem centru v Jamljah z
vaditeljico Greto Lefons. Informacije
po tel. 345-8328493 (Greta).

LETNIKI 1972 iz Goriške se bodo po-
novno zbrali v soboto, 26. septembra,
pri Turriju v Štandrežu. Družabni ve-
čer z začetkom ob 19.45 bosta pope-
strila Štefan »Guwdi Guwdc« in Pupa.
Prijave z akontacijo 10 evrov spreje-
majo v gostilni do srede, 23. septem-
bra, obvezna je tudi potrditev po tel.
348-4735330 (Lucia Ferfolja), 329-
4010830 (Cristina Marussi) ali 348-
9237807 (Ilaria Tomasin).

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE pri-
reja partizanski piknik v nedeljo, 4. okt-
obra, od 17. ure dalje na turistični kme-
tiji Dolince v Doberdobu. Vpisovanje
do 27. septembra ali do zasedbe mest
po tel. 333-1175798 (Jordan Semolič),
0481-78192 (Jožko Vižintin) ali v dru-
štvenem baru Kremenjak v Jamljah od
18. ure dalje. Organizatorji vabijo tu-
di mlajše generacije.

AŠKD KREMENJAK prireja tečaj zum-
be za odrasle z vaditeljico Greto Lefons.
Prva poskusna in brezplačna lekcija bo
v ponedeljek, 28. septembra, ob 20. uri
v kulturnem centru v Jamljah; infor-
macije po tel. 345-8328493 (Greta).

SEKCIJA PROSTOVOLJNIH KRVO
DAJALCEV IZ SOVODENJ vabi na
»Baklado 2015« v soboto, 12. sep-
tembra. Zbirališče bo ob 19.30 na
travniku ob kulturnem domu Jožef
Češčut, prehojena pot po vaških uli-
cah bo dolga približno 1,5 km. Sledi-
la bo pogostitev za vse udeležence.
Nabrani prispevki bodo namenjeni
hospicu »Via di Natale« pri onkolo-
ški bolnišnici CRO v Avianu.

V LOKALU HIC CAFFE' v Ul. don Bos-
co 165 v Gorici bo danes, 11. sep-
tembra, ob 18. uri predstavitev knji-
ge Gaie Baracetti »Che male c'è«.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH
KRVODAJALCEV GORICA   sekci-
ja Remo Uria Mulloni organizira ko-
lesarsko prireditev z naslovom »Go-
rizia in Bici« v nedeljo, 13. septem-
bra. Zbirališče z vpisovanjem bo od
9. ure dalje na trgu Donatori di San-
gue (Ul. Boccaccio) v Gorici, start ob
10. uri, zaključek okrog 12. ure v sa-
lezijanskem središču San Luigi v Ul.
don Bosco v Gorici, kjer bo družab-
nost.

DANES V KRMINU: 14.00, Giovanni Bon
(iz goriške splošne bolnišnice ob 13.30)
v kapeli pokopališča, pokop na pokopa-
lišču.

DANES V TRŽIČU: 9.15, Franca Bragion
por. Cataldi iz bolnišnice v kapelo po-
kopališča, sledila bo upepelitev.

DANES V PIERISU: 14.00, Italo Marra (s
pokopališča v Beglianu pri Škocjanu) v
cerkvi, sledila bo upepelitev.

GORICA - Danes v Trgovskem domu

Slofest bo predstavil
sodobne ustvarjalce

Na pobudo Zveze slovenskih
kulturnih društev bo v okviru letoš-
njega Slofesta dogodek tudi v Gorici.

V Trgovskem domu na Verdije-
vem korzu bodo danes ob 18. uri od-
prli razstavo, namen katere je prikazati
mestu razvejano dejavnost slovenske
narodne skupnosti v Italiji. V ta namen
bodo predstavili Sodobne ustvarjalce
pisane besede. Ob današnjem odprtju
bo v slovenščini in italijanščini pote-
kal tudi pogovor z nekaterimi avtorji,
ki ga bo vodila Elizabeta Tomsič.

Izbor gradiva o besednih ustvar-
jalcih iz goriške in tržaške pokrajine ter
iz Benečije je opravila knjižničarka
Martina Humar. Del gradiva bo pri-
kazan v avdiovizualni obliki, tržaški av-
torji pa bodo predstavljeni na panojih.
Razstava bo v Trgovskem domu na
ogled do 18. septembra, odprta bo ob
delavnikih med 17. in 19. uro, ob so-
botah in nedeljah pa med 10. in 12. uro.

Osrednje dogajanje letošnjega
Slofesta bo v tržaškem mestnem sre-
dišču med 18. in 20. septembrom.

KANAL - Ob pesnikovi udeležbi

Na Kogojevih dnevih
večer Zlobčeve poezije
Sodelujeta harfistka Mojca Zlobko Vajgl in igralec Radoš Bolčina

Mednarodni festival sodobne
glasbe Kogojevi dnevi bo danes postre-
gel z večerom poezije Cirila Zlobca. V
počastitev pesnikovega 90. življenjske-
ga jubileja bo predstavljena njegova zad-
nja, po vrsti trideseta zbirka Ljubezen -
čudež duše in telesa. Zlobčeve besede
bodo ob zvokih harfe Mojce Zlobko
Vajgl zazvenele v interpretaciji novo-
goriškega gledališkega igralca Radoša
Bolčine. Srečanje s pisateljem in pesni-
kom bo nocoj ob 20.30 v dvorani Gale-
rije Rika Debenjaka v Kanalu ob Soči. Ciril Zlobec

Spominska dogodka
Pred goriško železniško postajo bo-
do jutri dopoldne počastili 72-letni-
co Goriške fronte - spopadov med
slovenskimi, italijanskimi in furlan-
skimi vstajniki ter nemško vojsko.
Vsakoletni spominski dogodek, ki ga
prireja VZPI-ANPI, bo potekal z za-
četkom ob 10. uri. Ravno tako jutri,
toda ob 17. uri, bodo na goriškem
gradu odkrili novo tablo v spomin na
slovenske in italijanske antifašiste in
partizane, ki so jih tam ustrelili med
decembrom 1943 in aprilom 1945;
pobudnik je VZPI-ANPI v sodelo-
vanju z goriško sekcijo AVL, pokro-
vitelja sta občina in pokrajina.

Kdo je ukradel mejo?
Knjigo traškega novinarja Maura
Manzina »Chi ha rubato il confine?«
(Kdo je ukradel mejo?), ki sta ji
spremni besedi prispevala Dimitri
Volcic in Paolo Possamai, bodo da-
nes predstavili tudi na Goriškem. Na
pobudo kulturnega združenja Aper-
tamente bo predstavitev ob 18. uri
v Lokandi Borgo Colmello v Fari; z
avtorjem se bosta pogovarjala Ro-
berto Covaz in Stefano Pizzin.

Danes Robinova zabava
Na travniku pred novogoriško me-
stno hišo bo danes tradicionalna Ro-
binova zabava, ki jo vsako leto sep-
tembra prireja lokalna radijska po-
staja Radio Robin. Ob 18. uri se za-
čenja družinski program z zabavno-
kreativnimi delavnicami, milnimi
mehurčki in glasbenimi gosti, zve-
čer pa se bodo na odru zvrstili razni
glasbeniki in skupine, med njimi Ta-
nja Žagar, Omar Naber, Kingston,
Peter Lovšin in Španski borc in Niet.
Vstop bo prost. (km)

V Tržiču o ladji rekordov
Danes ob 18. uri bo ob razstavi v ga-
leriji sodobne umetnosti na Trgu Ca-
vour v Tržiču predstavitev knjige
»Saturnia e Vulcania, la nave dei re-
cord« (Saturnia in Vulcania, ladja re-
kordov) avtorja Maurizia Elisea.
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Še ena upokojitev
DUNAJ - Avstrijski alpski smučar Benjamin Raich je končal šport-
no pot, na kateri je bil od leta 1999 v svetovnem vrhu, bil je
dvakrat olimpijski zmagovalec in trikrat svetovni prvak, v 18
sezonah je dosegel 36 zmag v svetovnem pokalu, ob tem pa
je osvojil enega velikega za skupno in šest malih kristalnih glo-
busov za zmage v posameznih disciplinah. »Napočil je ta čas,
z veseljem se oziram nazaj in še bolj veselo pričakujem to, kar
mu bo prineslo nadaljevanje življenja,« je dejal Raich.

Slabo vreme nagajalo
NEW YORK - Prireditelji odprtega teniškega prvenstva
US Open v New Yorku so zaradi slabe vremenske na-
povedi za en dan prestavili ženska polfinalna obraču-
na. Danes, namesto včeraj, ob 15. uri se bo Američan-
ka Serena Williams pomerila z Italijanko Roberto Vinci,
Romunka Simona Halep pa z drugo Italijanko Flavio Pen-
netto. Moška polfinala so zaradi tega prestavili na 21.
uro.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

Pišem te vrstice po koncu popoldanskih
tekem zadnjega dne prve faze prvenstva (iz
tehničnih razlogov), zato v tem trenutku ne
vem, kdo bo igral proti komu v osmini finala.
Dobrih deset minut sem zrl v razpored in le-
stvico skupine D, od koder bo prišel naslednji
nasprotnik Slovenije v najpomembnejšem sre-
čanju celega prvenstva, in sem po dolgem tuh-
tanju prišel do zaključka, da, nasprotno od ti-
stega kar je izjavil Jure Zdovc po koncu srečanja z Makedonijo, Slovenija ne mo-
re igrati proti Latviji, ampak le proti Češki ali Belgiji, odvisno od zmagovalca
zadnje tekme med Litvo in Češko. Vi v tem trenutku že veste, kdo bo nasprot-
nik Slovenije, zato ste v prednosti pred mano, in torej se bom za danes malo
pomudil pri splošni oceni tistega, kar smo doslej videli.

Najprej: kakšna košarka se trenutno igra v Evropi? Odgovor je enostaven.
Vedno bolj ameriška, kar je žal neizbežno, kajti nosilci igre so pri posamez-
nih, predvsem boljših reprezentancah igralci, ki prihajajo iz ameriške lige. Le-
po, staro košarko lahko vidimo le pri slabših ekipah, v katerih igrajo sami do-
mači igralci, ki igrajo kvečjemu v kakšni manj pomembnejši ligi. Ali če že igra-
jo v kateri od košarkarsko razvitejših državah, nastopajo kot pomožni igral-
ci, gotovo ne kot nosilci igre, ali pa igrajo v kateri od nižjih lig. Seveda, te re-
prezentance so bolj skromne prav zaradi tega, ker so njihovi igralci slabši, in
se torej učinek njihove pametne igre povsem izgubi v morju napak, ki jih igral-
ci delajo, ker so pač skromni. Ameriška košarka je košarka, pri kateri je po-
udarek na individualni igri, na igri, ki se začne pri vodji ekipe. Največkrat se
žal odloči, da bo kar sam metal na koš, in je vse, kar se zgodi potem odvisno
od tega, če je bil vodja uspešen ali ne. O kaki skupinski igri ni ne duha ne slu-
ha. Vse se omejuje na razvoj začetnega »pick-and-rolla«, ko pride center v blok
zvezdi, in potem na prodor ali kvečjemu na podajo nekomu, ki čaka na črti
meta za tri točke. Organiziranega protinapada ni več. Nihče ga pravzaprav
ne zna več igrati, in pod imenom protinapad se razume čisto atletska dirka,
kdo pride prej na drugo stran igrišča, če napadalec ali branilec. Ob tem se po-
tem vse zaključi z zverinskim skokom obeh in, če skoči višje napadalec, ta za-
bije z obveznim tarzanskim krikom. Če pa skoči višje branilec, potem se vse
konča s spektakularno »banano«, tudi tu seveda z obveznim krikom in doda-
tnim tolčenjem po prsih. Da bi kdo naredil to, kar je naredil Spanoulis proti
Blažiču, ko je na predzadnjem koraku vidno zastal in s tem primoral Blaži-
ča, da stori isto, da ga ne povozi, in mu s tem preprečil, da vzame zalet za
skok, in potem popolnoma neoviran zaključil z metom izpod roke, seveda ni
govora. Samo po sebi je umevno, da spremljam košarko zato, da vidim pote-
ze kot so Spanoulisove, in me atletski podvigi ne zanimajo. Toliko bolj, ker se
je svetovno prvenstvo v atletiki odvijalo prav kratkim in sem se torej atletike
(ki mi je izredno všeč) naužil na pretek.

Že ker sem omenil Spanoulisa, naj na koncu povem, da me je Grčija do-
slej naravnost navdušila, ker je igrala kilometre boljšo košarko od katere koli
druge ekipe. Na drugi strani lestvice je Španija, ki je bila naravnost porazna,
saj se je med drugim uvrstila v osmino finala skozi šivankino uho. Samo zato,
ker je Schroeder zgrešil odločilni prosti met, in je po prikazani igri popolnoma
razočarala, saj se sploh ne razume, kaj bi hotela delati na igrišču. Odlično igra
Srbija. Francijo se bo dalo soditi samo, ko bodo začele odločilne tekme. Italija
je imela ob znanju, ki ga je pokazala ob pravem trenutku, tudi velikansko sre-
čo. Slovenija je doslej dosegla točno tisto, česar je sposobna. Litva se zdi v ne-
razumljivem zatonu. Ostalo bomo potem videli od jutri dalje.

OOSSEEBBNNOO  VV  NNAAPPAADDUU

piše 
Sergio 
Tavčar

Vuelta: etapa Ircu
VALLADOLID - Irec Nicolas Roche,
kolesar ekipe Sky, je zmagovalec 18. eta-
pe dirke po Španiji, ki je bila dolga 204
km, potekala pa je od kraja Roa do Ria-
ze. Roche je imel v zaključku etape več
moči od Španca Haimarja Zubeldie
(Trek), tretji je bil Portugalec Jose
Goncalves (Caja Rural). V vodstvu
ostaja Nizozemec Tom Dumoulin
(Giant-Alpecin).
DIRKA PO FJK - Prvo etapo je Belgi-
jec Christophe Prèmont,

Brazilija le s 3:2
LJUBLJANA - Slovenska odbojkarska
reprezentanca je izgubila še drugo pri-
jateljsko tekmo z Brazilijo. Po porazu z
1:3 v prvi tekmi, so tokrat pred prazni-
mi tribunami stoženske dvorane, tekmo
so namreč lahko obiskali le novinarji, iz-
branci Andree Gianija nudili še boljši
odpor, saj so klonili šele po petem ni-
zu. Izid je bil 2:3 (-20, -14, 18, 20, -10).
WORLD CUP: Italija - Egipt 3:1 (20:25,
26:24, 25:22, 25:13; Zaytsev 22 točk)

Zapata se vrača
VIDEM - Z Udinesejem, ki bo v nede-
ljo (ob 18.00) igral v Rimu proti Laziu,
bo znova igral Felipe. V Vidmu so pred-
stavili še enega nogometaša: Manuel In-
sua, bočni igralec, letnik 1991.
BREZ VOZNIŠKEGA - Napadalcu
Udineseja Duvanu Zapati so včeraj odv-
zeli vozniško dovoljenje. Kolumbijec, ki
je vozniški izpit polagal šele pred enim
letom, naj bi vozil premočan avto.

KOŠARKA - Pari osmine finala evropskega prvenstva

Z Latvijci in Izraelci

23-letni Alen Omić (igral bo za Gran Canario v Španiji) je bil tokrat odličen

ZAGREB/BERLIN - Slovenski košarkarji se bodo po včerajšnji zmagi proti Ma-
kedoniji jutri, v osmini finala evropskega prvenstva, v Lillu pomerili z Latvijo. Italija-
ni, ki so prvi del končali na tretjem mestu (včeraj so izgubili proti Srbiji), pa bodo tek-
mo osmine finala igrali šele v nedeljo. Nasprotnik »azzurrov« bo Izrael. Iz skupine A
so si napredovanje poleg Izraelcev priigrali še Francozi, Poljaki in Finci, domov po-
tujejo Rusi in Bosanci. Precej bolj napeto je bilo v skupini B. Ena od domačink EP Nem-
čija bi se z zmago proti Španiji lahko uvrstila v izločilne boje, klonila pa je po končnici
(76:77). Dennis Schröder se je tri sekunde pred koncem postavil za črto prostih me-
tih, če bi zadel vse tri, bi svoji reprezentanci priigral podaljšek. Zadel je dva, zadnje-
ga zgrešil, Španija se je veselila napredovanja v osmino finala, Nemci so žalovali.
VČERAJŠNJI IZIDI - Skupina A: Finska - Poljska 65:78, BiH - Rusija 61:81, Izrael - Fran-
cija 61:86. Skupina B: Srbija - Italija 101:82, Nemčija - Španija 76:77, Turčija - Islandija
111:102 po podaljšku. Skupina C: Slovenija - Makedonija 62:51, Gruzija - Hrvaška 71:58,
Grčija - Nizozemska 68:65. Skupina D: Ukrajina - Belgija 71:79, Latvija - Estonija 75:64,
Češka - Litva 81:85 po podaljšku.

Še Srbija - Finska in Hrvaška - Češka
PARI OSMINE FINALA: - jutri: Španija - Poljska, Grčija - Belgija, Francija - Turčija, Latvi-
ja - Slovenija; nedelja: Srbija - Finska, Hrvaška - Češka, Izrael - Italija, Litva - Gruzija.

Slovenija - Makedonija 62:51
(24:10, 31:24, 52:41)
Slovenija: Joksimović 5, Prepelič 7 (1:2),
Blažič 6, Dragić 20 (1:2), Balažić 6, Omić
14 (2:2), Klobučar 4 (2:4).
Makedonija: Ilievski 15 (3:4), Sokolov
2 (2:2), Kostoski 1 (1:2), D. Stojanovski
8 (1:1), Simonovski 5, Trajkovski 6 (0:2),
Hendriks 4, Samardžiski 10 (2:6).

ZAGREB - Slovenska košar-
karska reprezentance je predtekmo-
vanje 39. evropskega prvenstva v
Zagrebu končala s tretjo zmago. Pre-
magala je Makedonijo z 62:51 in se
kot tretjeuvrščena reprezentanca v
skupini C uvrstila v osmino finala, ki
bo potekala v Lillu v Franciji.

Izbranci selektorja Jureta Zdov-
ca so tekmo proti Makedoniji, ki se
je s porazom poslovila od euroba-
sketa, začeli odlično. Na krilih Ale-
na Omića so zadevali kot za stavo in
ko je najvišji mož v slovenski vrsti
(215 cm) prestregel žogo na svoji po-
lovici in jo brutalno zabil skozi
obroč, je bilo že 17:5. Slovenski na-
vijači - znova se jih je v Areni zbra-
lo približno 4000 - so bili na nogah
in po prvi četrtini (24:10), je bilo le
vprašanje časa, kdaj bodo tekmeci
položili orožje in izobesili belo za-
stavo. A zgodilo se je ravno nasprot-
no; namesto, da bi Slovenija pobe-
gnila na dvajset ali več točk predno-
sti, so Slovenci pričeli grešiti, poda-
jati žoge v roke tekmeca, in zapravljati
napade, tako da se je prednost do 19.
minute stopila na vsega štiri točke. Za
Slovenijo je bila to najslabša četrtina
na tem prvenstvu; v desetih minutah
je dosegla le sedem točk.

V drugem polčasu so Slovenci
znova strnili svoje vrste, se vrnili k
prvotni obrambi in kmalu prišli do
dvomestne prednosti. Pri rezultatu
42:37 so naredili delni izid 8:0, ki jih
je pripeljal do trinajstih točk predno-
sti (50:37). Čeprav je do konca osta-
lo še dovolj časa, je Slovenija suvere-
no zadržala prednost in se zasluženo
veselila tretje zmage.

Slovenija je imela znova dva iz-
stopajoča posameznika. Tokrat sta to
bila Zoran Dragić in Alen Omić.

Italija - Srbija 82:102 (19:25, 21:23,
19:26, 23:27)
Italija: Della Valle 3, Belinelli nv, Aradori
10, Gentile 19, Gallinari 14, Bargnani 17,
Cusin, Melli 3, Cinciarini 11, Hackett 3, Po-
lonara 2.
Srbija: Teodosić 26, Simonović nv, Kuzmić
7, Bogdanović 10, Bjelica 19, Marković 5,
Kalinić 5, Nedović 7, Milosavljević, Ra-
duljica 14, Erceg 8, Milutinović.

BERLIN - »Plačali smo davek pe-
tih tekem na izjemno visoki ravni. Tokrat
je moral zaradi lažje mišične poškodbe
počivati tudi Belinelli,« je po porazu pro-

ti Srbiji izjavil selektor Simone Pianigia-
ni in dodal: »Prvo nalogo smo izpolnili
in smo se uvrstili v osmino finala. Zdaj
pa se želimo še drugič zapored uvrstiti
med najboljših osem v Evropi.« Srbija, ki
v prvem delu ni izgubila tekme, je bila
včeraj za Italijo prehud zalogaj. Miloš
Teodosić je bil neustavljiv. Italija se je vse-
kakor borila in se večkrat približala
Srbom. Začetek drugega polčasa je mi-
nil v znamenju Srbov, ki so po petih mi-
nutah povedli s 63:48. Italijani so na kon-
cu popustili. Pri »azzurrih« je tokrat do-
bro igral Polonara.

PRED OI 2016

V Riu de Janieru
OKS z novo
grafično podobo

LJUBLJANA - Olimpijski ko-
mite Slovenije je v Kristalni palači
predstavil svojo novo celostno grafi-
čno podobo, predsednik Bogdan Ga-
brovec je podpisal vabilo predsedni-
ka Mednarodne olimpijske komiteja
Thomasa Bacha o udeležbi slovenske
olimpijske reprezentance v Braziliji
2016, predstavil je še vodjo slovenske
olimpijske delegacije Iztoka Čopa.
OKS je po 17 letih spremenil celostno
grafično podobo, ta po novem upo-
dablja podobo slovenskega športa -
simbol Slovenije Triglav ter zeleno,
modro in belo barvo.

»Mok je zahteval od nacionalnih
olimpijskih komitejev, da ločijo olim-
pijske kroge od svojega prepoznavne-
ga simbola. V prejšnjem znaku sta bi-
li ti dve področji združeni. Mok je zah-
teval, da pred OI v Riu to spremenimo.
Ta zahteva je bila sicer pred OI v So-

čiju, potem smo se dogovorili, da lah-
ko to izvedemo po igrah. OKS je stre-
mel k rešitvi, da gremo naprej z raz-
vojem podobe slovenskega športa.
Usmeritve agencijam so bile, da izbe-
rejo med tremi barvami, ki so barve
slovenskega športa, in to nadgradijo z
nacionalnim simbolom,« je ob pred-
stavitvi nove podobe povedal namest-
nik generalnega sekretarja za področ-
ji financ in marketinga Matic Švab.

Uradno so predstavili tudi vod-
jo slovenske delegacije za Rio 2016, tam
bo Iztok Čop športnike v novi podobi
in simbolih vodil na prvih OI.
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AŠK KRAS sporoča, da se otroška telovadba za
otroke vrtcev in osnovne šole začne v sredo, 23.
septembra, od 16.30 do 17.30 v Športno
kulturnem centru v Zgoniku. Vpis in ostale
informacije na prvem srečanju. Rekreacija za
starejše pa bo ob torkih in četrtkih, od 8.30 do
9.30. Prva vadba v torek, 7. oktobra. Obenem
sporoča, da so v teku treningi za začetnike
namiznega tenisa. Prijavite se lahko od
ponedeljka do petka, ob 17.00 v telovadnici. Info
na tel. 3397563191 (Sonja Milič).

SHINKAI KARATE CLUB bo tudi letos organiziral
dneve odprtih vrat, in sicer: 15., 16. in 17.
septembra od 18.00 do 19.00 v prostorih
osnovne šole v Saležu. Prikazali bomo trening
karateja od začetnikov do višjih pasov. Vabljeni
vsi začetniki in ne, otroci in odrasli. Info na tel. št.
3387281332 (Sergij).

SHINKAI KARATE CLUB obvešča, da se bodo
redni treningi začeli v torek, 29. Septembra, od
17.00 dalje v zgoniški telovadnici. Info: 338
7281332 ali 347 3955129

AŠD SOKOL sporoča, da bo v sredo, 16.
septembra, ob 16.15 v nabrežinski telovadnici
potekalo prvo srečanje za skupini motorike in
minimotorike za letnike 2011 do 2009. Skupina
minibasketa, letniki od 2008 do 2005, bo imela
prvi trening v četrtek, 17. septembra ob 16.00.

NOGOMET - Trener repenskega Krasa Anton Žlogar pred začetkom elitne lige

(Zelo) previdna napoved

OBE V GOSTEH
ELITNA LIGA - 1. krog (jutri ob 15.00):
Cjarlins Muzane - Tolmezzo, Cordenons -
Vesna, Flaibano - Virtus Corno, Gemonese -
Torviscosa, Lumignacco - Rivignano,
Manzanese - Chions, Sanvitese - Kras Repen,
Tricesimo - Ism Gradisca. 2. krog (20.9.): Kras
Repen - Cordenons, Vesna - Manzanese.

Derbi: 3.10. in 31.1. Kras Repen - Vesna.

Pokali: žreb bo v torek
V državnem pokalu elitne lige sta se v četrt-

finale uvrstila oba predstavnika naših društev: Kras
in Vesna. Žreb četrtfinalnih parov bo v torek ob
11.30 na sedežu deželne nogometne zveze. Četrt-
finalne tekme bodo na sporedu v sredo, 14. okt-
obra. Poleg Krasa in Vesne so se med najboljših
osem uvrstili še: Chions, Flaibano, Lumignacco,
Gemonese, Rivignano in Torviscosa. V državnem
pokalu promocijske lige bo v osmini finala igral
Primorec. Od tržaških ekip so v drugi del napre-
dovale še: San Luigi, Sistiana, San Giovanni in Co-
stalunga. Tekme osmine finala bodo v sredo, 7. okt-
obra. Žreb parov pa bo v torek. V deželnem po-
kalu 2. AL bo Primorje igralo proti klubu Tre Stel-
le. Torkov žreb bo odločal, kje bosta moštvi igra-
li prvo tekmo.

Primorec ob 100 evrov
Primorec bo moral zaradi prisotnosti neregi-

striranega odbornika v ograjenem prostoru seči v
žep in plačati denarno kazen 100 evrov.

Mladinci v ponedeljek
Prvenstvo deželnih mladincev, v katerem bo-

sta igrala Kras in Vesna, se bo začelo jutri. Ker bo
jutri na razpolago celoten krog elitne lige, sta se
kluba zmenila za spremembo urnika. Kras bo igral
v ponedeljek, v Repnu ob 19.00 proti ekipi Ronc-
hi. Vesna pa bo ob 19.30 igrala v Trstu (Ul. Locc-
hi) proti ekipi Sant’Andrea.

NOGOMET - Marketing

FC Primorje poskusilo z
abonmajsko kampanjo,
doslej že 120 »kart«

Proseško Primorje se je v novi se-
zoni odločilo za kakovostni skok tudi
zunaj igrišča. Pred kratkim so na Pro-
seku začeli z abonmajsko kampanjo, ki
so jo poimenovali Skupaj v nov zače-
tek (letak na naši facebook strani Pri-
morski_sport). »Želimo si, da bi se pro-
seški navijači in drugi znova številčno
vrnili na Rouno. Podobno kot v starih
časih, ko je na derbijih bilo tudi do tisoč ljudi. Domačih tekem bo
15. Vstopnica za posamezno tekmo stane 5 evrov. Skupno torej 65.
Letni abonma pa stane 50 evrov. To se pravi, da so tri tekme za-
stonj,« je dejal športni vodja in odgovorni za marketing Ezio Mar-
coni, ki je še dodal: »Poleg tega bomo vsakemu abonentu podari-
li rumeno-rdeči šal Primorja (na fotografiji). Doslej smo prodali že
120 abonmajev. Upamo, da ga bo kupil še kdo. To bo lahko storil
v nedeljo v naši blagajni na Rouni. Ali pa jih dobite v proseškem
Desaprju, baru Makadam in v Trstu Blondie (Ul. degli Artisti).«
Primorje bo v nedeljo (ob 15.00) gostilo goriški Audax.

Derbi Kras - Vesna v soboto 3. 10.
Derbi v 4. krogu med Krasom in Vesno bo v soboto, 3.

oktobra ob 15.00 v Repnu. Da bodo slovenski derbi odigra-
li na soboto, se je odločila sama deželna nogometna zveza,
ki je objavila seznam vnaprej igranih tekem.

»Naskoka na D-ligo, za vsako ceno, ne
bo!« Besede trenerja NK Kras Antona Žlo-
garja so pred jutrišnjim začetkom elitne li-
ge jasne. »S predsednikom Goranom Ko-
cmanom in športni direktorjem Radenkom
Kneževičem smo se odločili za nov ciklus.
Sezono smo začeli s pomlajenim kadrom.
Skušali bomo formirati naše mlade igral-
ce in jih aktivno vključiti v člansko ekipo.
Gradimo bazo za prihodnje sezone,« je pred
jutrišnjim uvodnim gostovanjem v San Vi-
tu al Tagliamentu (začetek ob 15.00) po-
vedal 38-letni Izolan, ki bo konec leta (mor-
da) diplomiral kot trener Uefa Pro. »Polo-
žiti moram še nekaj izpitov,« pravi Žlogar,
ki se v Repen pelje štirikrat tedensko. »Tu-
di v elitni ligi bomo nadaljevali z režimom
štirih treningov. Mlajšim moramo nuditi
najboljše pogoje za napredovanje. Nekate-
ri so res perspektivni. Potrebujejo pa čim več
težkih tekem. Izboljšali se bodo le, če jih bo-
mo aktivno vključili v enajsterico.«

Mlajši in nekaj izkušenih starejših.
Čaka vas pravi izziv?

Zadovoljen sem, ker so mi po lanski
sezoni, čeprav smo izpadli iz D-lige, zau-
pali. Navsezadnje smo se uspeli uvrstiti v
play-out in usodna nam je bila šele odlo-
čilna tekma v gosteh v Castelfrancu Vene-
tu. Vsekakor se izzivov ne bojim. Starejšim,
ki jih dobro poznam, povsem zaupam. Pre-
pričan sem, da mi bodo v veliko pomoč.

Kateri so vaši cilji?
Imamo ekipo, ki bi se lahko brez več-

jih težav uvrstila v zgornjo polovico lestvi-
ce. Rab bi s čimprej izognil play-outu. Ne

želim si stresne sezone. Samo če bomo igra-
li konstantno, bodo lahko mlajši čim več
igrali in napredovali.

Ali ste dobro pokriti na vseh igral-
nih mestih?

Imamo po dva starejša igralca v vsa-
kem igralnem pasu. Drugo so mlajši. Ne-
kateri so se že preizkusili tudi v lanski D-
ligi. Škoda, da sta se pred začetkom sezo-
ne poškodovala izkušena Daniel Tomizza
in Milan Grujić. Oba bosta nekaj časa od-
sotna. Od mlajših ima Fachin nekaj izku-
šenj, ker je igral v D-ligi. Prav tako Maio.

Kateri mlajši igralci so se že prila-
godili »članskemu« ritmu?

Teh je kar nekaj. Poiani se je poziti-
vno vklopil. Maio je na vse boljšem nivoju.
Nato bi omenil še Carlevarisa, Sgorbisso, Ja-
na Košuto, čeprav morajo še veliko garati.

Kaj pa novi nakupi?
Od njih pričakujemo veliko. Vsi so se

že dobro vključili v ekipo.
Nekateri drugi klubi so se precej

okrepili.
Kot kaže bo letošnja sezona zanimi-

va, ker ne bo izrazitega favorita. Štiri ali pet
ekip se bo borilo za sam vrh lestvice: Cjar-
lins Muzane, Chions, Lumignacco, Tor-
viscosa in morda tudi Vesna.

Največ pričakovanja vlada za slo-
venski derbi proti Vesni.

Tega bomo videli že v četrtem kro-
gu. To je del nogometne folklore. Lepo bo.

Vesno ste vključili med favorite.
Imajo solidno moštvo. Zadržali so

Sašo Božičiča in potrdili večji del lan-

skega uspešnega moštva. Tudi mi pa ni-
smo slabi (smeh).

Kdo bo letos nosil kapetanski trak,
ki je bil zadnja leta »last« Radenka Kne-
ževiča?

Odslej bo naš kapetan Luka Spetič.
Pomožni pa Milan Grujić. (jng)

Kras Repen
Vratarji: Luca D'Agnolo (1994), Frances-
co Zucca (97), Luka Gregori (98). Obram-
ba: Luka Spetič (82), Jan Pahor (86), Erik
Salkič (87), Stefano Simeoni (95), Patrick
Racman (96), Jan Košuta (97). Sredina:
Daniel Tomizza (83), Milan Grujić (89), Ma-
rouane Tawgui (95), Leonardo Carlevaris
(97), Marco Facchin (97), Luca Vascotto

(97), Giovanni Sgorbissa (97). Napad: Di-
no Stančič (92), Žiga Smrtnik (94), Andrea
Maio (96), Gabriele Petracci (96), Ivan Ko-
cman (98)
Trener: Anton Žlogar; pomočnik trenerja:
Simon Gregorič; trener vratarjev: Vittorio
Baccari; odgovorni za ekipo: Tullio Si-
meoni; športni vodja: Radenko Kneževič.

Nekdanji slovenski
reprezentant
Anton Žlogar 
je Kras prevzel 
v lanskem drugem
delu sezone

FOTODAMJ@N

NOGOMET - Partnerstvo NK Kras Repen - Chievo Verona

»Za kakovost
in rast otrok«
Vrata Chieva je Krasu na stežaj odprl ... Valter Birsa

Od leve: Andrej Pahor, Radenko Kneževič, Goran Kocman ter predstavnika Chieva Cantarelli in Bianchetti

Stisk roke je bil močan, iskren. Najbolj bu-
čen aplavz sta si predsednik nogometnega klu-
ba Kras Repen Goran Kocman in koordinator
mladinskih ekip ter sekcije iskalcev mladih upov
(scouting) veronskega A-ligaša Chieva Christian
Cantarelli prislužila, ko sta si zamenjala drese.
Kocman je nad belo srajco oblekel majico Chie-
va. Cantarelli pa si je nadel rdečo Krasa.

Tako se je zaključila sinočnja predstavitev
sodelovanja na mladinski ravni med repenskim
klubom in Chievom, ki sta ga v repenski resta-
vraciji Križman zastopala Cantarelli in Stefano
Bhianchetti, trener ekipe cicibanov ter odgo-
voren v nogometni šoli veronskega kluba za
vzgojo trenerjev.

Bianchetti je konkretno predstavil začetek
sodelovanja med kluboma: »Že polovico sep-
tembra bo ena od mladinskih ekip Krasa prišla
v Verono in igrala prijateljsko tekmo z našimi
vrstniki. Oktobra bomo v Repnu organizirali
prvo srečanje z našimi trenerji. Predavanje bo
čisto striktno tehnične narave. Zelo konkretno:
naš cilj je, da vam pomagamo in dvignemo ka-
kovost znanja vaših trenerjev in spremljevalcev.

Končni cilj je kakovostna vzgoja otrok. Vse na-
še sile so usmerjene v njih. Skupno smo začrta-
li sedem predavanj.« Bianchetti je obenem po-
hvalil Krasovo mladinsko delovanje, ki je v zad-
njih desetih letih vrtoglavo narasla (v sezono
2005 je trener Andrej Pahor imel deset otrok,
zdaj pa šteje mladinski sektor 150 mladih no-
gometašev). »V malem ste nam podobni, saj je
Repen mala občina. Chievo pa je le predmest-
je Verone in šteje dva tisoč prebivalcev. Leta
1987 smo prvič napredovali v C2-ligo. Od leta
2000 pa smo stalno v A-ligi (z izjemo ene sezo-
ne). Povrh tega je naš mladinski sektor eden naj-
bolj kakovostnih v Italiji, saj smo uspeli posta-
ti državni prvaki v prvenstvu primavera. Tista
ekipa je imela kar 16 igralcev, ki smo jih sami
vzgojili,« je zgodovino Chieva na kratko orisal
Cantarelli, ki se je Chievu približal leta 1998.
»Podobno pot skuša ubrati tudi Kras,« je pred-
stavniku Chieva odgovoril Kocman in dodal:
»Že v letošnji sezoni bomo imeli kar nekaj na-
ših mladih, ki bodo igrali v članski ekipi. Sode-
lovanje s Chievom želimo še razširiti. Lepo bi bi-
lo, da bi se nekega dne, vsaj en naš nogometaš

preizkusil v A-ligi. Morda prav s Chievom.«
Dogovor bo Krasu prinesel še nekaj ugod-

nosti. Vsi registrirani igralci Krasa si bodo lah-
ko brezplačno ogledali vse domače tekme
Chieva. Starši in odborniki Krasa pa bodo v sta-
dion lahko vstopili po znižani ceni.

Kako pa je prišlo do sodelovanja. »Priznati
moram, da so nas poklicali predstavniki Kra-
sa in so nam predstavili program, ki se nam je
zdel zanimiv,« se spominja Cantarelli. Chievo
ima okrog 105 podobnih sodelovanj s klubi na
Apeninskem polotoku. Širi pa se po celem sve-
tu, saj so pred kratkim podpisali sporazume s
klubi v ZDA (tudi na Havajih) in Avstraliji. »S
Krasom bo sodelovanje posebno, saj bo zgolj teh-
nične narave. Ne komercialne. Niso nas vpra-
šali denarja in to zelo cenim,« je še poudaril
Cantarelli.

Kako pa je prišlo do stika med dvema ra-
zličnima realnostma? »Pot je Krasu dejansko od-
prl slovenski nogometaš Chieva Valter Birsa, ki
je blagoslovil sodelovanje,« je priznal Birsa, ki
je pred nekaj leti obiskal Krasov kamp v Rep-
nu. Birsa je obenem prijatelj s trenerjem vra-
tarjev Krasa Dejanom Čoličem.

Predstavnika Chieva sta razveselila pred-
stavnike lokalnih ustanov. Županu Občine Re-
pentabor Marku Pisaniju, predsedniku pokra-
jinskega sveta Mauriziu Vidaliju, predsedniku
ZSŠDI Ivanu Peterlinu in predstavniku ZKB
Marku Pertotu sta jim razdelila zastavice Chie-
va, pri katerem igrata dva Slovenca: Valter Bir-
sa in Boštjan Cesar. Pa še dodatek: Chievo je
prvi na lestvici v A-ligi.

Jan Grgič
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50 LET - Drevi knjiga, razstava in proslava

Slovesnost KK Bor
na 1. maju v Trstu

Na Stadionu 1. maja pri Svetem
Ivanu v Trstu bo drevi svečano. Ko-
šarkarski klub Bor bo upihnil 50
svečk. Toliko je namreč že let, odkar
je prva Borova ekipa v sezoni
1965/66 nastopila v prvenstvu prve
košarkarske divizije (KK Bor smo ce-
lo stran časopisa posvetili v sredini
izdaji). Pred tem so pri Športnem
združenju Bor že obstajale sekcije od-
bojke, atletike in namiznega tenisa.
Nato se jim je pridružila že plavalna.

Vodstvo KK Bor je ob tej pri-
ložnosti pripravilo bogat spored. Po-
leg glavne slovesnosti, ki se bo dre-
vi začela ob 20.30 in na kateri bodo

nagradili zaslužne igralce, trenerje,
odbornike in pokrovitelje, bodo tu-
di predstavili knjigo, v kateri je ori-
sana prehojena 50-letna pot dru-
štvenega delovanja. Publikacijo, ki jo
je uredil novinar in nekdanji košar-
kar Bora Niko Štokelj, bodo pred-
stavili ob 19.15. Pol ure kasneje bo-
do odprli fotografsko razstavo. Špor-
tni del praznovanj se bo nadaljeval v
petek, 25. septembra, soboto, 26. in
nedeljo, 27. septembra. Prva dva
dneva bo na sporedu Memorial Bo-
risa Tavčarja za članske ekipe. V ne-
deljo bo na vrsti še mladinski me-
morial Milja Gombača.

Priprave (Mežica in Ptuj), muzeji in Loris Manià

Marsikatero naše društvo začenja sezono s poletnimi
predprvenstvenimi pripravami za svoje športnike, tako tu-
di Sloga in Sloga Tabor ter odbojkarska društva, združena v
projektu Zalet. Prava armada mladih odbojkarjev in odboj-
karic je tako zadnje avgustovske dni preživela v Mežici oz.
na Ptuju. Organizacijo vseh priprav sta letos prevzela AŠZ
Sloga in ZSŠDI.

Prvi udeleženci so se podali 21. avgusta v Mežico, kjer
so osem dni trenirale mlajše odbojkarice Sloge, Brega, Kon-
tovela in Sokola ter odbojkarji Sloge Tabor (najmlajši, mla-
dinci oz. člani ekipe, ki bo letos nastopala v C-ligi), tako da
je bilo vseh kar 57.

Odbojkarji in odbojkarice so bili razdeljeni v več de-
lovnih skupin glede na tehnično znanje, mlajši fantje in de-
kleta pa so trenirali skupaj. Treninge so vodili trenerji Da-
nilo Berlot, Ilenia Cassanelli, Guido Neubauer in Ambrož Pe-
terlin, ki so bili z delom nadvse zadovoljni, saj so bili vsi ude-
leženci resnično vestni ter zavzeti in napredek je bil viden
dobesedno iz dneva v dan.

Udeleženci priprav so, kot vedno, stanovali v domu
CŠOD Peca, trenirali pa v telovadnici osnovne šole v Meži-
ci, kjer lahko vadijo istočasno štiri skupine, ter na letnem te-
lovadišču na odprtem. Starejši so tudi odigrali prijateljsko tek-
mo proti domačemu OK Mežica. Med prostim časom so se
družili v Mežici ali v domu Peca, kjer so se kratkočasili z raz-
nimi igrami, spoznavali so tudi zanimivosti Mežice, si ogle-
dali novi čebelarski muzej, kdor je bil na Koroškem prvič, pa

si je ogledal tudi mežiški rudnik – muzej. Vreme je bilo te-
čajnikom res naklonjeno, še najbolj razveseljivo pa je, da ni
bil nihče bolan, pa tudi do nobene hujše poškodbe ni prišlo.

Odbojkarice iz projekta Zalet pa so, letos prvič, odšle
na priprave na Ptuj. Podjetje Sava Turizem in turistična me-
nedžerka Anita Hozjan sta ponudila zelo dobre pogoje za na-
stanitev v Termah Ptuj, kar je za vse udeleženke in njihove
spremljevalce predstavljalo res enkratno doživetje. Poleg dveh
treningov na dan v odlično opremljeni telovadnici Šolskega
centra Ptuj, so se namreč vsi lahko sprostili v bazenih, vod-
nem parku, toboganih, tako da zabave res ni manjkalo! Ude-
leženke priprav so trenirale, kot rečeno, dvakrat dnevno, pod
vodstvom novega Zaletovega trenerja Jasmina Čuturiča ter
Erika Calzija, Daniele Ciocchi, Ivane Gantar in Franka Dra-
siča, dva dni pa so imele še dodatnega »posebnega« trener-
ja, saj je na Ptuj prišel Loris Mania' in z našimi dekleti opra-
vil nekaj treningov, ki jim bodo gotovo ostali v lepem spo-
minu.

Vsi udeleženci so v soboto imeli tudi vodeni ogled po
Ptuju, najstarejšem slovenskem mestu. Vodstvo priprav (za
vse sta skrbela Igor Bizjak in Staška Cvelbar) pa je poskrbe-
lo tudi za učne ure tistih udeleženk, ki so jih septembra ča-
kala preverjanja ob preloženem ocenjevanju.

Tudi na Ptuju je vse teklo kot po olju, brez bolezni in
poškodb, tako da lahko mirno zatrdimo, da se je sezona za
Zalet, Slogo in Slogo Tabor začela na res najboljši možni na-
čin. (INKA)

Odbojkarice Zaleta s trenerji in posebnim gostom, odbojkarjem A-ligaša iz Piacenze Lorisem Maniajem

ŽENSKA ODBOJKA - Postava deželne C-ligaške ekipe

Veliko neznank
v taboru Zaleta

Petra Grgič bi
lahko zaradi

nadaljevanja
študijske poti zunaj

Trsta zapustila
Zalet

FOTODAMJ@N

Po poletnih pripravah odbojkari-
ce Zaleta pilijo kondicijo na treningih
v Repnu in na Opčinah. Mladinke tre-
nirajo do štirikrat tedensko, v nedeljo
bodo igrale prvi turnir v Logatcu, na-
to jih pričakuje še ženski turnir posve-
čen Bazoviškim junakom.

Večje preglavice trenerju Čuturi-
ču povzroča dokončna sestava postave
članske ekipe. Trenutno je seznam še
nepopoln, saj sta iz njega začasno iz-
padli dve nosilni imeni. Med temi
sprejemalka Petra Grgič in center Giu-
lia Spanio. Grgičeva se trenutno odlo-
ča o svoji nadaljnji študijski poti, ki bi
jo lahko ponesla stran od doma, tako da
ni še potrdila njene razpoložljivosti.
Spaniova, ki je v primežu delovnih ob-
veznosti, ne izključuje možnosti, da bi
lanskim kolegicam priskočila na pomoč
le v nadaljevanju prvenstva.

Nekaj je tudi mladink. Demi Vat-
tovaz, Jasna Vitez, Maja Kojanec in
Anastazija Pertot bodo nastopale tudi
z ekipo U18 in v prvenstvu 1. ženske di-
vizije. Tu pa lahko nastopi problem na-
stopov omenjenih igral v nižjem prven-
stvu, saj se jim bo moral Čuturič po nji-
hovem desetem morebitnem sezon-
skem nastopu v C-ligi odpovedati v 1.
diviziji. Tak je pravilnik.

Ker seznam postave prve ekipe za-
radi odločitev Grgičeve in Spagnove ni
še dokončen, se možnosti odpirajo tu-
di drugim mladinkam. Tudi pri tem bo

zadnjo besedo imel Čuturič, jasno pa je,
da je Zalet trenutno še malo gradbišče.

Okvirni seznam dopolnjujejo tu-
di ostale nosilke igre, med temi izku-
šena korektorica Tania Babudri, center
Anja Grgič in sprejemalka Vera Balza-
no. Bistven bo tudi doprinos Scharon
Costantini, Fulvie Gridelli in Michele
Zonch. Na mestu Elene Prestifilippo je
Giorgia Barut trenutno edini libero.
Mesto prve podajalke pa si bosta mo-
rali izboriti Jasna Vitez in Deny Vato-
vac. Čez dva tedna pa naj bi Zaletova
postava na račun odločitev Grgičeve in
Spagnove pridobila tudi uradni pečat.
(mar)

ZALET C
2015/2016
Podajalke:

Demi Vattovaz (1997), Jasna Vitez (1998)

Korektorke:

Tania Babudri (1989), Scharon Costantini

(1996)

Centri:

Anja Grgič (1989), Fulvia Gridelli (1995), Maja

Kojanec (1997)

Sprejemalke:

Vera Balzano (1991), Michela Zonch (1996),

Anastazija Pertot (1997)

KOŠARKA

K2 Sport-Mark:
Kontovel naprej
Sokol izpadel

V telovadnici Kulturnega
doma v Gorici so sinoči odigrali
še zadnje tekme prvega dela tur-
nirja K2 Sport-Mark. Kontovel je
premagal Athletismo s 56:50. So-
kol pa je izgubil proti Dinamu z
58:57. Danes bodo na vrsti tekme
osmine finala. Turnir se bo nato
nadaljeval prihodnji teden. V sre-
do bo zmagovalec prve drevišnje
tekme igral v četrtfinalu proti No-
vi Gorici. Zmagovalec drugega
današnje tekme pa se bo pomeril
proti tržaškemu Boru. V četrtek
bosta polfinalni tekmi, v petek
(18. septembra) pa še finale.

Danes: 19.30 Romans -
Kontovel, 21.00 Breg - Dinamo.
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Registriran na sodišču v Trstu
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Petek, 11. septembra
Rai movie, ob 9.55

I sette fratelli Cervi
Italija 1968
Režija: Gianni Puccini
Igrajo: Gian Maria Volonté, Lisa
Gastoni, Carla Gravina, Don Backy,
Renzo Montagnani

Eden osrednjih trenutkov italijan-
skega uporniškega gibanja, je poboj
bratov Cervi. To so Agostino, Aldo,
Antenore, Ettore, Ferdinando, Ge-
lindo in Ovidio, ki so v kraju Cam-
pegine pri Reggio Emiliji, leta 1943,
med drugo svetovno vojno z očetom
Alcidejem sestavili "bando Cervi", se pravi skupino, ki je opravila cel kup ak-
cij in napadov proti nacifašistom. Cervijevi so bili kmečka, katoliško usmer-
jena družina z globokim antifašističnim prepričanjem, ki jih je naposled sta-
lo življenje.
Pozimi leta 1943 so fašisti najprej obkolili njihovo posestvo, jih ulovili in jih za-
prli v ječo v Reggio Emilijo. 28. decembra, zgodaj zjutraj pa so jih vse ustrelili.
Petindvajset let po njihovem poboju je režiser Gianni Puccini posnel film,
ki je bil v resnici predstavljen šele po njegovi smrti.
Kot pomočnik režije, je pri filmu sodeloval Gianni Amelio.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 9.50 Storie
vere 10.50 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 16.40 La vita in diretta 18.50
Igra: Reazione a catena 20.30 Igra: Affari
tuoi 21.15 Tale e Quale Show

RAI2
6.00 Nad.: Lena 6.40 Nad.: Il tocco di un an-
gelo 8.10 Serija: Le sorelle McLeod 9.35
13.30 Rubrike 10.30 Cronache animali
11.00 I fatti vostri 13.00 17.45, 18.20, 20.30,
23.20 Dnevnik in vreme 14.00 Detto fatto
16.15 Serija: Castle 17.00 Serija: The Good
Wife 18.00 Šport 18.50 Serija: Elementary
19.40 Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL

21.15 Film: Attacco al potere (akc., '13, i.
G. Butler, M. Freeman) 23.35 Stracult

RAI3
6.30 Rassegna stampa 8.00 Agorà 10.10
Film: Non c'è pace tra gli ulivi (dram.) 11.50
Disney Classic Cartoons 11.55 14.00, 18.55,
23.00 Dnevnik in vreme 12.25 Nad.: Doc
Martin 13.10 Dok.: Il tempo e la storia
14.55 Rubrike 15.20 Nad.: La casa nella pra-
teria 16.05 Film: Loch Ness (dram.) 17.35
Geo Magazine 20.00 Blob 20.15 TreTre3
20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05 Nad.:
Non uccidere 23.40 Correva l'anno

RAI4
13.25 Sabrina, vita da strega 13.50 Starga-
te Atlantis 14.40 Andromeda 15.25 Star
Trek: Enterprise 16.05 Doctor Who 17.00
Novice 17.05 Film: Il signore degli anelli
(fant.) 19.25 Rai Player 19.30 Once Upon
a Time 20.15 Star Trek: Next Generation

21.15 Film: The Woman in Black (horor,
'12, i. D. Radcliffe) 22.50 Wonderland 2015
23.15 Penny Dreadful

RAI5
14.05 La Terra vista dal cielo 15.00 Ocea-
ni 15.50 Marc Quinn – Making Waves
16.50 The Art of Gothic 17.45 Come si
guarda un'opera d'arte 18.05 Novice 18.15
20.45 Passepartout 18.45 This is Opera
19.45 Nello studio di Mondrian 20.30 Rai
Player 21.15 Dok. film: Salinger, il mistero
del giovane Holden 23.30 Jazz – Istruzio-
ni per l'uso

RAI MOVIE
13.05 23.00 Venezia Daily 13.20 17.35 Rai
Player 13.30 Film: Joe (dram.) 15.40 Film:
Ti va di pagare? - Priceless (kom., Fr., '06, i.
A. Tautou) 17.30 Novice 17.45 Film: Eroe
per un giorno (dram.) 19.30 Film: Saxofo-
ne (kom.) 21.15 Film: London Boulevard
(krim., '10, i. C. Farrell, K. Knightley) 23.15
Film: I baci mai dati (dram.)

RAI PREMIUM
11.10 Nad.: Un posto al sole 12.10 19.20 Rai
Player 12.20 19.30 Nad.: Terra Nostra 13.05
Nad.: Angelo il custode 14.00 Serija: I mi-
steri di Murdoch 14.50 Anica – Appunta-
mento al cinema 14.55 Nad.: Il maresciallo
Rocca 16.45 Nad.: Tutti pazzi per amore

17.45 Novice 17.50 Nad.: Valeria 18.35
Nad.: La signora in rosa 20.15 Nad.: Che Dio
ci aiuti 21.20 Nad.: La strada dritta

RETE4
6.50 Serija: Rescue Special Ops 9.15 Nad.:
Bandolera 9.45 Ricette all'italiana 10.30
20.30 Dalla vostra parte 11.30 18.55 Dnev-
nik, vreme in prometne informacije 12.00
Serija: Detective in corsia 13.00 Serija: La
signora in giallo 14.00 Lo sportello di Fo-
rum 15.30 19.35 Ieri e oggi in TV 16.10
Film: L'affondamento del Laconia (voj.)
19.55 Nad.: Tempesta d'amore 21.15 Quar-
to Grado

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55,
0.30 Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beau-
tiful 14.10 Nad.: Una vita 15.15 Pomerig-
gio Cinque 18.45 Nad.: Il segreto 20.40 Pa-
perissima Sprint - Estate 21.10 Nad.: L'ono-
re e il rispetto 23.15 Film: Un soffio per la
felicità (dram.)

ITALIA1
6.45 Serija: The Middle 7.30 Risanke in oto-
ške oddaje 9.25 Serija: Nikita 10.25 Serija:
Walker Texas Ranger 12.25 18.30 Dnevnik
in vreme 13.00 Športna rubrika 13.45
Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: Futurama
15.00 Serija: The Big Bang Theory 15.25
Nan.: 2 Broke Girls 16.00 Nan.: Due uomini
e mezzo 16.55 Nan.: La vita secondo Jim
17.20 Serija: Royal Pains 18.15 Nan.: Ca-
mera Café 19.25 Serija: C.S.I. - Scena del
crimine

21.10 Film: Battleship (zf) 23.50 Film:
Skyline (zf )

IRIS
15.00 Film: Squadra antiscippo (akc., It., '76)
16.55 Note di cinema 17.00 Film: Goodbye
& Amen – L'uomo della CIA (det., It., '77)
19.05 Venice Today 19.15 Serija: A-Team
20.05 Serija: Walker Texas Ranger 21.00
Film: Traffico di diamanti (akc.) 22.55 Il
ruggito del leone 23.00 Film: Confidence –
La truffa perfetta (triler)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.45
Dnevnik 7.50 Vreme 9.45 Coffee Break
11.00 L'aria d'estate 14.00 Kronika 14.40
Serija: Il commissario Maigret 16.30 Seri-
ja: Ironside 18.20 Serija: Il commissario
Cordier 20.35 Otto e mezzo 21.10 Serija:
Josephine, ange gardien

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 11.00, 19.00 Cuochi e fiamme 8.15 I
menù di Benedetta 13.00 Nad.: Grey's
Anatomy 15.00 Serija: Crossing Jordan
17.00 Cambio moglie 18.55 Dnevnik

21.10 Film: Sex Crimes – Giochi perico-
losi (krim., '98, i. K. Bacon) 23.15 Serija:
Prime Suspect

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 9.30 21.00 Ring 13.00
Sali a bordo 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.20
17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik 13.45
Qui studio a voi stadio 18.00 18.55, 23.30
Trieste in diretta 20.00 Apriti cielo 20.05
Happy Hour

LAEFFE
11.05 20.05 Bourdain: Cucine segrete 12.55
18.55 Il cuoco vagabondo 15.00 Chef Sara
in Italia 16.55 Jamie: Ricette a 5 euro 19.55
Novice

21.05 Film: Il calamaro e la balena
(dram.) 22.40 Film: Closer (dram., '04, i. N.
Portman, J. Law)

CIELO
12.15 MasterChef Australia 14.15 Ma-
sterChef Italia 16.15 Agenti Speciali Pro-
perty – Los Angeles 17.15 Buying & Selling
18.15 Love It or List It – Prendere o lasciare
19.15 Affari al buio 20.15 Affari di famiglia
21.10 Masterpasticciere di Francia

DMAX
13.20 19.30 Affare fatto! 14.10 20.20 Ban-
co dei pugni 15.05 Ci sei o ci fai? 15.55 Ri-
ver Monsters 16.50 Top Hooker: i re della
pesca 17.45 Airport Security Nuova Ze-
landa 18.35 I maghi delle auto 21.10 Ala-
ska: pesca il alto mare 22.00 Airplane Re-
po: operazione recupero

SLOVENIJA1
6.05 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.25
Kviz: Vem! 11.55 Dok. odd.: Invazivke
12.25 Dok. feljton: Pozor! Nadzor! 13.00
15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila, športne
vesti, vreme 13.30 Tarča 14.25 Prava ide-
ja! 15.10 Mostovi – Hidak 15.45 18.00
Otroški program: OP! 16.20 Osmi dan
17.30 Dok. serija: Kdo si pa ti? 17.55 No-
vice 19.30 Slovenska kronika 20.00 46. fe-
stival narodno-zabavne glasbe Slovenija Ptuj
2015 21.25 Na lepše 22.00 Odmevi 23.05
Film: Potovanje v Italijo (dram., '54, r. R.
Rossellini)

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 Risanke in otroške
odd. 8.30 Mi znamo 9.30 19.05, 23.50 To-
čka 10.45 10 domačih 11.25 Profil 11.50
Dobro jutro 14.20 Na obisku 14.40 O ži-
valih in ljudeh 15.05 Na vrtu 15.40 Nan.:
Začnimo znova 16.20 Dober dan 17.15 Ko-
šarka: EP, Slovenija – Makedonija, pon.
20.00 Dok. odd.: Čile – Neizbrisni spomin
21.00 Film: Čefurji raus (dram.) 22.40 Pol-
nočni klub

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.45
Film: Pot zlata (pust.) 16.15 Alpe Jadran
16.45 Nautilus 17.10 Folkest 2010 18.00 To
bo moj poklic 18.25 Ljudske zgodbe s Kra-
sa 18.35 Vreme 18.40 Primorska kronika
19.00 22.10 Vsedanes – Tv dnevnik 19.25
Šport 19.30 Ciak Junior 20.00 Potopisi
20.30 Violina za okolje 21.45 Dok.: Zgo-
dovina ZDA 22.30 LabirintMorje 23.10 Ar-
hivski posnetki

POP TV
7.00 Risanke 8.30 10.25, 11.35, 12.45 Tv
prodaja 8.45 Nad.: Zaljubljen do ušes 10.40
16.00 Nad.: Grehi preteklosti 11.50 Nad.:
Dubrovniška zora 13.00 20.00 Gostilna iš-
če šefa 14.00 22.00 Serija: Kar bo, pa bo
15.00 21.00 Nad.: Usodno vino 17.00
18.55, 23.00 Novice 17.20 Nad.: Plamen v
očeh 22.55 Eurojackpot

23.35 Film: Noč na zemlji (dram.)

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 13.05 Serija: Dru-
žinsko bojišče 8.20 17.00 Serija: Mindy se
dogaja 8.45 Risanke in otroške odd. 10.20
11.25, 13.30 Tv prodaja 10.35 14.00 Nad.:
Ljubke lažnivke 11.40 18.55 Serija: Beli
ovratnik 12.30 17.25 Serija: Lepo je biti so-
sed 15.10 Film: Showtime (kom., '02, i. E.
Murphy) 20.00 Film: Spider-Man 2 (fant.,
'04, i. T. Maguire) 22.25 Serija: Vikingi 23.25
0.20 EPT – Evropski poker turnir

PLANET TV
10.55 13.15 Nan.: Talenti v belem 11.50 Tv
prodaja 12.20 Ellen 14.10 Nad.: Sulejman
Veličastni 15.10 Doktor 24 16.25 Nad.: Ena
žlahtna štorija 17.40 20.00, 21.45 Kmetija:
Nov začetek 19.00 Danes 19.40 Vreme in
šport 22.20 Nan.: Ujeti pod kupolo 23.15
Nan.: Prijatelji 23.50 Film: Od mraka do zo-
re (akc., '96, i. G. Clooney)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena: Dobro jutro; 8.00, 10.00 Poro-
čila; 8.15 Istrski kalejdoskop; 8.30, 10.10 Prva
izmena: V studiu Valentina Sancin in Mar-
ko Sancin; 11.00 Studio D; 11.15 To je nara-
va; 12.10 Z vrta na mizo; 12.30 Pogovori o
jeziku; 13.20 Zborovska glasba, sledi Music
box; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Morski val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Mavrica, sledi Music box;
17.30 Odprta knjiga: Renato Ferrari: Murva
Fabianijevih – 15. del, sledi Music box; 18.00
Kulturni dogodki, sledi Music box; 19.20 Na-
povednik, sledi Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Kronika; 6.00 Do-
bro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00, 18.55 Pesem
tedna; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.20 Jutranja zagonet-
ka; 7.45 Primorske novice; 8.00, 17.30 Vre-
me; 8.05 Pogovor s sinoptikom; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.15 Prireditve danes;
10.00 Evropa osebno; 11.45 Pesem in pol;
12.30 Opoldnevnik; 14.00 Aktualno; 15.30
DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.00 Radio Blabla; 19.00 Dnev-
nik in kronika; 19.30 Rončel na obali; 21.00
Ari Zona; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Secret
Disco; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije; 7.15 Jutranji
dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi; 8.05 Ho-
roskop; 8.15 Caleidoscopio Istriano; 8.35,
17.33 Euroregione News; 8.50, 12.15 Pesem
tedna; 9.35 Appuntamenti d'estate; 10.05 Vre-
menska napoved; 10.15, 19.20 Sigla single;
10.25 Televizijski in radijski programi; 10.35
Anteprima classifica; 11.00, 21.00 L'argomen-
to; 11.35, 14.35, 19.00, 20.00, 21.30, 23.00 Glas-
ba; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 22.00 Il cam-
mino del Nord; 13.35 Ora musica; 14.00 Pai-
rapappà; 15.00 Souvenir d'Italy; 15.30 Dogodki
dneva; 16.00 E... state frschi; 18.00 Il suono
nell'immagine; 19.30 Večerni dnevnik; 22.30
Sonoricamente Puglia; 0.00 Nottetempo.

R A D I O  I N  T V  S P O R E D 19Petek, 11. septembra 2015



100-letnica rojstva Henrija Langloisa
LJUBLJANA - V Slovenski kinoteki se bodo z retrospektivo poklonili lan-
ski 100-letnici rojstva soustanovitelja Francoske kinoteke Henrija Langloisa.
Nabor njemu posvečenih filmov je sinoči uvedla projekcija filmskega por-
treta Državljan Langlois v režiji Edgarda Cozarinskyja. Retrospektiva Spo-
min Henrija Langloisa bo na sporedu do 26. septembra. Leta 1936 je Lan-
glois skupaj z Georgesom Franjujem in s pomočjo Paul-Augusta Harleja
ustanovil Francosko kinoteko. Bil je pionir na področju ohranjanja film-
skih kopij, programiranja in prikazovanja, zbral in ohranil je številne fil-
me, dokumente in predmete, povezane s kinom. Francoska kinoteka je
leta 1938 sodelovala pri ustanovitvi Mednarodne zveze filmskih arhivov.

Naprodaj rokopis Wagnerjeve poročne koračnice
LONDON - Naprodaj je rokopis poročnega zbora z začetka
3. dejanja opere Lohengrin Richarda Wagnerja, znan kot
poročna koračnica ali pod naslovom Prihaja nevesta.
Spletna stran momentsintime.com je za priljubljeno sklad-
bo iz glasbene zgodovine, ki pogostokrat zazveni na po-
ročnih obredih, postavila fiksno ceno. Dosegljiva je za 3,6
milijona dolarjev. Wagnerjev rokopis skladbe, v nemšči-
ni naslovljen Treulich Geführt, je tako lahko alternativa sre-
brnini, v kolikor nekdo išče poročno darilo za svojega pri-
jatelja ali ljubljeno osebo, piše britanski Guardian.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Danes bo na Primorskem precej
jasno, šibka burja bo ponehala.
Drugod bo dopoldne pretežno
oblačno, ponekod v vzhodni
Sloveniji bodo možne rahle pa-
davine. Popoldne se bo delno
zjasnilo. Najnižje jutranje tem-
perature bodo od 6 do 13, v al-
pskih dolinah okoli 4, najvišje
dnevne od 16 do 21, na Pri-
morskem do 24 stopinj C.

Ob morju in po nižinah bo do-
poldne dokaj oblačno do spre-
menljivo vreme, popoldne se bo
počasi razjasnilo. Še bo pihal
burin, še zlasti ob morju. V hribih
bo spremenljivo z ojačeno
oblačnostjo.

Jutri bo po celi Sloveniji pre-
težno jasno in čez dan topleje.

Jutri bo po nižinah in ob mor-
ju jasno z občasno oblačnostjo.
V hribih bo sprva oblačno do
spremenljivo vreme. Ob obali
bo pihal zmerni veter z juga.

Nad večjim delom Evrope je območje visokega
zračnega tlaka. V višinah se nad vzhodno in srednjo
Evropo zadržuje dolina hladnega zraka. Nad naše
kraje doteka od severovzhoda hladen in bolj vlažen
zrak.

Danes: ob 3.17 najnižje -50 cm, ob 9.19 naj-
višje 38 cm, ob 15.31 najnižje -26 cm,
ob 21.09 najvišje 38 cm.

Jutri: ob 3.44 najnižje -51 cm, ob 9.44 naj-
višje 41 cm, ob 16.00 najnižje -30 cm,
ob 21.39 najvišje 39 cm.

500 m . . . . . . . . . . .13
1000 m . . . . . . . . . . .10
1500 m . . . . . . . . . . . .7

2000 m . . . . . . . . . . . .4
2500 m . . . . . . . . . . . .1
2864 m . . . . . . . . . . . .2

Sonce vzide ob 6.38 in zatone
ob 19.26
Dolžina dneva 12.48

1972 – Najzgodnejše ura-
dno zabeleženo sneženje pod 500 m nad-
morske višine v zadnjih desetletjih (Kotlje,

Šmartno pri Slovenj Gradcu, Ravne na Ko-
roškem).

Luna vzide ob
4.45 in zatone
ob 18.28

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
22 stopinj C. UV indeks bo ob jasnem vremenu sredi dneva

po nižinah dosegel 6,5 in v gorah 7,5.
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Pošljite svoj posnetek na naš
dnevnik direktno iz spletne
strani preko rubrike
Fotografije bralcev
ali po elektronski pošti
na tiskarna@primorski.eu
(Fotografijo lahko dostavite
tudi osebno v uredništvih v
Trstu in Gorici).

Mladi bralci na počitnicah 

TANJA TOMASELLI

fotoutrip ’15

JOHANNESBURG - Znanstveniki v Južni Afriki odkrili fosilizirane kosti človeka »Homo naledi«, stare do tri milijone let

Doslej neznana človeška vrsta
JOHANNESBURG - Znanstveniki

so včeraj sporočili, da so v jami v Južni
Afriki odkrili fosilizirane kosti 15 okostij
doslej neznane človeške vrste. Po mnenju
znanstvenikov gre za prelomnico v razi-
skavah človeške evolucije. V jamskem si-
stemu blizu Johannesburga so odkrili oko-
li 1500 fosilov, ki so bili skriti v težko do-
stopni podzemni dvorani.

Novo vrsto so poimenovali Homo
naledi po jami Vzhajajoča zvezda, v ka-

teri so našli kosti. Naledi pomeni zvezda
v jeziku sesotho, enem od južnoafriških
jezikov. Znanstveniki ne vedo zagotovo,
kako stare so kosti, domnevajo, da bi bi-
le lahko stare do tri milijone let, so pa bi-
le po njihovem mnenju tja položene po
smrti. To odkritje bi lahko spremenilo ra-
zumevanje človeške evolucije.

»Spoznali smo novo človeško vrsto,
ki je premišljeno odlagala svoje mrtve,«
je dejal profesor z univerze Witwater-

srand v Johannesburgu Lee Berger. »Do
zdaj smo mislili, da je bilo obredno rav-
nanje z mrtvimi značilno samo za Ho-
mo sapiensa.«

Znanstveniki z univerze Witwater-
srand in jamarji so kosti odkrili leta 2013
v jamskem sistemu 50 kilometrov seve-
rozahodno od Johannesburga, imenova-
nem Zibelka človeštva, ki je uvrščen na
Unescov seznam svetovne dediščine. Ar-
heološka izkopavanja na tem območju so

se začela v 20. letih prejšnjega stoletja.
»Odkritje tako velikega števila fosi-

lov, ki so pripadali najmanj 15 posamez-
nikom, je izjemno,« je dejal profesor Chris
Stringer iz naravoslovnega muzeja v
Londonu in eden vodilnih raziskovalcev
pri tem projektu.

Odkritje osvetljuje kompleksnost
človekovega družinskega drevesa in po-
trebo po nadaljnjem raziskovanju, da bi
razumeli zgodovino in izvor naše vrste,

je dodal Stringer.
Znanstveniki pravijo, da so roke, za-

pestja in stopala na najdenih okostjih pod-
obni kot pri današnjem človeku, velikost
možganov in zgornji del telesa pa sta bolj
podobna zgodnjemu človeku. Po naved-
bah znanstvenikov je imel Homo naledi
majhne možgane, približno v velikosti po-
maranče, in zelo vitko telo. Visok je bil pri-
bližno 150 centimetrov, tehtal pa je oko-
li 45 kilogramov.
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